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A buyer’s premium of 19% (plus V.A.T. at 20%) of the hammer price
is payable by the buyers of all lots.
Cheques to be made payable to "Knight’s Sporting Limited". 
Credit cards accepted. Payments by Visa and Access/Mastercard will
be subject to a surcharge of 3% (+ VAT) of the total amount
payable.
For full terms and conditions see overleaf.
Postal bids are welcomed and should be sent to: Knight’s Sporting
Ltd, Cuckoo Cottage, Town Green, Alby, Norwich  NR11 7PR 
Office: (01263) 768488 
Mobile: 07885 515333 
Email bids to tim@knights.co.uk

Please note: All commission bids to be received no later than 6pm
on the day prior to the auction of the lots you are bidding on.

Auction results will be available by telephone from the Tuesday
following the auction.

Postage and packing will be charged at current rates for all postal
deliveries. Packing will be charged at £3.00 (+ VAT) per customer. 

Live telephone bidding can be arranged by contacting the auctioneer
at least two days prior to the day of auction. We have a mandatory
minimum lot estimate of £80. Please see conditions of sale and for
full details. Please call 01263 768488 prior to 10th September 2015.

Online bidding

Knights Sporting Limited are delighted to offer an online bidding
facility at our auctions for bidders who cannot attend the sale. Bid on
lots and buy online from anywhere in the world at the click of a mouse
with the-saleroom.com's Live Auction service. 

Full details of this service can be found at www.the-saleroom.com

In completing the bidder registration on www.the-saleroom.com and
providing your credit card details and unless alternative arrangements
are agreed with Knights Sporting Limited you authorise Knights
Sporting Limited, if they so wish, to charge the credit card given in part
or full payment, including all fees, for items successfully purchased in
the auction via the-saleroom.com, and confirm that you are
authorised to provide these credit card details to Knights Sporting
Limited through www.the-saleroom.com and agree that Knights
Sporting Limited are entitled to ship the goods to the card holder name
and card holder address provided in fulfilment of the sale.

Please note that any lots purchased via the-saleroom.com live auction
service will be subject to an additional 3% commission charge + VAT
at the rate imposed on the hammer price.

knights
WISDEN CRICKETERS’ ALMANACKS 

& CRICKET MEMORABILIA

including Part One of the Cricket Collection of the late Maurice Blunden,  
club cricketer, Sussex cricket lover & avid collector of cricketana 

Saturday 12th September 2015

Venue: The Premier Travel Inn (Fosse Park)
Braunstone Lane East, Leicester LE3 2FW

Viewing: Friday 5 to 8pm and Saturday 8am to 11am

Approximate rate of sale – 140/160 lots per hour

** Please note we are no longer accepting commission bids by fax **

Complimentary tea, coffee & mineral water will be available.
Please bring any items along during viewing times for a free valuation with no obligation
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CONDITIONS OF SALE
1. A buyer’s premium of 19% (plus V.A.T. @ 20%) of the hammer price is payable by the buyers of all lots.
2. Cheques to be made payable to ‘Knights Sporting Limited’.
3. Knights Sporting Ltd, Registered Office, The Thatched Gallery, The Green, Aldborough, Norwich, Norfolk. NR11 7AA
4. Postage and packing will be charged at current rates for all postal deliveries.
4a Postage and packing is subject to V.A.T. at 20%.
5. The seller warrants to the Auctioneer and to the buyer that he is the true owner or is properly authorised to sell the property by the

true owner and is able to transfer good and marketable title to the property free from any third party claim.
6. The highest bidder to be the buyer. If during the auction the Auctioneer considers that a dispute has arisen he has absolute authority 

to settle it or re-offer the lot. The Auctioneer may at his sole discretion determine the advance of bidding or refuse a bid, divide any
lot, combine any two or more lots or withdraw any lot without prior notice.

7. The buyer shall pay the price at which a lot is knocked down by the Auctioneer to the buyer (the hammer price) together with a
premium of 19% (plus V.A.T. @ 20%) of the hammer price, all of which are hereafter collectively referred to as ‘the total sum due’.
By making any bid the buyer acknowledges that his attention has been drawn to the fact that on the sale of any lot the Auctioneer
will receive from the seller commission at its usual rates in addition to the said premium of 19% (plus V.A.T. @ 20%) and assents to
the Auctioneer receiving the said commission.

8. The buyer shall forthwith upon the purchase give in his name and pay to the Auctioneer immediately after the conclusion of the
auction the total sum due.

9. If the buyer fails to pay for or take away any lot or lots the Auctioneer as agent for the seller shall be entitled after consultation with
the seller to exercise one or other of the following rights:
i) Rescind the sale of that or any other lots sold to the buyer who defaults and re-sell the lot or lots whereupon the defaulting buyer
shall pay to the Auctioneer any shortfall between the proceeds of that sale after deduction of costs of re-sale and the total sum due.
Any surplus shall belong to the seller.
ii) Proceed with damages for breach of contract.

10. Ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer until he has paid to the Auctioneer the total sum due.
11. The seller shall be entitled to place a reserve on any lot and the Auctioneer shall have the right to bid on behalf of the seller for any

lot on which a reserve has been placed. A seller may not bid on any lot on which a reserve has been placed.
12. All unsold lots will attract a fee per lot of £10.00 + VAT.
12a. Where any lot fails to sell, the Auctioneer shall notify the seller accordingly. The seller shall make arrangements either to re-offer the

lot for sale or to collect the lot.
13. Any representation or statement by the Auctioneer in any catalogue, brochure or advertisement of forthcoming sales as to

authorship, attribution, genuineness, origin, date, age, provenance, condition or estimated selling price is a statement of opinion only.
Every person interested should exercise and rely on his own judgement as to such matters and neither the Auctioneer nor his servants
or agents are responsible for the correctness of such opinions. No warranty whatsoever is given by the Auctioneer or the seller in
respect of any lot and any express or implied warranties are hereby excluded.

14. Notwithstanding any other terms of these conditions, if within fourteen days of the sale the Auctioneer has received from the buyer
of any lot notice in writing that in his view the lot is a deliberate forgery and within fourteen days after such notification the buyer
returns the same to the Auctioneer in the same condition as at the time of the sale and satisfies the Auctioneer that considered in the
light of the entry in the catalogue the lot is a deliberate forgery then the sale of the lot will be rescinded and the purchase price of
the same refunded. ‘A deliberate forgery’ means a lot made with intent to deceive.

15. A buyer’s claim under the above condition shall be limited to the amount paid to the Auctioneer for the lot and for the purpose of
this condition the buyer shall be the person to whom the original invoice was made out by the Auctioneer.

16. Lots may be removed during the sale after full settlement.
17. All goods delivered to the Auctioneer’s premises will be deemed to be delivered for sale by auction unless otherwise stated in writing

and will be catalogued and sold at the Auctioneer’s discretion and accepted by the Auctioneer subject to all these conditions. By
delivering the goods to the Auctioneer for inclusion in his auction sales each seller acknowledges that he/she accepts and agrees to
all the conditions.

18. The Auctioneer shall remit the proceeds of the sale to the seller no later than forty days after the day of the auction provided that
the Auctioneer has received the total sum due from the buyer. In all other cases the Auctioneer will remit the proceeds of sale to the
seller within seven days of the receipt by the Auctioneer of the total sum due. The Auctioneer will not be deemed to have received
the total sum due until after any cheque delivered by the buyer has been cleared. In the event of the Auctioneer exercising his right
to rescind the sale his obligation to the seller hereunder lapses.

19. In the case of the seller withdrawing instructions to the Auctioneer to sell any lot or lots, the Auctioneer may charge a fee of the lot
withdrawn and any expenses incurred in respect of the lot or lots.

20. Live telephone bidding
i) Live telephone bidding can be arranged (subject to paragraph 20iii) below) by contacting the Auctioneer two days prior to the day
of the Auction.
ii) Knight’s have a mandatory minimum lot estimate of £80.00 on all live calls.
iii) The arrangement referred to in paragraph 20i) above will be at the buyer’s risk and no guarantee can be given by the Auctioneer
that telephone facilities will be available or working on the day of the Auction.

21. These conditions shall be governed by and construed in accordance with English Law.

Online Bidding. 
In completing the bidder registration on www.the-saleroom.com and providing your credit card details and unless alternative
arrangements are agreed with Knights Sporting Limited Ltd you: authorise Knights Sporting Limited Ltd, if they so wish, to charge the
credit card given in part or full payment, including all fees, for items successfully purchased in the auction via the-saleroom.com, and
confirm that you are authorised to provide these credit card details to Knights Sporting Limited Ltd through www.the-saleroom.com
and agree that Knights Sporting Limited Ltd are entitled to ship the goods to the card holder name and card holder address provided
in fulfilment of the sale. Please note that any lots purchased via the-saleroom.com live auction service will be subject to an additional
3% commission charge + VAT at the rate imposed on the hammer price’



THE WISDEN COLLECTION OF JOHN
B.G. THOMAS AND CONTINUED BY
HIS SON, WAYNE

J.B.G. Thomas was a well known
sporting author who is famous for
his writing on rugby. Some editions
have the signature of the vendors
father John B.G. Thomas

1 Wisden Cricketers’Almanack 1975.
Original hardback with dustwrapper.
Slight discolouration to spine of
dustwrapper otherwise in good/very
good condition  £20/30

2 Wisden Cricketers’Almanack 1971
to 1974. Original limp cloth covers.
Odd minor faults otherwise in
good/very condition. Qty 4  

£30/40

3 Wisden Cricketers’Almanack 1969.
Original hardback with dustwrapper.
Nick to head of dustwrapper
otherwise in good/very good
condition £25/35

4 Wisden Cricketers’Almanack 1966
to 1968. Original limp cloth covers.
Odd minor faults otherwise in
good/very condition. Qty 3. £25/35

5 Wisden Cricketers’Almanack 1965.
Original hardback with dustwrapper.
Odd tears and nicks to dustwrapper,
slight discolouration to dustwrapper
otherwise in good condition.£20/30

6 Wisden Cricketers’Almanack 1962
to 1964. Original limp cloth covers.
Some bowing to the spine of the
1963 edition, odd minor faults
otherwise in good/very
condition.Hnadwritten name to
page block of the 1962 edition. Qty
3. £25/35

7 Wisden Cricketers’Almanack 1959
to 1961. Original limp cloth covers.
Odd minor faults otherwise in
good/very condition. Qty 3. £25/35

8 Wisden Cricketers’Almanack 1956
to 1958. Original limp cloth covers.
Some faults including foxing to the
1956 edition and name handwritten
to page block otherwise in good
condition. Qty 3. The 1957 and
1958 editions have typed letters
from Wisden stating the books have
been sent to review by Thomas. The
1958 edition has original paper slip

inserted with printed message in
green ‘Wisden 1959. Not to be sold
or displayed before April 25’.

£25/35

9 Wisden Cricketers’Almanack 1953
to 1955. Original limp cloth covers.
Odd minor faults including name
handwritten to page block of the
1953 edition otherwise in good
condition. Qty 3. £25/35

10 Wisden Cricketers’Almanack 1950
to 1952. Original limp cloth covers.
Odd minor faults including name
handwritten to page block of the
1952 edition otherwise in good
condition. Qty 3. £25/35

11 Wisden Cricketers’Almanack 1948.
Original limp cloth covers. Minor
bowing to spine, odd minor marks to
covers, browning to page edges
otherwise in good/very good
condition. Postcard of Lord’s Cricket
Ground loosely inserted sent to
J.B.G. Thomas with cricket message.

£25/35

12 Wisden Cricketers’Almanack 1947.
Original limp cloth covers. Odd
minor faults otherwise in good/very
good condition. £25/35

13 Wisden Cricketers’Almanack 1946.
83rd Edition. Original limp cloth
covers. Minor discolouration to
covers and spine otherwise in
good/very good condition. £40/60

14 Wisden Cricketers’Almanack 1945.
82nd edition. Original limp cloth
covers. Only 6500 paper copies
printed in this war year. Minor marks
to covers otherwise in good/very
good condition. Rare war time
edition. £60/90

15 Wisden Cricketers’Almanack 1944.
81st edition. Only 5600 cloth copies
printed in this war year. Bound in
brown boards, with original cloth
covers preserved, with title and date
in gilt to spine. Very good condition.
Rare war time edition £70/100 

16 Wisden Cricketers’Almanack 1943.
80th edition. Original limp cloth
covers. Only 5600 paper copies
printed in this war year. Soiled and
stained covers, square piece cut from
top border of rear wrapper, broken
front internal hinges, odd minor

faults otherwise in generally good
condition. Rare war time edition.

£50/80

17 Wisden Cricketers’Almanack 1942.
79th edition. Original limp cloth
covers. Only 4100 paper copies
printed in this war year. Minor faults
to covers otherwise in good/very
good condition. Rare war time
edition. £130/160

18 Wisden Cricketers’Almanack 1941.
78th edition. Original limp cloth
covers. Only 3200 paper copies
printed in this war year. Stain to very
top of border of front cover,
breaking to front internal hinges,
odd minor faults otherwise in good
condition. Rare war time edition.

£150/200

19 Wisden Cricketers’Almanack 1940.
77th edition. Original limp cloth
covers. Only 8000 paper copies
printed in this war year. Some
bowing to spin, discolouration and
staining to spine paper, minor soiling
to covers otherwise in generally
good condition. Rarer wartime 
edition £60/80

20 Wisden Cricketers’Almanack 1939.
76th edition. Original limp cloth
covers. Some bowing to spine,
breaking to front, and to lesser
extent, rear internal hinges, some
soiling to wrappers otherwise in
good condition. £50/70

21 Wisden Cricketers’Almanack 1938.
75th edition. Original limp cloth
covers. Slight bowing to spine, some
discolouration to front wrapper and
spine paper otherwise in good
condition. £60/80

22 Wisden Cricketers’Almanack 1936 &
1937. 73rd & 74th editions. Original
paper wrappers. Both have broken
spine blocks with contents becoming
loose, old tape (marks) to spine
papers and soiling to wrappers, the
1936 with loss to spine paper and is
ex libris ‘Western Mail’ with library
stamps to front wrapper and page
block, the 1937 edition in gernally
good condition Qty 2. £60/90

23 Wisden Cricketers’Almanack 1934.
71st edition. Original paper
wrappers. Nick with small loss to rear
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wrapper, minor wear to wrappers
otherwise in very good condition.
Name handwritten, in what appears
to be pencil, over page block.

£70/100

24 Wisden Cricketers’Almanack 1933.
70th edition. Original paper
wrappers. Wear and discolouration
to wrappers and spine paper, very
minor loss to spine paper, some nicks
with small loss to edge of front
wrapper, some soiling otherwise in
good condition. £50/70

25 Wisden Cricketers’Almanack 1932.
69th edition. Original paper
wrappers. Minor wear to spine paper
and breaking to spine block, chip to
top of front wrapper otherwise in
very good condition. £70/100

26 Wisden Cricketers’Almanack 1928
to 1931 and 1935. 65th to 68th &
72nd editions. All books with faults.
The 1928 and 1931 editions lacking
front wrappers, the 1930 with loss to
over half of the wrapper, all copies
with broken spine blocks and all with
tape to spines, inner pages in good
condition. Viewing essential, not
subject to return. Qty 5. £80/120

Ex Glamorgan C.C.C working.
copies

27 Wisden Cricketers’Almanack 1927.
64th edition. Original paper
wrappers. Minor loss to spine paper,
Name of ownership (Thomas) to top
border of front wrapper otherwise in
very good condition. £70/100

28 Wisden Cricketers’Almanack 1926.
63rd edition. Original paper
wrappers. Wear with major loss to
head of spine paper, odd minor
faults otherwise in good+ condition.

£60/90

29 Wisden Cricketers’Almanack 1924.
61st edition. Original paper
wrappers. Old tape mark ro head of
spine paper, some wear to spine
edges, minor light fading to
wrappers and spine otherwise in
good/very good condition. £70/100

30 Wisden Cricketers’Almanack 1923.
60th edition. Original paper
wrappers. Loss to part of front
wrapper where it meets the spine
paper, some fading and staining to
wrapper and spine, wear and
breaking to spine paper, spine block
breaking, internally very good

otherwise in good condition.£50/70

31 Wisden Cricketers’Almanack 1922 &
1925. 59th & 62nd editions. The
1922 edition bound in red and green
boards, lacking wrappers, with titles
to spine. Minor soiling and poor
binding of book otherwise in good
condition. The 1925 edition bound
in blue boards with original
wrappers, with title on label to spine.
Initials handwritten across front
wrapper, soiling and wear to both
wrappers, breaking to internal
hinges and old tape repair to internal
hinge to front of book, poor binding
of book otherwise in good condition.

£50/70

32 Wisden Cricketers’Almanack 1921.
58th edition. Original paper
wrappers. Minor wear and some
cracking to spine paper with minimal
loss, some minor age toning to
wrappers and spine paper otherwise
in good condition. £60/80

33 Wisden Cricketers’Almanack 1920.
57th edition. Original paper
wrappers. Major loss to spine paper,
wear and some staining to wrappers,
breaking to spine block, contents
becoming loose, some staining to
back of wrappers, front wrapper
almost detached otherwise in good
condition. £50/70

34 Wisden Cricketers’Almanack 1919.
56th edition. Original paper
wrappers. ‘Wm.Brooks, Hounslow’
boldly written across front wrapper,
darkening and wear with some loss
to spine paper, old tape to top half of
spine paper, rear wrappers worn and
stained, some browning to page
edges otherwise in good condition.
Rare war-time edition. £130/160

35 Wisden Cricketers’Almanack 1918.
55th edition. Original paper
wrappers. Professionally applied
replacement spine paper and signs
of possible cleaning to front
wrapper, odd minor faults otherwise
in good/ very good condition. Rare
war-time edition. £150/250

36 Wisden Cricketers’Almanack 1917.
54th edition. Bound in light brown
boards, with original paper wrappers
preserved, with titles to spine. Some
wear with damge to border edge of
wrappers near to spine, minor soiling
to wrappers otherwise in good+
condition. Rare war-time edition. Ex

libris of G. Curry and R.H. Yeoman.
£140/180

37 Wisden Cricketers’Almanack 1916.
53rd edition. Bound in red boards
with emblem for ‘New University
Club’ in gilt to centre, lacking
original paper wrappers, with titles in
gilt to spine. Lacking front
advertising pages, trimming by
bookbinder a little tight in places,
odd library stamp otherwise in good
condition. Rare war-time edition.

£150/250

38 Wisden Cricketers’Almanack 1915.
52nd edition. Bound in brown
boards, with original paper wrappers
retained, with titles in gilt to spine.
Wear with small loss to wrappers,
tape mark to front and rear wrapper,
odd faults otherwise in generally
good condition. £40/60

39 Wisden Cricketers’Almanack 1914.
51st edition. Original paper
wrappers. Front wrapper detached,
some wear, soiling and nicks to
wrappers, wear and loss to spine
paper, breaking to spine block,
contents becoming loose otherwise
in good condition. £50/70

40 Wisden Cricketers’Almanack 1912.
49th edition. Original paper
wrappers. Slight wear with very
minor loss to spine paper, minor
soiling and staining to wrappers, odd
minor faults otherwise in good/ very
good condition. £80/120

41 Wisden Cricketers’Almanack 1911.
48th edition. Bound in brown
boards, with original paper wrappers
retained, with titles in gilt to spine.
Minor staining to first few
advertising pages, odd minor faults
otherwise in good condition. Sold
with a similar bound copy fro 1913,
lacking wrappers, odd repairs to
page edges. Viewing recommended.
Qty 2. £60/80

42 Wisden Cricketers’Almanack 1910.
47th edition. Original paper
wrappers. Small amount of brown
tape to spine and edge of rear
wrapper, small loss to spine paper,
slight foxing to wrappers, odd minor
faults otherwise in good/ very good
condition. £70/100

43 Wisden Cricketers’Almanack 1909.
46th edition. Original paper
wrappers. Rear wrapper detached,
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old tape to edge of rear wrapper,
some wear with loss to spine paper
and edges of front and rear wrapper,
some spoiling and age toning to
wrappers, spine block breaking,
contents becoming loose otherwise
in good condition. £40/60

44 Wisden Cricketers’Almanack 1908.
45th edition. Original paper
wrappers. Rear wrapper detached,
some wear to edge of rear wrapper,
some wear with minor loss to spine
paper and edges of front and rear
wrapper otherwise in good+
condition. £60/80

45 Wisden Cricketers’Almanack 1907.
44th edition. Original paper
wrappers. Some wear with loss to
spine paper and edges of front and
rear wrapper, some soiling and age
toning to wrappers and spine paper,
minor foxing to page block
otherwise in good+ condition.

£70/100

46 Wisden Cricketers’Almanack 1906.
43rd edition. Original paper
wrappers. Some wear with loss to
spine paper and edges of front and
rear wrapper, contents becoming
slightly loose otherwise in good+
condition. Advertising leaflet for the
1906 Wisden loosely inserted.

£70/100

47 Wisden Cricketers’Almanack 1905.
42nd edition. Original paper
wrappers. Front wrapper detached,
some wear with loss to edges of
front wrapper, heavy loss to spine
block, contents becoming slightly
loose otherwise in good+ condition.
£60/80

48 Wisden Cricketers’Almanack 1904.
41st edition. Original paper
wrappers. Almost total loss to spine
paper, small loss to bottom corners
of front and rear wrapper, minor
foxing otherwise in good/ very good
condition. £80/120

49 Wisden Cricketers’Almanack 1903.
40th edition. Original paper
wrappers. Front and rear wrapper
detached, some wear with loss to
edges of wrappers, breaking to spine
block, contents becoming loose to
otherwise in good+ condition.

£60/80

50 Wisden Cricketers’Almanack 1902.
39th edition. Original paper

wrappers. Some wear and minor loss
to spine paper, minor foxing and age
toning to wrappers, wear to wrapper
edges where the wrappers meet the
spine paper otherwise in very good
condition. £100/150

51 Wisden Cricketers’Almanack 1901.
38th edition. Original paper
wrappers. Total loss to spine paper,
small loss to bottom corners of front
and rear wrapper, otherwise in
good/ very good condition.£80/120

52 Wisden Cricketers’Almanack 1900.
37th edition. Original paper
wrappers. Front wrapper neatly
detached, wear with some loss to
edge of border of front wrapper,
some wear and heavier loss to spine
paper, some breaking to spine block,
minor soiling, wear and nicks to
wrappers and very minor foxing to
page block and odd inner page
otherwise in good/ very good
condition. £70/100

53 Wisden Cricketers’Almanack 1899.
36th edition. Original paper
wrappers. Rear wrapper neatly
detached, wear with some loss to
edge of rear wrapper, some wear
and loss to spine paper, some
breaking to spine block, minor
soiling and age toning to wrappers
and minor foxing to page block and
odd inner page otherwise in good/
very good condition. £70/100

54 Wisden Cricketers’Almanack 1898.
35th edition. Original paper
wrappers. Rear wrapper neatly
detached, wear with some loss to
edge of rear wrapper, some wear
and loss to spine paper, some
breaking to spine block, minor
soiling and age toning to wrappers
and some foxing to page block and
odd inner page otherwise in good/
very good condition. £70/100

55 Wisden Cricketers’Almanack 1897.
34th edition. Original paper
wrappers. Wear and some loss to
spine paper, breaking to spine block,
contents becoming loose, some wear
to border extremities, minor soiling
and age toning to wrappers, some
foxing to page block and odd inner
page otherwise in good/ very good
condition. £80/120

56 Wisden Cricketers’Almanack 1896.
33rd edition. Original paper
wrappers. Wear and some loss to

spine paper, minor wear and soiling
to wrappers, small handwritten
inscription to head of rear wrapper,
some foxing to page block and odd
inner page otherwise in good/very
good condition. £130/160

57 Wisden Cricketers’Almanack 1895.
32nd edition. Original paper
wrappers. Wear and some loss to
spine paper, front wrapper neatly
detached, minor wear and soiling to
wrappers, some foxing to page block
and odd inner page otherwise in
good/very good condition.

£120/160

58 Wisden Cricketers’Almanack 1894.
31st edition. Original paper
wrappers. Wear and some loss to
spine paper, front wrapper almost
detached, minor wear and marks to
wrappers, some foxing to page block
and odd inner page otherwise in
good/very good condition.

£120/160

59 Wisden Cricketers’Almanack 1893.
30th edition. Original paper
wrappers. Wear and some loss to
spine paper, minor wear and marks
to wrappers, some foxing to page
block and odd inner page otherwise
in good/very good condition.

£130/160

60 Wisden Cricketers’Almanack 1892.
29th edition. Original paper
wrappers. Some wear and loss to
spine paper, minor foxing and
staining to wrappers, some foxing to
inner pages and page block
otherwise in good/very good
condition. £130/160

61 Wisden Cricketers’Almanack 1880.
17th edition. Bound in light blue
boards, lacking original paper
wrappers, with titles and date in gilt
to spine. Lacking single front
advertising page and title page. Page
13/14 wrongly placed in book (just
after ‘Contents’ page) plus
additional advertising page (should
be at the rear of book) and lacking
the eight of nine advertising pages at
rear. Some repairs to top border of
four pages, two at front and two to
the rear of the book. Minor foxing,
page of handwritten averages
loosely attached to page 43
otherwise in generally good
condition. £100/150
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WISDEN REBOUND EDITIONS -
VARIOUS COLLECTIONS 

62 Wisden Cricketers’Almanack 1898 &
1899. 35th & 36th editions. The two
editions bound together as one in
handsome cream leather boards with
raised tooled title and date to spine,
red speckled page edges. Both
editions with original wrappers. Odd
minor faults otherwise in good+
condition. £150/250

63 Wisden Cricketers’Almanack 1898.
35th edition. Bound in red boards,
lacking original wrappers, with titles
in gilt to spine, red speckled page
edges. Minor damage to first
advertising page, minor breaking to
front internal hinge otherwise in
good/ very good condition. £50/70

64 Wisden Cricketers’Almanack 1899.
35th edition. Bound in red boards,
lacking original wrappers, with titles
in gilt to spine, red speckled page
edges. Lacking first and last six
advertising pages, breaking to rear
internal hinge otherwise in good
condition. £40/60

65 Wisden Cricketers’Almanack 1900 &
1901. 37th & 38th editions. The two
editions bound together as one in
handsome cream leather boards with
title and date to spine, red speckled
page edges. Both editions with
original wrappers. Odd minor faults
otherwise in good condition.

£150/250

66 Wisden Cricketers’Almanack 1900.
37th edition. Bound in red/brown
boards, lacking original wrappers,
with title and date to spine. Lacking
advertising pages to front and rear
otherwise in good+ condition.

£50/70

67 Wisden Cricketers’Almanack 1902.
39th edition. Bound in handsome
cream leather boards with title and
date to spine, red speckled page
edges. Lacking rear wrapper. Front
wrapper a little darkened and age
toned. Good/very good condition.

£50/70

68 Wisden Cricketers’Almanack 1903 &
1904. 40th & 41st editions. The two
editions bound together as one in
handsome beige leather and
marbled boards with title and date to
spine, red speckled page edges. Both
editions lacking original wrappers

and advertising pages at front. One
small page section disbound
otherwise appears complete. Odd
minor faults otherwise in good
condition. Ex libris, Kent C.C.C..

£70/100

69 Wisden Cricketers’Almanack 1903 &
1904. 40th & 41st editions. The two
editions bound together as one in
handsome cream leather boards with
title and date to spine, red speckled
page edges. Both editions lacking
original wrappers, with slight loss to
writing, odd minor faults otherwise
in good condition. £100/150

70 Wisden Cricketers’Almanack 1904.
41st edition. Bound in brown boards,
lacking original front wrapper, rear
wrapper retained, with title and date
to spine. Lacking first advertising
page to front otherwise in good+
condition. £50/70

71 Wisden Cricketers’Almanack 1905 &
1906. 42nd & 43rd editions. The
two editions bound together as one
in handsome beige leather and
marbled boards with title and date to
spine, red speckled page edges. Both
editions lacking original wrappers
and advertising pages at front, the
1906 edition lacking advertising
pages at rear. Odd minor faults
otherwise in good condition. Ex
libris, Kent C.C.C.. £70/100

72 Wisden Cricketers’Almanack 1905.
42nd edition. Bound in handsome
cream leather boards, with original
wrappers preserved, with title and
date to spine, red speckled page
edges. Wrappers a little age toned
and slightly worn. Good/very good
condition. £60/80

73 Wisden Cricketers’Almanack 1907.
44th edition. Bound in green boards,
lacking original front wrapper, rear
wrapper retained, with title and date
to spine. Lacking first advertising
page to front and one page section
disbound otherwise appears
complete. Good condition. £50/70

74 Wisden Cricketers’Almanack 1911.
48th edition. Bound in beige boards,
with original wrappers, with title and
date to spine and front board. Very
good condition. £60/80

75 Wisden Cricketers’Almanack 1913.
Handsomely bound in grey quarter
leather boards, with original paper

wrappers preserved, with raised
tooled titles to spine, red speckled
page edges. Odd very minor faults
otherwise in good/very good
condition. Ex E.E.G. Boucher
collection. £60/90

76 Wisden Cricketers’Almanack 1920.
57th edition. Bound in brown
boards, with original wrappers, with
title and date to spine and front
board. Soiled wrappers, some wear
to extremities, some rounding to
page edges, odd foxing otherwise in
generally good condition. £40/60

77 Wisden Cricketers’Almanack 1920.
57th edition. Bound in full green
leather boards, with marbled end
papers, gilt to all page edges and gilt
titles to spine paper. Formerly the
property of the family of E.M. Grace,
he died in 1911. Lacking the normal
gilt signature of ‘Edward Mills Grace’
to front cover as in previous editions.
Signs of old damp, wear to
extremities, darkened spine paper
and slight warping to covers
otherwise in good condition.£50/80

78 Wisden Cricketers’Almanack 1923.
60th edition. Bound in handsome
cream leather boards, with original
wrappers preserved, with title and
date to spine, red speckled page
edges. Good/very good condition.

£60/90

79 Wisden Cricketers’Almanack 1924.
57th edition. Bound in red/brown
boards, with original wrappers, with
title and date to spine. Good+
condition. £60/80

80 Wisden Cricketers’Almanack 1926.
Handsomely bound in grey quarter
leather boards, with original paper
wrappers preserved, with raised
tooled titles to spine, red speckled
page edges. Odd very minor faults
otherwise in good/very good
condition. Ex E.E.G. Boucher
collection. £60/90

81 Wisden Cricketers’Almanack 1927.
Handsomely bound in grey quarter
leather boards, with original paper
wrappers preserved, with raised
tooled titles to spine, red speckled
page edges. Odd very minor faults
otherwise in good/very good
condition. Ex E.E.G. Boucher
collection. £60/90
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82 Wisden Cricketers’Almanack 1928.
61st edition. Bound in dark brown
boards, with original wrappers, with
title and date to spine. Minor wear
to wrappers, odd minor faults
otherwise in good condition.£50/70

83 Wisden Cricketers’Almanack 1930.
67th edition. Bound in handsome
cream leather boards, with original
wrappers preserved, with title and
date to spine, red speckled page
edges. Good/very good condition.

£50/80

84 Wisden Cricketers’Almanack 1930.
Bound in yellow boards, with
original paper wrappers preserved,
titles to spine. Minor staining to
spine paper otherwise in good/very
good condition. Ex E.E.G. Boucher
collection. £50/70

85 Wisden Cricketers’Almanack 1931.
68th edition. Bound in light brown
boards, with original wrappers, with
title and date to spine. Some wear
and slight soiling to wrappers,
lacking photographic plate, odd
minor faults otherwise in good
condition. £40/60

86 Wisden Cricketers’Almanack 1932.
Handsomely bound in grey quarter
leather boards, with original paper
wrappers preserved, with raised
tooled titles to spine, red speckled
page edges. Odd very minor faults
otherwise in good/very good
condition. Ex E.E.G. Boucher
collection. £60/90

THE WISDEN COLLECTION OF A
NOTTINGHAMSHIRE CRICKET LOVER

87 Wisden Cricketers’Almanack 1897 &
1898. 34th & 35th editions. The
1897 with original rear paper
wrapper but lacking front wrapper,
the 1898 edition with original front
wrapper, lacking rear wrapper. The
1897 edition with old tape to spine
affecting borders of wrappers near
to spine. Broken spine block and
lacking spine paper. Wear to
wrapper. The 1898 in similar
condition with damage to rear
advertising page otherwise both in
generally good condition. £50/80

88 Wisden Cricketers’Almanack 1899.
36th edition. Original paper
wrappers. Wear with loss to front
wrapper extremities, loss to corner
and top edge of rear wrapper.
Almost total loss to spine paper, old

tape to spine affecting borders of
wrappers near to spine, contents in
good condition. £40/60

89 Wisden Cricketers’Almanack 1900.
37th edition. Original paper
wrappers.Front wrapper neatly
detached. Some wear with minor
loss to wrapper corners. Almost total
loss to spine paper, old tape marks
affecting borders of wrappers near
to spine, contents in good condition.

£50/70

90 Wisden Cricketers’Almanack 1901.
38th edition. Original paper
wrappers. Front and rear wrapper
detached. Some wear with small loss
to top border of front wrapper.
Almost total loss to spine paper,
breaking to spine block, old tape
marks affecting border of front
wrapper near to spine, contents in
good condition. Photographic plate
page present, but lacking image.

£40/60

91 Wisden Cricketers’Almanack 1902.
39th edition. Original paper
wrappers. Rear neatly wrapper
detached. Some wear with small loss
to wrapper extremities. Some loss to
spine paper, breaking to spine block,
contents in good condition. £50/70

92 Wisden Cricketers’Almanack 1903.
40th edition. Original paper
wrappers. Some wear with some loss
to wrapper extremities and corners.
Some loss to spine paper, old tape to
spine affecting borders of wrappers
near to spine,breaking to spine
block, contents in good condition.

£50/70

93 Wisden Cricketers’Almanack 1904.
41st edition. Original paper
wrappers. Front wrapper neatly
detached. Some wear with minor
loss to wrapper extremities and
corners. Almost total loss to spine
paper, old tape to spine affecting
borders of wrappers near to
spine,breaking to spine block,
contents in good condition. £50/70

94 Wisden Cricketers’Almanack 1905.
42nd edition. Original paper
wrappers. Front wrapper neatly
detached. Some wear with minor
loss to wrapper extremities and
corners. Some loss to spine paper,
breaking to spine block otherwise in
generally good/very good condition.

£70/100

95 Wisden Cricketers’Almanack 1906.
43rd edition. Original paper
wrappers. Front wrapper neatly
detached. Minor wear to wrappers.
Some loss to spine paper, old tape to
spine affecting borders of wrappers
near to spine,breaking to spine
block, contents in good condition.

£50/70

96 Wisden Cricketers’Almanack 1907.
44th edition. Original paper
wrappers. Minor wear to wrappers.
Minor loss to spine paper, old tape to
spine affecting borders of wrappers
near to spine, breaking to spine
block, contents in good condition.

£50/70

97 Wisden Cricketers’Almanack 1908.
45th edition. Original paper
wrappers. Some minor wear to
wrappers. Some minor loss to spine
paper, slight breaking to spine block
otherwise in generally good/very
good condition. £70/100

98 Wisden Cricketers’Almanack 1909.
46th edition. Original paper
wrappers. Some minor wear to
wrappers. Some minor loss to spine
paper, some breaking to spine block
otherwise in good condition.£60/80

99 Wisden Cricketers’Almanack 1910.
47th edition. Original paper
wrappers. Very minor wear and age
toning to wrappers. Some loss to
spine paper, some breaking to spine
block otherwise in good condition.

£70/100

100 Wisden Cricketers’Almanack 1911.
48th edition. Original paper
wrappers. Minor age
toning/darkening to spine paper
otherwise in good/very good
condition. £80/120

101 Wisden Cricketers’Almanack 1912.
49th edition. Original paper
wrappers. Minor wear and age
toning/darkening to spine paper
otherwise in good/very good
condition. £80/120

102 Wisden Cricketers’Almanack 1913.
50th (Jubilee) edition. Original paper
wrappers. Front wrapper detached.
Minor wear to wrappers. Minor loss
to spine paper, old tape to spine
affecting borders of wrappers near
to spine, breaking to spine block,
contents in good condition. £50/70
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103 Wisden Cricketers’Almanack 1914.
51st edition. Original paper
wrappers. Minor wear and age
toning/darkening to spine paper,
minor wear to wrappers otherwise in
generally good/very good condition.

£80/120

104 Wisden Cricketers’Almanack 1915.
52nd edition. Original paper
wrappers. Some wear to wrappers
with some loss. Some loss to spine
paper, old tape to spine affecting
borders of wrappers near to spine,
breaking to spine block, odd faults to
inner pages. Viewing essential.

£30/50

105 Wisden Cricketers’Almanack 1916.
53rd edition. Original paper
wrappers. Some loss to spine paper
and minor soiling to wrappers
otherwise in generally good/very
good condition. Rare war-time
edition. £300/400

106 Wisden Cricketers’Almanack 1917.
54th edition. Original paper
wrappers. Minor loss to base of
spine paper, minor age toning to
spine paper and edge of wrapper
near spine otherwise in good/very
good condition. Rare war-time
edition. £200/300

107 Wisden Cricketers’Almanack 1918.
55th edition. Original paper
wrappers. Wear with loss to spine
paper, some age toning to spine
paper and edge of wrapper near
spine, some staining to rear wrapper
otherwise in good/very good
condition. Rare war-time edition.

£200/300

108 Wisden Cricketers’Almanack 1919.
56th edition. Original paper
wrappers. Minor wear to wrappers
with small loss. Loss to spine paper,
old tape to spine affecting borders of
wrappers near to spine, breaking to
spine block, Contents generally
good. Rare war-time edition.

£120/160

109 Wisden Cricketers’Almanack 1920.
57th edition. Original paper
wrappers. Minor wear, staining and
soiling to wrappers with small loss,
wear with some loss to spine paper,
some age toning to spine paper and
edge of wrapper near spine
otherwise in good/very good
condition. £60/80

110 Wisden Cricketers’Almanack 1921.
58th edition. Original paper
wrappers. Some wear to wrappers
with some nicks to edges, some
minor loss to spine paper, old tape to
spine affecting borders of wrappers
near to spine, some breaking to
spine block otherwise in good
condition. £50/70

111 Wisden Cricketers’Almanack 1922.
59th edition. Original paper
wrappers. Some minor wear to
wrappers with small loss, total loss to
spine paper, broken spine block,
contents becoming loose, contents
in good condition. Viewing essential.

£30/50

112 Wisden Cricketers’Almanack 1923.
60th edition. Original paper
wrappers. Some minor wear to
wrappers, some loss to spine paper,
broken spine block, old tape to spine
affecting borders of wrappers near
to spine, contents loose, Tape repairs
to odd internal pages. Viewing
essential. £25/35

113 Wisden Cricketers’Almanack 1924.
61st edition. Original paper
wrappers. Some minor wear and age
toning to spine paper, minor
breaking to spine block otherwise in
good condition. £60/80

114 Wisden Cricketers’Almanack 1925.
62nd edition. Original paper
wrappers. Some minor wear, with
very minor loss, and age toning to
spine paper, mark to top of front
wrapper otherwise in good
condition. £60/80

115 Wisden Cricketers’Almanack 1925.
62nd edition. Original paper
wrappers. The book appears to have
been bound at some point, lacking
spine paper, adhesive marks to spine
affecting borders of wrappers near
to spine, some soiling to page block
edges otherwise in good condition.

£40/60

116 Wisden Cricketers’Almanack 1926.
63rd edition. Original paper
wrappers. Front wrapper detached,
old tape mark to border of front
wrapper where it meets the spine,
some wear and nicks to wrappers,
some wear with small loss to spine
paper otherwise in good condition.
£50/70

117 Wisden Cricketers’Almanack 1927.
64th edition. Original paper
wrappers. Some minor wear with
small loss to spine paper, minor
breaking to spine block otherwise in
very good condition. £80/120

118 Wisden Cricketers’Almanack 1928 &
1930. 65th & 67th editions. Original
paper wrappers. The 1928 with
broken spine block, contents split
into two, some wear and nicks to
wrappers and old tape to spine
affecting borders of wrappers near
to spine, contents good. The 1930
edition in similar, but slightly worst
condition, some soiling, contents
generally good. £60/90

119 Wisden Cricketers’Almanack 1930.
67th edition. Original hardback.
Minor creasing to spine paper and
wear to board extremities, minor
staining to front board, internally
lacking front yellow end paper and
first advertising page, damage with
loss and writing to the front board
yellow pastedown and breaking to
front internal hinges otherwise in
good condition. Ex libris, with
‘library copy’ handwritten to edge
and top of page block - cricket 

£150/250

120 Wisden Cricketers’Almanack 1940 &
1946. 77th & 83rd editions. Original
paper wrappers. The 1940 edition in
only about fair condition with faded
and stained covers, bowing to spine,
breaking to spine block etc. The
1946 edition with worn and faded
covers, broken front internal hinges,
wear to spine etc. Viewing essential.
Rare war-time editions. Qty 2.

£50/70

121 Wisden Cricketers’Almanack 1944 &
1946. 81st & 83rd editions. Original
paper wrappers. The The 1944 with
some fading, wear and staining to
covers, minor breaking to internal
hinges otherwise in good condition,
the 1946 edition with boewing to
spine, age toning/darkening to
covers, some soiling and slight
breaking to internal hinges. Viewing
essential. Rare war-time editions.
Qty 2. £60/90

122 Wisden Cricketers’Almanack 1946.
83rd edition. Original hardback.
Only 5000 copies of the hard back
edition were printed in this war year.
Faded spine gilts, minor wear to
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boards otherwise in good/very good
condition. Rare wartime edition.

£50/80

123 Wisden Cricketers’Almanack 1948 &
1949. Both in original limp cloth
covers. The 1948 has bowing to
spine with slight wear to covers.
Breaking to internal hinges at pages
140, 364 & 556 otherwise in good
condition. The 1949 has very slight
bowing to spine otherwise in good
condition. Qty 2. £20/30

124 Wisden Cricketers’Almanack 1949.
Two copies, one an original hardback
and the with original limp cloth
covers. The hardback has fading gilts
to front board and spine paper, with
slight wear to edges of spine paper.
Some breaking to front and rear
internal hinges. The cloth covers
edition has heavy bowing in spine
and breaking to front and read
internal hinges otherwise in good
condition. Qty 2. £20/30

125 Wisden Cricketers’Almanack 1950 &
1952. Original hardbacks. The 1950
has some fading to gilts on front
board and spine paper with minor
breaking to front internal hinge. The
1952 has some staining and minor
ink spotting on front board, and
breaking to front and rear internal
hinges otherwise in good condition.
Qty 2. £30/40

126 Wisden Cricketers’Almanack 1950.
Original hardback. Some minor
dulling of gilts to spine paper
otherwise in good condition.£25/35

127 Wisden Cricketers’Almanack 1953.
Original hardback. Some minor
foxing to page block edge otherwise
in good condition. £25/35

128 Wisden Cricketers’Almanack 1952 -
1954. Original limp cloth covers. All
have degrees of bowing to spine, the
1952 has very minor breaking at
front and rear internal hinges. The
1953 has some staining to front
cover, light crease to title page, and
breaking to internal hinge at preface
and page 18. The 1954 has
inscription to front cover, some
foxing to spine paper, and breaking
to internal hinge at preface
otherwise all in good condition. Qty
3. £25/35

129 Wisden Cricketers’Almanack 1954
&1955. Original limp cloth covers.

Both have minor bowing to spine,
and minor foxing to page block
edge. The 1954 has staining to rear
cover, and breaking to internal hinge
at preface. The 1955 has staining to
front cover and spine paper, and
breaking to internal hinge at page 56
and minor nick at base of spine
otherwise in good condition. Qty 2.
£20/30

130 Wisden Cricketers’Almanack 1954
&1955. Original hardbacks. The
1954 has fading gilts to front board
and spine paper. and breaking to
internal hinge at preface. The 1955
has slightly dulled gilts to spine
paper and wear to rear board. Qty 2.

£30/40

131 Wisden Cricketers’Almanack 1955.
Original hardback. VG. £25/35

132 Wisden Cricketers’Almanack 1956 &
1957. Original hardbacks. The 1957
has slight wrinkling to spine paper
and damp staining to rear board
otherwise in good+ condition. Qty
2. £30/40

133 Wisden Cricketers’Almanack 1956 &
1958. Original hardbacks. The 1956
has slight wrinkling to spine paper
and the 1958 has minor damp
staining to rear board otherwise in
good+ condition. Qty 2. £30/40

134 Wisden Cricketers’Almanack 1960 &
1965. Original hardbacks. The 1960
has slight wrinkling to spine paper
and minor breaking to internal hinge
at preface. The 1965 is without dust
wrapper, has minor crease in spine
paper and slight fading to gilts
otherwise in good+ condition. Qty
2. £25/35

135 Wisden Cricketers’Almanack 1963.
Original hardback. Very slight fading
to gilts otherwise in good+
condition. £20/30

136 Wisden Cricketers’Almanack 1960 &
1966. Original limp cloth covers. The
1960 is slightly bowed with minor
tear in base of the spine paper,
otherwise both are in good
condition. Qty 2. £20/30

137 Wisden Cricketers’Almanack 1966 &
1971. Original limp cloth covers. The
1971 has minor dark sticker mark on
front board, with slight bow and
wrinkling to spine. Qty 2. £25/35

138 Wisden Cricketers’Almanack 1970,
1972 & 1973. Original hardbacks
with dust wrappers. All ex-library
books. The 1970 is bound with tatty
dust wrappers and has a book token
stapled to first advertisement page.
The 1972 and 1973 have library
numbers printed to spine paper as
well as title page with Kesteven
County Library stamp. Withdrawn
stamp on first advertisement page,
otherwise in good condition. Qty 3.
£20/30

139 Wisden Cricketers’Almanack 1970,
1974, 1976, 1977, 1978 x2, 1978
1979, 1980. 1982, 1983 x2, 1984
x2, 1985 x3, 1986, 1988, 1989,
1991, 1999, 2003, 2007 An index to
Wisden 1864 - 1984. Mix of original
hardbacks with dust wrappers and
original limp cloth covers. The
original hardbacks are for 1970,
1974 without dust wrapper, 1977,
1978 without dust wrapper, 1979,
1980, 1982, 1983, 1984, 1985 x1
with dust wrapper, 1985 without
dust wrapper, 1989, 1999 without
dustwrapper, 2003, 2007. The
original limp cloth covers are for
1976, 1978, 1984, 1985, 1986,
1988, 1991. All in good condition.
Qty 24. £50/70

WISDEN ORIGINAL HARDBACK
EDITIONS

The following eight lots are from the
Hancock collection, with his bookplate to
inside front board

140 Wisden Cricketers’Almanack 1900.
37th edition. Original hardback.
Very light rubbing to board and
spine paper extremities, upper
corners with slight bumping
otherwise in very good condition. A
rare early hardback edition with
bright gilts. £1500/2500

The fifth issue of the original
hardback, which was introduced in
1896

141 Wisden Cricketers’Almanack 1909.
46th edition. Original hardback.
Some soiling to right hand border of
front board, very minor wear to
head and base of spine paper
otherwise in very good condition. An
early hardback edition with bright
gilts. £600/800

142 Wisden Cricketers’Almanack 1910.
47th edition. Original hardback.
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Very light rubbing to board and
spine paper extremities, minor
discolouration to base of spine
paper, some bumping and wear to
corners otherwise in generally
good/very good condition. Bright
gilts. £400/600

143 Wisden Cricketers’Almanack 1911.
48th edition. Original hardback.
Minor wear to boards and board
extremities, some bumping to
corners otherwise in good/very good
condition. £400/600

144 Wisden Cricketers’Almanack 1915.
52nd edition. Original hardback.
Some wear and bumping to board
extremities and corners, minor
staining to rear board, minor wear to
head and base of spine paper, very
minor breaking to rear internal hinge
otherwise in good/very good
condition - cricket £300/500

145 Wisden Cricketers’Almanack 1923.
60th edition. Original hardback.
Bumping to lower corner of front
board, very minor wear and soiling
to boards otherwise in good/very
good condition. £400/600

146 Wisden Cricketers’Almanack 1925.
62nd edition. Original hardback.
Bumping to top corner of rear board,
minor wear to board and spine
extremities and minor breaking to
rear internal hinges otherwise in
good/very good condition.

£400/600

147 Wisden Cricketers’Almanack 1927.
64th edition. Original hardback.
Minor wear to board extremities,
some bumping to corners otherwise
in very good condition. Handwritten
name of ownership to top border of
yellow title page - cricket £350/550

THE WISDEN COLLECTION OF THE
LATE MAURICE BLUNDEN, A SUSSEX
CRICKET LOVER

148 Wisden Cricketers’Almanack 1864-
1878. Fifteen facsimile editions
published by John Wisden & Co Ltd,
London 1991. Limited edition
151/1000. Brown hard board covers
with gilt lettering to covers and
spine. VG. £350/450

149 Wisden Cricketers’Almanack 1879.
Willows softback reprint (1991) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 114/1000.
G/VG. £40/60 

150 Wisden Cricketers’Almanack 1880.
Willows softback reprint (1987) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 499/500.
G/VG. £40/60 

151 Wisden Cricketers’Almanack 1881.
Willows softback reprint (1985) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 461/500.
G/VG. £40/60 

152 Wisden Cricketers’Almanack 1882.
Willows softback reprint (1988) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 489/500.
G/VG. £40/60 

153 Wisden Cricketers’Almanack 1883.
Willows softback reprint (1988) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 482/500.
G/VG. £40/60 

154 Wisden Cricketers’Almanack 1884.
Willows softback reprint (1984) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. G/VG. £40/60

155 Wisden Cricketers’Almanack 1885.
Willows softback reprint (1983) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. G/VG. £40/60

156 Wisden Cricketers’Almanack 1886.
Willows softback reprint (1985) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 389/500.
G/VG. £40/60

157 Wisden Cricketers’Almanack 1887.
Willows softback reprint (1989) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 142/500.
G/VG. £40/60

158 Wisden Cricketers’Almanack 1888.
Willows softback reprint (1989) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 133/500.
G/VG. £40/60

159 Wisden Cricketers’Almanack 1889.
Willows softback reprint (1990) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 113/500.
G/VG. £40/60

160 Wisden Cricketers’Almanack 1890.
Willows softback reprint (1990) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 98/500.
G/VG. £40/60

161 Wisden Cricketers’Almanack 1891.
Willows softback reprint (1991) in
light brown hardback covers with gilt

lettering. Limited edition 112/500.
G/VG. £40/60

162 Wisden Cricketers’Almanack 1892.
Willows softback reprint (1992) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 78/500.
G/VG. £40/60

163 Wisden Cricketers’Almanack 1893.
Willows softback reprint (1992) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 439/500.
G/VG. £40/60

164 Wisden Cricketers’Almanack 1894.
Willows softback reprint (1992) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 427/500.
G/VG. £40/60

165 Wisden Cricketers’Almanack 1895.
Willows softback reprint (1993) in
light brown hardback covers with gilt
lettering. Limited edition 85/500.
G/VG. £40/60

166 Wisden Cricketers’Almanack 1896.
Willows hardback reprint (1999)
with gilt lettering. Limited edition
369/500. G/VG £40/60

167 Wisden Cricketers’Almanack 1897.
Willows hardback reprint (1994)
with gilt lettering. Limited edition
339/500. G/VG £40/60

168 No lot

169 Wisden Cricketers’Almanack 1898.
Willows hardback reprint (1995)
with gilt lettering. Limited edition
347/500. G/VG £40/60

170 Wisden Cricketers’Almanack 1899.
Willows hardback reprint (1995)
with gilt lettering. Limited edition
381/500. G/VG £40/60

171 Wisden Cricketers’Almanack 1900.
Willows hardback reprint (1996)
with gilt lettering. Limited edition
385/500. G/VG £40/60

172 Wisden Cricketers’Almanack 1901.
Willows hardback reprint (1996)
with gilt lettering. Limited edition
347/500. G/VG £40/60

173 Wisden Cricketers’Almanack 1902.
Willows hardback reprint (1997)
with gilt lettering. Limited edition
393/500. G/VG £40/60

174 Wisden Cricketers’Almanack 1903.
Willows hardback reprint (1997)
with gilt lettering. Limited edition
342/500. G/VG £40/60
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175 Wisden Cricketers’Almanack 1904.
Willows hardback reprint (1998)
with gilt lettering. Limited edition
367/500. G/VG £40/60

176 Wisden Cricketers’Almanack 1905.
Willows hardback reprint (1998)
with gilt lettering. Limited edition
393/500. G/VG £40/60

177 Wisden Cricketers’Almanack 1906.
Willows hardback reprint (1999)
with gilt lettering. Limited edition
368/500. G/VG £40/60

178 Wisden Cricketers’Almanack 1907.
Willows hardback reprint (1999)
with gilt lettering. Limited edition
355/500. G/VG £40/60

179 Wisden Cricketers’Almanack 1908.
Willows hardback reprint (2000)
with gilt lettering. Limited edition
422/500. G/VG £40/60

180 Wisden Cricketers’Almanack 1909.
Willows hardback reprint (2000)
with gilt lettering. Limited edition
425/500. G/VG £40/60

181 Wisden Cricketers’Almanack 1910.
Willows hardback reprint (2001)
with gilt lettering. Limited edition
382/500. G/VG £40/60

182 Wisden Cricketers’Almanack 1911.
Willows hardback reprint (2001)
with gilt lettering. Limited edition
341/500. G/VG £40/60

183 Wisden Cricketers’Almanack 1912.
Willows hardback reprint (2001)
with gilt lettering. Limited edition
374/500. G/VG £40/60

184 Wisden Cricketers’Almanack 1913.
Willows hardback reprint (2002)
with gilt lettering. Limited edition
321/500. G/VG £40/60

185 Wisden Cricketers’Almanack 1914.
Willows hardback reprint (2002)
with gilt lettering. Limited edition
354/500. G/VG £40/60

186 Wisden Cricketers’Almanack 1915.
Willows hardback reprint (2002)
with gilt lettering. Limited edition
431/500. G/VG £40/60

187 Wisden Cricketers’Almanack 1916.
Willows hardback reprint (1997)
with gilt lettering. Limited edition
XVII/CC. G/VG £40/60

188 Wisden Cricketers’Almanack 1917.
Willows hardback reprint (1997)
with gilt lettering. Limited edition

350/500. G/VG £40/60

189 Wisden Cricketers’Almanack 1918.
Willows hardback reprint (1997)
with gilt lettering. Limited edition
479/500. G/VG £40/60

190 Wisden Cricketers’Almanack 1919.
Willows hardback reprint (1997)
with gilt lettering. Limited edition
457/500. G/VG £40/60

191 Wisden Cricketers’Almanack 1920.
Willows hardback reprint (2003)
with gilt lettering. Limited edition
382/500. G/VG £40/60

192 Wisden Cricketers’Almanack 1921.
Willows hardback reprint (2005)
with gilt lettering. Limited edition
395/500. G/VG £40/60

193 Wisden Cricketers’Almanack 1922.
Willows hardback reprint (2006)
with gilt lettering. Limited edition
338/500. G/VG £40/60

194 Wisden Cricketers’Almanack 1923.
Willows hardback reprint (2006)
with gilt lettering. Limited edition
317/500. G/VG £40/60

195 Wisden Cricketers’Almanack 1924.
Willows hardback reprint (2006)
with gilt lettering. Limited edition
334/500. G/VG £40/60

196 Wisden Cricketers’Almanack 1925.
Willows hardback reprint (2007)
with gilt lettering. Limited edition
328/500. G/VG £40/60

197 Wisden Cricketers’Almanack 1926.
Willows hardback reprint (2007)
with gilt lettering. Limited edition
371/500. G/VG £40/60

198 Wisden Cricketers’Almanack 1927.
Willows hardback reprint (2007)
with gilt lettering. Limited edition
332/500. G/VG £40/60

199 Wisden Cricketers’Almanack 1928.
Willows hardback reprint (2008)
with gilt lettering. Limited edition
391/500. G/VG £40/60

200 Wisden Cricketers’Almanack 1929.
Willows hardback reprint (2008)
with gilt lettering. Limited edition
224/500. G/VG £40/60

201 Wisden Cricketers’Almanack 1930.
Willows hardback reprint (2008)
with gilt lettering. Limited edition
372/500. G/VG £40/60

202 Wisden Cricketers’Almanack 1931.
Willows hardback reprint (2009)

with gilt lettering. Limited edition
201/500. G/VG £40/60

203 Wisden Cricketers’Almanack 1932.
Willows hardback reprint (2009)
with gilt lettering. Limited edition
261/500. G/VG £40/60

204 Wisden Cricketers’Almanack 1933.
Willows hardback reprint (2010)
with gilt lettering. Limited edition
358/500. G/VG £40/60

205 Wisden Cricketers’Almanack 1934.
Willows hardback reprint (2010)
with gilt lettering. Limited edition
384/500. G/VG £40/60

206 Wisden Cricketers’Almanack 1935.
Willows hardback reprint (2010)
with gilt lettering. Limited edition
380/500. G/VG £40/60

207 Wisden Cricketers’Almanack 1936.
Willows hardback reprint (2011)
with gilt lettering. Limited edition
352/500. G/VG £40/60

208 Wisden Cricketers’Almanack 1937.
Willows hardback reprint (2011)
with gilt lettering. Limited edition
203/500. G/VG £40/60

209 Wisden Cricketers’Almanack 1938.
Willows hardback reprint (2012)
with gilt lettering. Limited edition
56/500. G/VG £40/60

210 Wisden Cricketers’Almanack 1939.
Willows hardback reprint (2012)
with gilt lettering. Limited edition
332/500. G/VG £40/60

211 Wisden Cricketers’Almanack 1940.
Willows hardback reprint (2003)
with gilt lettering. Limited edition
265/500. G/VG £40/60

212 Wisden Cricketers’Almanack 1941.
Willows hardback reprint (1999)
with gilt lettering. Limited edition
257/500. G/VG £40/60

213 Wisden Cricketers’Almanack 1942.
Willows hardback reprint (1999)
with gilt lettering. Limited edition
357/500. G/VG £40/60

214 Wisden Cricketers’Almanack 1943.
Willows hardback reprint (2000)
with gilt lettering. Limited edition
404/500. G/VG £40/60

215 Wisden Cricketers’Almanack 1944.
Willows hardback reprint (2000)
with gilt lettering. Limited edition
416/500. G/VG £40/60
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216 Wisden Cricketers’Almanack 1945.
Willows hardback reprint (2000)
with gilt lettering. Limited edition
220/500. G/VG £40/60

217 Wisden Cricketers’Almanack 1946.
Willows hardback reprint (2012)
with gilt lettering. Limited edition
97/500. G/VG £40/60

218 Wisden Cricketers’Almanack 1940.
77th edition. Original hardback.
Limited number of copies printed in
this war year. Broken front and rear
internal hinges, loose page 31,
fading gilts to front board and faded
gilts to spine paper, wear to head
and base of spine, otherwise in good
condition. A rare wartime edition.

£250/350

219 Wisden Cricketers’Almanack 1947.
Original hardback. Some wear to
boards, fading gilts to front board
and spine paper, minor breaking to
front internal hinges, otherwise in
good condition. £40/60 

220 Wisden Cricketers’Almanack 1948.
Original hardback. Faded gilts to
spine paper, otherwise in good
condition. £50/70 

221 Wisden Cricketers’Almanack 1949.
Original hardback. Broken front
internal hinges, fading gilts to spine
paper, with some foxing to page
block edge otherwise in good
condition. £25/35

222 Wisden Cricketers’Almanack 1950.
Original hardback. Some dulling to
gilts on front board and spine paper,
ownership label to first
advertisement page otherwise in
good condition. £25/35

223 Wisden Cricketers’Almanack 1951.
Original hardback. Dulled gilts on
spine paper, broken front internal
hinges with some foxing to page
block edge otherwise in good
condition. £20/30

224 Wisden Cricketers’Almanack 1952.
Original hardback. Some fading to
gilts on front board and spine paper,
minor nick to head of spine paper,
broken front internal hinges
otherwise in good condition.£20/30

225 Wisden Cricketers’Almanack 1953.
Original hardback. Some fading to
gilts on spine paper, minor spotting
on front board, inscription of
ownership on second advertisement

page otherwise in good condition.
£20/30

226 Wisden Cricketers’Almanack 1954.
Original hardback. Some dulling to
gilts on spine paper otherwise in
good condition. £25/35

227 Wisden Cricketers’Almanack 1955.
Original hardback. Minor nick to
page 11 otherwise in good
condition. £25/35

228 Wisden Cricketers’Almanack 1956.
Original hardback. Minor wrinkling
to spine paper otherwise in good
condition. £25/35

229 Wisden Cricketers’Almanack 1957.
Original hardback. Minor wrinkling
to spine paper otherwise in good
condition. £25/35

230 Wisden Cricketers’Almanack 1958.
Original hardback. Minor bump to
rear board otherwise in good
condition. £25/35

231 Wisden Cricketers’Almanack 1959.
Original hardback. Minor nick to top
corner of front board otherwise in
very good condition. £30/40

232 Wisden Cricketers’Almanack 1960.
Original hardback. Very good
condition. £30/40

233 Wisden Cricketers’Almanack 1961.
Original hardback. Very good
condition. £30/40

234 Wisden Cricketers’Almanack 1962.
Original hardback. Very good
condition. £30/40

235 Wisden Cricketers’Almanack 1963.
Original hardback. 100th edition.
Very good condition. £30/40

236 Wisden Cricketers’Almanack 1964.
Original hardback. Some faults to
front and rear boards with some
foxing to page block edge otherwise
in good/very good condition.

£20/30

237 Wisden Cricketers’Almanack 1965.
Original hardback. Minor spotting to
front board and bottom of page
block edge, with some foxing to
head of page block edge otherwise
in good condition. £25/35

238 Wisden Cricketers’Almanack 1966.
Original hardback with dust
wrapper. Some wear to front of dust
wrapper. Some foxing to head of
page block edge otherwise in good

condition. £20/30

239 Wisden Cricketers’Almanack 1967.
Original hardback with dust
wrapper. Age toning to spine of dust
wrapper. Some foxing to head of
page block edge otherwise in good
condition. £20/30

240 Wisden Cricketers’Almanack 1968.
Original hardback with dust
wrapper. Some wear and age toning
and pen mark to spine of dust
wrapper. Minor foxing to page block
edge otherwise in good condition.

£20/30

241 Wisden Cricketers’Almanack 1969.
Original hardback with dust
wrapper. Some age toning to spine
of dust wrapper. Minor foxing to
page block edge otherwise in good
condition. £25/35

242 Wisden Cricketers’Almanack 1970.
Original hardback with dust
wrapper. Some age toning to spine
of dust wrapper. Minor foxing to
page block edge otherwise in good
condition. £25/35

243 Wisden Cricketers’Almanack 1971.
Original hardback with dust
wrapper. Some age toning to spine
of dust wrapper. Minor foxing to
page block edge otherwise in good
condition. £30/50

244 Wisden Cricketers’Almanack 1972.
Original hardback with dust
wrapper. Some age toning to spine
of dust wrapper and minor nicks to
corners. Minor foxing to page block
edge otherwise in good condition.

£20/30

245 Wisden Cricketers’Almanack 1973.
Original hardback with dust
wrapper. Some wear and age toning
to spine of dust wrapper. Minor
foxing to page block edge otherwise
in good condition. £20/30

246 Wisden Cricketers’Almanack 1974.
Original hardback with dust
wrapper. Some wear and age toning
to spine of dust wrapper. Minor
foxing to page block edge otherwise
in good condition. £20/30

247 Wisden Cricketers’Almanack 1975.
Original hardback with dust
wrapper. Some wear and age toning
to spine of dust wrapper. Minor
foxing to page block edge otherwise
in good condition. £20/30
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248 Wisden Cricketers’Almanack 1976-
1980. Original hardbacks with dust
wrapper. Good condition. Qty 5 -
cricket £40/60 

249 Wisden Cricketers’Almanack 1981-
2014. Original hardbacks with dust
wrapper. Good condition. Qty 34.

£100/150

PAPER WRAPPERED & CLOTH
COVERED EDITIONS-VARIOUS
COLLECTIONS

250 Wisden Cricketers’Almanack 1865.
2nd edition. Original paper
wrappers. Replacement spine paper,
some minor staining to front
wrapper otherwise in very good
condition. Pages checked, complete.
A rare early edition £5000/7000

251 Wisden Cricketers’Almanack 1871.
8th edition. Original rear paper
wrapper. Replacement facsimile
front wrapper and spine paper, wear,
nicks and some soiling to rear
wrapper, minor foxing to some
pages, wear and soiling to title page
with very minor damage otherwise
in good condition. Pages checked,
complete. Rare. £1200/1600

252 Wisden Cricketers’Almanack 1872.
9th edition. Original paper wrappers.
Replacement spine paper, some
foxing and age toning to original
wrappers otherwise in good/very
good condition. Pages checked,
complete. Rare. £2500/3000

253 Wisden Cricketers’Almanack 1896.
33rd edition. Original paper
wrappers. Complete loss of spine
paper, old tape marks to border of
wrappers near spine, minor wear to
wrappers otherwise in good+
condition. £100/150

254 Wisden Cricketers’Almanack 1907.
44th edition. Lacking original front
paper wrapper, retaining rear
wrapper. Soiling and fading to rear
wrapper. Some loss to spine paper,
breaking to spine block, contents
becoming loose, wear and damage
to first advertising in generally good
condition. £30/50

255 Wisden Cricketers’Almanack 1909.
46th edition. Original paper
wrappers. Some wear and minor loss
to spine paper, slight age toning to
spine paper, front wrapper becoming
loose, odd minor faults otherwise in
good+ condition. £60/80

256 Wisden Cricketers’Almanack 1924.
61st edition. Original paper
wrappers. Some light fading and
minor wear to wrappers and spine
paper, minor wear with very small
loss to spine paper otherwise in
good+ condition. £60/80

257 Wisden Cricketers’Almanack 1925.
62nd edition. Original paper
wrappers. Minor wear to spine paper
with very small loss otherwise in
good+ condition. £60/90

258 Wisden Cricketers’Almanack 1926.
63rd edition. Original paper
wrappers. Minor wear to spine paper
with small loss to base of spine
otherwise in good/very good
condition. £70/100

259 Wisden Cricketers’Almanack 1927.
64th edition. Original paper
wrappers. Minor wear to spine
paper, odd minor faults/nicks to
wrappers otherwise in good+
condition. £60/80

260 Wisden Cricketers’Almanack 1933.
70th edition. Original paper
wrappers. Minor soiling to wrappers,
spine paper and page block
otherwise in good+ condition.

£60/80

261 Wisden Cricketers’Almanack 1935.
72nd edition. Original paper
wrappers. Minor soiling to wrappers,
spine paper and page block
otherwise in good+ condition.

£60/80

262 Wisden Cricketers’Almanack 1937.
64th edition. Original paper
wrappers. Bowing to spine, soiled,
darkened and age toned wrappers,
wear and staining to spine paper,
soiling to page block edges, some
rounding to wrappers otherwise in
generally good condition. £40/60

263 Wisden Cricketers’Almanack 1937.
64th edition. Original paper
wrappers. Bowing to spine, minor
soiling to wrappers and spine paper,
odd minor faults otherwise in good
condition. £50/70

264 Wisden Cricketers’Almanack 1945.
82nd edition. Original limp cloth
covers. Only 6500 paper copies
printed in this war year. Cocked
spine, to the right, Minor wear to
covers, odd minor faults otherwise in
good condition. Rare war time
edition. £50/70

265 Wisden Cricketers’Almanack 1945.
82nd edition. Original limp cloth
covers. Only 6500 paper copies
printed in this war year. Slightly
cocked spine, staining to top of front
and rear covers, odd minor faults
otherwise in good condition. Rare
war time edition. £50/80

266 Wisden Cricketers’Almanack 1950,
1951, 1953 to 1958. Original limp
cloth covers. All books with some
wear or faults otherwise in generally
good condition. Eight editions, all a
little tired looking. £40/60

ORIGINAL HARDBACK EDITIONS-
VARIOUS COLLECTIONS

267 Wisden Cricketers’ Almanacks 1981,
1982, 1994, 2005, 2007, 2008,
2010 and 2011. The 1981 and 1982
softback editions and the other six
books original hardbacks with
dustwrappers. Odd faults to the two
softback editions otherwise in good
condition. Qty 8. £20/30

268 Wisden Cricketers’Almanack 1947.
Original hardback. Slightly cocked
spine, heavy staining to top of spine
affecting edges of front and rear
boards, faded spine gilts, dulled
board gilts, broken front and rear
internal hinges, usual browning to
pages otherwise in generally good
condition. £25/35

269 Wisden Cricketers’Almanack 1942.
79th edition. Original hardback.
Only 900 copies of the hard back
edition were printed in this war year.
Very minor marks to front board,
slight dulling to spine gilts, apparent
repair to front internal hinge
otherwise in good/very good
condition. Front board gilts bright.
Rare wartime hardback £500/700

270 Wisden Cricketers’Almanack 1941.
78th edition. Original hardback.
Only 800 copies printed in this war
year. Possible re-gilding of gilts,
minor wear to boards, slight
breaking to front internal hinge,
slight lower corner loss to pages 21-
24 otherwise in good+ condition.
Rare war time hardback £600/800

271 Wisden Cricketers’Almanack 1916.
53rd edition. Original hardback.
Some fading to front board gilts,
small slightly darker area to centre of
the the front board, very minor
crease to front board, some wear to
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board extremities and head and base
of spine paper, the spine gilts fairly
bright, internally in very good
condition with binding tight.
Handwritten name of ownership and
date to top border of the front inside
cover. A rare wartime hardback
edition and probably the rarest of
the 20th century editions 

£4000/6000

272 Wisden Cricketers’Almanack 1914.
51st edition. Original hardback.
Evidence of repair to spine paper and
possible board cleaning (?), repaired
internal hinges at front and rear,
removal of number to top of front
yellow end paper otherwise in
good/very good condition. Viewing
essential. £280/350

273 Wisden Cricketers’Almanack 1909.
46th edition. Original hardback.
Bumping to top corners otherwise in
very good condition. An early
hardback edition with bright gilts.

£700/900

274 ‘The Wisden Collector’s Guide’.
Dustwrapper. J. Rice & A. Renshaw.
London 2011. VG - cricket £18/25 

CRICKET EPHEMERA

275 Australian tour of England 1893. Earl
of Sheffield’s XI v Australians 1893.
Excellent original folding menu card
for the Dinner given by Lord
Sheffield on the 9th May 1893
during the match played at Sheffield
Park, Uckfield from the 8th-10th
May 1893. The highly decorative
and colourful menu with front cover,
with titles and dates, featuring a
kangaroo and raised Australian
emblem and Lord Sheffield’s cricket
emblem with decorative borders, the
rear cover with raised Australian
emblem to centre in shield with
cricket stumps and to sides and
lower border, cricket bats and balls.
To inside pages, equally decorative,
are the menu and wine list to the left
and to the right a listing of the
players, both the Australian and Earl
of Sheffield’s elevens, umpires and
scorers with cricket themed borders
of cricket bats, cricket bags, balls,
stumps etc. Gilt to edges. Player
included Blackham, Bannerman,
Gregory, Trott, Trumble, Giffen,
Lyons, W.G. Grace, Stoddart,
Shrewsbury, W. Gunn, Attewell,
Lockwood, Briggs, Peel etc.The
menu printed by John Beal & Son

and E. Booth & Sons were the
caterers. The menu in very good
condition. A rare, decorative and
exquisite item of ephemera from this
early Australian tour. £700/1000

The Earl of Sheffield’s XI including
W.G. Grace, Captain, Stoddart,
Shrewsbury, W. Gunn, Attewell,
Lockwood, Briggs, Peel etc won the
match by 8 wickets. For the Earl of
Sheffield’s XI, Grace made 63,
Shrewsbury 62 and Gunn 56 and
Lockwood took nine wickets in the
match. For Australia, who followed
on, Graham top scored with 32,
Coningham 29 & 26, McLeod 24 &
25 and Giffen took six and
Coningham 5 wickets in the match

The menu is sold with a letter, dated
November 1973, offering to sell the
menu to the collector for the
princely sum of 50p

276 ‘William Gilbert Grace ‘Century of
Centuries’ 1895. Excellent and
scarce original menu card for the
‘Complimentary Supper to Mr W.G.
Grace’ held at The Century Club,
Bristol on Tuesday 25th June 1895.
The folding card with ornate
decorative cover featuring the
emblem of The Century Club and
motto ‘We Few, We Happy Few’
with titles to top and lower borders
with colourful outer borders. To
inside pages the Menu and Toast List
with photographic image of W.G.
Grace to opposite inner page, to
back cover a listing of each of
Grace’s centuries scored from 1866
to 1895, with score, date and match
listed. Toasts were made to Grace by
Chairman E.G. Clarke, with a
response by Grace. Minor stain to
lower border of front cover
otherwise in good/very good
condition. A rare item of ephemera
from this landmark moment in
Grace’s cricketing career  £700/1000

The Century Club was an exclusive
club and few menus remain. This
menu not seen previously by the
auctioneer. Grace scored his 100th
hundred, 288, in May 1895 against
Somerset at Bristol. Grace, then
aged 47, passed 1000 runs in that
extremely cold May. He went on to
score 2346 runs at 51 that summer,
with nine hundreds. It is almost 100
years since Grace died at the age of
67 on the 23rd October 1915

277 Art Deco magic lantern slides
c1920s. Two glass slides, one titled
‘The Game of Cricket’ with stumps
bat and ball motif to background,
the other titled’ The innings is over
and there is no further play so
“Ashes to Ashes”!’ with outline of a
batsman walking away. Produced by
Morgan’s Projected Publicity. 3.25”
square. Qty 2. VG. £40/60

Publicity slides such as these were
often used for advertising
commercial products or as ‘mood’
slides for projection at British
cinemas during the interval between
films. The Morgan’s Projected
Publicity method involved covering
the glass with a semi-opaque paint.
When dry the design was then hand
etched and coloured

278 ‘Scraps. Literary and Pictorial -
Curious and Amusing’. Original copy
of the eight page broadsheet
magazine dated 8th May 1886. The
front cover titled ‘Ye Coming
Season. Scraps of Cricket in Black
and White’. The central image is of a
batsman in full armour, ‘A
Suggestion of the Timid Batsman’,
surrounded by humourous images
playing on cricketing themes
including ‘Long & Short Leg’, ‘A
Maiden Over’, ‘Cut’, ‘Overthrow’
etc, and cameo illustrations of
famous players of the era including
Grace, Pinder, Gunn, Shaw, Bonner
etc. Below is a cartoon of ‘A Demon
Bowler’ with the bowler depicted as
the Devil. One other cricketing
reference on page five. G/VG.

£30/50

279 David Hookes, Australia. Official
printed order of service for Hookes’
memorial service held at the
Adelaide Oval, 27th January 2004.
VG. £25/35

280 Sir Leonard Hutton 1916-1990.
Order of Service of Thanksgiving for
Hutton held at York Minster on the
16th November 1990. VG. £25/35

281 West Indies tour to England 1950.
Large advertising card for ‘Odoma
Serges, Flannels, Tweeds’ of the
West Indies team seated and
standing in rows in cricket attire
‘Wearing Flannels by George Odom
of Leicester, England’. Overall
20”x16”. Minor damage to card
edges and corners, otherwise G/VG.

£40/60
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282 West Indies tour to England 1959.
Large advertising card for ‘Odoma
Serges, Flannels, Tweeds’ of the
West Indies team seated and
standing in rows in cricket attire
‘Wearing Flannels by George Odom
of Leicester, England’ with player’s
names printed below. Overall
20”x16”. Some damage to card
edges and corners, otherwise G.

£40/60

283 ‘Surrey County Cricket Champions
1971’. Souvenir silk handkerchief
printed in Surrey colours with titles
to corners with decoration of ‘Prince
of Wales’ feathers. Sold with a
collection of fifteen cricket related
tea towels including West Indies in
Australia 1975-76 (one green
background, one brown
background), All-England Twelve
Second Expidition to Australia 1863-
1864, Worcestershire Ladies Pavilion
50th anniversary etc. G/VG. £25/35

284 Cricket rosettes 1970s. Collection of
five rosettes for Yorkshire, Surrey
Benson & Hedges Cup Final,
England Jubilee Test 1977, Australia
etc. Sold with a collection ten of
petal pin badges featuring colour
photographs of England and
Australian players 1970s/1980s, a
Surrey ‘County Champions 1971’
pennant, and thirteen match tickets
or the period. G/VG. £25/35

285 W.G. Grace. A Birnbeck Island ‘Two
shilling note’ produced to
commemorate Grace’s one
hundredth century with covering
typed letter on B.B.C. headed paper
to A. Podmore, ‘I enclose the two
shilling note to which we referred [in
our programme]. It is, in fact legal
tender and would cost £2.80 to use
on Birnbeck Island in the Bristol
Channel’. Sold with ‘Googly’ card
game, Smith & Hallam, c1932 in
original box, and a small silver medal
with batsman and wicket keeper
design, engraved to verso ‘1924
Ewarts A.S.C. Catches, R. Kitchener’
and stamped ‘J.A.W’ & Co, silver’.
G/VG. £15/25

286 South African Cricket Union 1987.
Report produced by the Union to
promote the development of multi-
racial cricket prior to the end of the
South African apartheid regime.
Includes a typed letter dated 22nd
July 1987 on South African Sports

Office headed paper from the office
of Eddie Barlow, Director, inviting Bill
Frindall to attend a luncheon on
13th August at the Cavalry and
Guards Club, Piccadilly. The report
include copies of press cuttings
relating to the development of equal
opportunities in South African
cricket. VG. £25/35

South Africa were reinstated to Test
cricket by the International Cricket
Council in 1991

287 Gloucestershire v Nottinghamshire
1902. Early original match handbill
for the Gloucestershire v
Nottinghamshire match played on
the 12th-14th May 1902, at the
Gloucestershire County Ground,
Ashley Down. The bill lists thirteen
players from each side from which
the teams would be selected.
Notable players listed include for
Gloucestershire, Jessop, Wrathall,
Paish, Langdon, Huggins etc, for
Nottinghamshire, Shrewsbury, W.
Gunn, J. Gunn, Iremonger etc. The
handbill, laid down to card,
measures 11”x8.5”. Some creasing
and staining, otherwise G.£250/350

The match was drawn. W. Gunn top
scored for Nottinghamshire with
119 in the first innings. For
Gloucestershire Hale scored 135 in
the second innings, with Jessop
scoring an unbeaten 50 in just
twenty minutes

288 Lancashire County and Manchester
Cricket Club. Early member’s tickets
for the 1887, 1888, 1890, 1891,
1892, 1894, 1895, 1910, 1911,
1914, 1932 and 1933 seasons. The
hexagonal tickets in leather with gilt
titles to front and Lancashire emblem
to rear, with bound in printed fixture
lists for Lancashire and Manchester
Cricket Clubs. Qty 12. Front cover
detached for 1890, otherwise G.

£50/80

289 Len Hutton. No 3. ‘Autographed jig
saw puzzles of famous cricketers’.
Berwick Series. Appears complete
with original box. Small tear to edge
of box lid, otherwise G. £30/50

290 Don Bradman. No 3. ‘Autographed
jig saw puzzles of famous cricketers’.
Berwick Series. Complete with
original box. Some wear to box,
otherwise G. £40/60

291 Cricket ephemera. Box containing an
assortment of cricket related items
including a clothes brush in the form
of a cricket bat, ‘The Leg Pull’
corkscrew, Cricket Memorabilia
Society phonecards, cigarette card
paperweights, table coasters, games,
greeting cards, diaries etc. G.

£30/50

AUTOGRAPHED CRICKET EPHEMERA

292 Frederick Luther Fane. Essex, Oxford
University & England 1895-1922.
Two page handwritten letter dated
28th April 1946 to J.D. Coldham,
cricket author and collector. Fane
refers to the revival of cricket
following the war, the need to
‘discover a few good bowlers to go
to Australia next winter’. He also
refers to meeting former Essex
players, Walter Mead and Charles
Kortwright, and having attended a
dinner at the Mansion House ‘in
honour of Canon Gillingham [Rev.
F.H. Gillingham, Essex]’. Sold with a
photograph cutting of Fane. VG.

£150/200

293 Charles Jesse Kortwright. Essex
1894-1907. Three page handwritten
letter dated 2nd June 1948 to John
Arlott at Broadcasting House
regarding arrangements for the
recording of an interview relating to
the W.G. Grace centenary. ‘I shall be
most happy to give you all the
information and help possible, but I
have no notes or anything to refer to
and as it is exactly 50 years next
September since I last saw and
played on the same side as the
Grand Old Man in the Hastings
Festival (Archie McLaren’s Australian
XI v The Rest of England) 1898 my
memory has probably got a bit
rusty’. Nicely signed by Kortwright.
Sold with a Wills cigarette card, 1901
series, No. 13 of Kortwright and a
small selection of copy photographs
of Kortwright. Small mount marks to
corners of letter, otherwise G/VG.

£400/600

294 Albert Ernest Knight. Leicestershire,
London County & England 1895-
1912. One page handwritten letter
to a Mr Milne dated 18th February
1935 on Highgate School headed
paper. ‘My wife has unearthed this
old bat... “Those who can do; those
who can’t teach”. The tag applies
most truly to myself... Swinging the
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bats of pupils, in vain endeavour to
communicate what must be given
rather than acquired, is all the use I
have for a bat now’. Nicely signed by
Knight. Sold with two mono copy
photographs of Knight etc. G/VG.

£120/150

After retirement from first class
cricket, Knight was cricket coach at
Highgate School

295 Gilbert Laird Jessop. Gloucestershire,
Cambridge Univeristy, London
County & England 1894-1914. One
page handwritten note to F.E. Lacey
on Bell Hotel, Gloucester headed
paper. ‘Dear Lacey. I shall be pleased
to play on the 6th’. Date and match
unknown. Nicely signed by Jessop.
Unevenly trimmed, otherwise G.

£80/120

Francis Eden Lacey was Secretary of
the M.C.C. from 1898 to 1926. He
was the first person to be knighted
for services to any sport

296 William George Quaife.
Warwickshire, London County &
England 1894-1928. One page
handwritten letter on ‘Quaife &
Lilley’ headed paper dated 21st
November 1924. The letter to
Charles Pratt Green, noted cricket
collector, is in reply to an invitation
to view Green’s cricket collection. ‘I
should very much like to see your
cricket collection if convenient... we
will run round to your home on our
Rolls Royce’. He also mentions the
M.C.C. tour to Australia. ‘M.C.C. are
not doing too well yet ‘down under’
but they may do better when they
settle down to the conditions. I am
rather afraid of the bowling on
Australian wickets’. G/VG. £70/100 

297 Ernest James Smith. Warwickshire &
England 1904-1930. One page
handwritten letter replying to an
invitation to play in a match at
Drayton Manor (Tamworth), August
11th 1915. ‘I am unable to get away
from business at present so must
decide not to play which will enable
Mr Curtis to complete his side. I am
glad A.T. [Albert Taylor?] is playing
and I also hope you all have a
pleasant afternoon and a jolly
game’. Sold with a Wills cigarette
card, 1928 series, No. 40 of Smith
and three copy photographs. G/VG.

£60/80

298 Percival Albert ‘Percy’ Perrin. Essex &
London County 1896-1928. One
page handwritten letter replying to a
request for autographs and a signed
photograph. ‘The batsman following
me in is W. Reeves. I am afraid I have
got out of touch with the different
players during the War, & do not
know the addresses of the men you
mention’. Sold with a Wills cigarette
card, 1908 small ‘s’ series, No. 45 of
Perrin, an original mono press
photograph of Perrin, Sport &
General, dated 11th April 1934 etc.
G/VG. £80/120

299 Walter Mead. Essex, London County
& England 1894-1913. One page
handwritten note. ‘My opinion of
W.G. Grace he was a very great
cricketer’. Signed by Mead. Sold
with two copy photographs of
Mead. G/VG. A rare signature.

£100/150

300 Reginald Erskine Foster. Oxford
Univeristy, Worcestershire & England
1897-1912. Three page handwritten
letter to the collector, Charles Pratt
Green, dated 10th May 1901,
responding to an offer of an
unknown item from Green. Foster
also offers Green one of his bats ‘...
the one I used in the Gents v Players
is still my best and I am going to use
it this year. I think this is the one I
promised you and I will let you have
it when the evil day comes that it is
no more use’. Nicely signed by
Foster. Sold with the original
envelope and three copy
photographs of Foster. VG.

£250/350

301 George Simpson-Hayward.
Cambridge Univeristy,
Worcestershire & England 1895-
1914. One page handwritten letter
dated 17th May 1934, responding
to a request for his autograph. Sold
with a cutting of ‘Famous Cricketers:
No. 5’ from The Bystander, 13th July
1910 of a sketch by Thorne of
Simpson-Hayward etc. G. £50/80

302 Edward George ‘Ted’ Arnold.
Worcestershire, London County &
England 1899-1913. One page
handwritten note to F.E. Lacey,
Secretary of the M.C.C. ‘I shall be
pleased to play for the Players on
July 6th’. Date and match unknown.
Nicely signed by Arnold. Sold with a
Wills ‘Cricketers’ 1908 card from the

set of fifty. No.28, E. Arnold. Small
‘s’ series etc. G/VG. £80/120

303 Alfred Perry Lucas. Surrey,
Cambridge University, Middlesex,
Essex & England 1874-1907. Two
page handwritten letter dated 2nd
July 1903, inviting the (unknown)
recipient to ‘... play for the I.Z. [I
Zingari] on 7th & 8th at Canterbury.
We are put up by Mr Frank Penn,
who lives close by’. Nicely signed by
Lucas. Sold with three copy
photographs/ sketches of Lucas.
G/VG. £400/600

Frank Penn played for Kent &
England 1875-1881

304 W.A. ‘Bert’ Oldfield, New South
Wales & Australia 1919-1938.
Australian tour of South Africa
1935/36. One page typewritten
letter, on ‘W.A. Oldfield Pty. Ltd.
Premier Sports Depot of Sydney’
headed paper dated 23rd April
1936. The letter written to Dave
Friedmann of Reuters News by
Oldfield refers to an article draft
written by Oldfield for The Outspan
magazine (1920-1950’s South
African magazine). He mentions his
return to Australia following the
Australian tour of South Africa ‘We
had a very pleasant voyage across
and most of all I fould everyone well
and hearty, which is a great relief. As
promised, I posted you a
photograph of the team duly
autographed and I hope it reaches
you in a safe condition and that it
will remind you of our many happy
associations during our glorious
tour’. Nicely signed in ink by Oldfield
with additional handwritten note
regarding the finished article. Folds
and minor stain otherwise in good
condition. £40/60

305 Middlesex. Three hand written
letters written by John Wormald,
Nigel Turner (one match for
Middlesex) and Sydney Beton, with
one typed letter from Frank Lee. The
letters, all nicely signed in ink, relate
to a request for Beton’s autograph, a
request to Turner for a list of I Zingari
members, a fundraising campaign
Lee was involved with for the
National Playing Fields Association
etc. The letters written in the
1950s/1960s. Qty 4. G. £25/35
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306 ‘The Greats of ‘48’. 32pp brochure
published by The Primary Club of
Australia 1979. Sixteen of the
seventeen players on the 1948 tour
of England have signed the brochure
to his individual page, with picture
and biography, in the book. The
exception being Sid Barnes who died
in 1973 prior to the brochure’s
publication. Signatures in ink are
Don Bradman, Hassett, Ring, Morris,
Miller, Lindwall, Toshack, Johnston,
Harvey, Tallon, Brown, Johnson,
Loxton, Saggers, McCool and
Hamence. Minor wear to covers
otherwise in good+ condition. Rare
in this signed form. £300/500

307 ‘Cricket Sketches. South African Tour
1935-36 by Arthur Mailey’. Argus
Newspapers, Cape Town. Printed by
Galvin & Sales Limited, Castle Street,
Cape Town. Original pictorial front
wrapper, lacking rear wrapper. The
title page with original pencil
caricature of Mailey sitting at his
office desk with pen behind his ear
gazing into space with title ‘Waiting
for something to turn up’ below.
Signed and dedicated by Mailey ‘To
David Freidmann (Reuters News)
with best regards, Arthur Mailey’.
Nicks and tears to front wrapper
attached with tape otherwise
complete with many illustrations by
Mailey to inner pages. Scarce in this
signed form £250/350

308 ‘Dinner to G.O. Allen C.B.E. to
celebrate his 80th Birthday’. Official
menu, invitation card and Guest List
for the Dinner held at the Long
Room, Lord’s on the 9th August
1982. The menu with excellent
photograph of Gubby Allen gazing
out over Lord’s, nicely signed below
the photograph by Allen. VG.

£30/40

309 ‘Anniversary and Australian Touring
Team Dinner’. Official menu,
invitation card and typed table plan
for the Dinner held at the Lord’s
Cricket Ground on the 28th April
1993. The menu signed by fifteen
Australian and England players, the
majority Australian, including Mark
Waugh, Warne, Border, R. Simpson,
McDermott, Boon, Zoehrer, M.
Hughes, Slater, Healy, Mark Taylor,
Trueman etc. VG. £30/40

310 Middlesex Wanderers Association
Football Club. Original menu for the

50th anniversary dinner held at the
Cafe Royal, 16th November 1957.
Signed in ink to the back cover by
eleven guests including five
cricketers. Cricketers’ signatures are
Brian Close, Eric Bedser, Alec Bedser,
Arthur McIntyre and Patsy Hendren.
Other signatures include Jack
Crayston, Arsenal Manager, George
Robb and Arthur Grimsdell of
Tottenham Hotspur, Gordon Turner,
Luton Town etc. The menu with blue
cord tie to spine, with typed guest
list. Significant loss and damage to
cover, otherwise G - £50/70

311 Don Bradman. Australian Cricket
Society. Adelaide Branch. 9th Annual
Dinner 1986. Official menu for the
Dinner held at the Rex Hotel,
Marleston on the 17th October
1986. Signed to rear cover by Don
Bradman. VG £30/40

312 England v South Africa 1994. Official
M.C.C. luncheon menu for the Test
match at Lord’s, 23rd July 1994,
South Africa’s return to Test cricket.
Signed to front and back by sixteen
guests, including David Gower,
Geoff Arnold, Graeme Hick, Angus
Fraser, Mike Procter, Ray Illingworth,
Tony Lewis, Alan Smith, Gerry
Liebenberg, David Richardson, Cecil
Cook etc. VG. £25/35

313 Arthur Mold, Lancashire & England
1889-1901. Excellent ink signature
of Mold in black ink to card piece.
Sold with a mono copy photograph
of the player. Rare. VG. £80/120

Mold took 100 wickets in a season,
nine times. Throughout his career
the fairness of his delivery was
questioned, but not until 1900 was
he no-balled for throwing. He was
again in 1901 and this ended his
playing career

314 Mordecai Sherwin, Nottinghamshire
& England 1876-1896. Excellent ink
signature of Sherwin on card laid
down to slightly larger white card.
Sold with a mono copy photograph
of the player. Rare. VG. £120/160

315 Rev Vernon Peter Fanshawe Archer
Royle. Oxford University, Lancashire
& England 1875-1891. Excellent ink
signature of Royle on paper piece
laid down to slightly larger white
card. Sold with a mono copy
photograph of the player. Rare. VG.
£100/150

Royle was a member of Lord Harris’s
tour of Australia in 1878-79

316 James (Jas) Lillywhite Junior, Sussex
1862-83. Excellent ink signature of
Lillywhite on paper piece laid down
to slightly larger white card. Sold
with a sepia copy photograph of the
player. Rare. VG. £250/350

James Lillywhite captained England
in the first two Test match played in
Australia in 1876/77. He played 157
matches for Sussex and went on
many overseas tours. His final match
was for Lord Sheffield’s XI in 1885

317 Henry (Harry) Jupp, Surrey &
England. Excellent ink signature of
Jupp on paper piece laid down to
slightly larger white card. Sold with a
sepia copy photograph of the player.
Rare. VG. £250/350

Harry Jupp played for England in the
first two Test match played in
Australia in 1876/77. He played 252
matches for Surrey and went on
many overseas tours. He was one of
the most prolific batsman of the day
and owing to his great defensive
powers was known as ‘Young
Stonewall’

318 Arthur Edward Newton. Somerset
1891-1914. Excellent ink signature
of Newton on paper piece, laid
down to card. VG. £15/25

319 William Attewell. Nottinghamshire &
England 1881-1900. Bookplate
photograph of Attewell in bowling
mode, nicely signed to lower border
by Attewell. Bookplate taken from
the ‘Jubilee Book of Cricket’,
Ranjitsinhji 1897. Signed to verso by
ten members of the West of
Scotland XI who played Australia in
the tour match played at Partick on
9th to 11th July 1921. Signatures,
nicely signed in black ink, include
John Gunn, George Gunn, A.W.
Carr, Fergusson, Mannes, Barbour,
Speed etc. The team included several
Nottinghamshire players. Approx
6”x8.5”. G/VG £150/250

320 John Briggs. Lancashire & England
1879-1900. Bookplate photograph
of Briggs in bowling mode, wearing
Lancashire cap, nicely signed to
lower border by Briggs. Bookplate
taken from the ‘Jubilee Book of
Cricket’, Ranjitsinhji 1897. Approx
7”x10”. G/VG £150/250
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321 Lionel Charles Hamilton Palairet.
Somerset & England. 1891-1909.
Bookplate photograph of Palairet in
batting pose, very nicely signed to
lower border by Palairet. Bookplate
taken from the ‘Jubilee Book of
Cricket’, Ranjitsinhji 1897. Signed to
verso by eleven members of the
Gloucestershire who played Australia
in the tour match played at
Cheltenham on 20th to 23rd August
1921. Signatures, nicely signed in
black ink, include F.G. Robinson,
Rowlands, Barnett, Keigwin, Dipper,
Parker, Wally Hammond, Seabrook
etc. Approx 6”x8.5”. G/VG 

£140/180

The Australians won by an innings
and 136 runs. This was the famous
match where Arthur Mialey took all
ten wickets in the second innings.
His figures were 28.4 overs, five
maidens, ten wickets for sixty six
runs. ‘10-66’ became the title for his
autobiography in later life 

A collection of diaries formeraly the
property of Gubby Allen

322 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1925
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Signed in ink to first page by
Allen. References to matches played
including Gentlemen v Players, 8th-
10th July, The Oval in which Allen
scored 130 for the Gentlemen, a
party at the Ritz, the Varsity rugby
match, a listing of his scores and
averages achieved in the 1925
season, telephone numbers,
including his close friend Ronnie
Aird, and crossed out IOUs. Wear to
covers, odd pages becoming loose,
otherwise G. £50/80

323 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1926
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Signed in ink to page
fourteen by Allen. Entry for 3rd
November reads ‘Sail’, being the
departure date for the M.C.C. tour
to Argentina, of which Allen was a
playing member. References to
matches played include
Nottinghamshire v Middlesex, Trent

Bridge, 21st-24th August, in which
Allen scored his maiden century for
Middlesex. Also Goodwood races,
telephone numbers, and crossed out
IOUs etc. Covers detached with
wear, otherwise G. £50/80

324 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1927
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Signed in ink to page
fourteen by Allen with other
personal details including car
regisration ‘XR 5328’, weight and
height. Entry for 5th March, ‘Arrived
England’, being the date the M.C.C.
touring party returned from South
America. References to matches
played include M.C.C. v New
Zealand, Lord’s, 11th-13th May, in
which Allen took ten wickets and
scored 104no in the M.C.C.’s second
innings. Also includes telephone
numbers, and crossed out IOUs etc.
Minor wear, otherwise G/VG.

£50/80

325 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1928
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). References to match played
for Middlesex v Yorkshire, Lord’s,
2nd-5th June. Also includes
telephone numbers, and crossed out
IOUs etc. Some pages loose, cover
becoming detached, otherwise G.

£40/60

Due to work commitments in
France, Allen played only two first
class matches in 1928, and declined
an invitation to join the M.C.C. tour
to South Africa

326 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1929
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Reference to match played
for Middlesex v Lancashire, Lord’s,
15th-18th June, in which Allen took
all ten wickets in Lancashire’s first
innings. Also includes telephone
numbers, and crossed out IOUs etc.
Ink stain to front cover, covers
detached, otherwise G. £50/80

327 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1931
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Signed in ink to first page by
Allen. Reference to ‘Test Match’ on
27th June, in which Allen played for
England v New Zealand at Lord’s as
a late replacement for the injured
Larwood, scoring 120 for England in
their first innings. Also the second
Test at The Oval, 29th-31st July,
Allen taking 5-14 in New Zealand’s
first innings. Also includes telephone
numbers, and crossed out IOUs etc.
Minor wear, otherwise G/VG.

£50/80

328 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1940
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Owner’s name handwritten in
ink to first page. Reference to ‘Italy
declares war’, 10th June. References
to three matches played by Allen,
Eton Ramblers v The Forty Club,
Lord’s, 8th June, Nottinghamshire v
Royal Air Force, Trent Bridge, 5th
August, and Sir Pelham Warner’s XI
v West Indians, Lord’s, 22nd August.
Also includes telephone numbers
etc. Minor wear, otherwise G/VG.

£40/60

Allen’s brother, Geoffrey, was killed
in action in France in 1940,
although there is no reference to this
in the diary

329 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1942
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Owner’s name handwritten in
ink to first page. References to
invitation and Army matches played.
Also includes crossed out telephone
numbers etc. Minor wear, odd page
loose, otherwise G/VG. £40/60

330 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1943
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Owner’s name handwritten in
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pencil to first page. Reference to P.H.
Warner’s XI v Royal Australian Air
Force, Lord’s, 5th June, Army v Royal
Air Force, Lord’s 17th July, Middlesex
& Essex v Kent & Surrey, Lord’s, 28th
August etc. Also includes a record of
the death of his father, ‘1825 hrs.
Very sad’, 27th November and the
funeral on 30th August, telephone
numbers etc. Minor wear, front
cover becoming detached, odd page
loose, otherwise G. £40/60

331 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1944
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Owner’s name handwritten in
ink to inside front cover. Reference
to England XI v Australian Royal Air
Force, Lord’s, 29th May, Army v
Royal Air Force, Bradford, 8th July,
Army v Air Force, Lord’s, 29th July,
telephone numbers etc. Minor wear,
otherwise G/VG. £40/60

332 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Tunnel Portland Cement’ diary
for 1945 containing his sporting and
private appointments for the year (in
his hand). Handwritten inscription in
ink to inside front cover, ‘Obbie from
Plum [Warner?]. Xmas 1944’.
Reference to Lord’s XI v New
Zealand Services, Lord’s, 7th June,
Second Army v Sir P H Warner’s XI,
Lord’s, 27th-28th June, and 29th
June, South v Royal Australian Air
Force, Lord’s, 30th June, telephone
numbers etc. Minor wear, otherwise
G/VG. £40/60

333 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
Small diary for 1946 in dark blue
leather covers containing his
sporting and private appointments
for the year (in his hand).
Handwritten inscription in ink to
front end paper, ‘Obbie from Plum
[Warner?]. Xmas 1945’. Reference
to Middlesex v Sussex, Lord’s 8th-
11th June, Yorkshire v Middlesex,
Sheffield, 17th-20th August,
telephone numbers etc. Minor wear,
otherwise G/VG. £40/60

Due to work commitments Allen
played only two games for
Middlesex in 1946

334 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1947
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Owner’s name and address
handwritten in ink to inside front
cover. Reference to Hampshire v
Middlesex, Portsmouth, 5th-8th
July. Entry for 23rd December
records his travel details from Euston
to Liverpool and departure time for
sailing to West Indies for the M.C.C.
tour. Also telephone numbers etc.
Wear, creasing and small loss to
covers, otherwise G. £40/60

Allen played only one game for
Middlesex in 1947 and captained
their second team. He was invited
by the M.C.C. to captain the fateful
tour to the West Indies, but injured
his leg on the outward voyage, so
missing the first three games. The
team failed to win a single match

335 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1948
containing his sporting and private
appointments for the year (in his
hand). Owner’s name and address
handwritten in pencil to inside front
cover. Also a small ‘Aeroweight
Diary’ for 1948, ‘G.O. Allen’
handwritten in ink to inside front
cover. Both diaries contain
references for matches played on the
M.C.C. tour to West Indies, and
County Championship matches
against Leicestershire, Yorkshire,
Worcestershire and Lancashire. Also
telephone numbers etc. Qty 2.
G/VG. £50/80

336 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diary for 1949.
Handwritten inscription in ink to first
page, ‘Obbie from Plum. Xmas 1948
with every good wish’. Contains
references for the three County
Championship matches in which
Allen played against Glamorgan,
Somerset and Worcestershire. Also
telephone numbers etc. Wear to
covers and loss to spine, otherwise
generally G. £40/60

337 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.

‘The Badminton’ diary for 1950.
Owner’s name and address
handwritten in pencil to first page.
Contains references for the final four
County Championship matches in
which Allen played against
Warwickshire, Yorkshire,
Gloucestershire and Somerset, in
which he captained the side. Also
entries for M.C.C. committee
meetings, telephone numbers etc.
Some wear to covers and loss to
spine, otherwise G. £40/60

338 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diaries for 1951,
1952 and 1956. Owner’s name and
address handwritten in pencil to first
page of the 1951 and 1952. Contain
references to M.C.C., Middlesex
C.C.C., ‘Future of 1st Class Cricket’
committee meetings, telephone
numbers etc. Front cover detached
on the 1951, other general faults,
otherwise G. Qty 3. £50/80

Allen served as Chairman of the Test
Selectors from 1955 to 1961

339 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diaries for 1958,
1959 and 1960. Owner’s name
handwritten in pencil to inside front
cover of the 1958 and in ink for the
1959 and 1960. Diaries contain
entries for the 1958 New Zealand,
1959 India and 1960 South African
tours, telephone numbers etc.
G/VG. Qty 3. £50/80

340 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diaries for 1961,
1964, 1966 1968 and 1969.
Owner’s name and address
handwritten in ink to inside front
covers. Diaries contain entries for the
1961 Australia, 1964 Australia tours,
1966 West Indies, 1968 Australia
and 1969 West Indies tours. Also
telephone numbers for a number of
cricketers including Dexter,
Compton, Bedser, Ames, Hutton,
Subba Row, Cowdrey, Wyatt, Insole
etc. G/VG. Qty 5. £100/150

341 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diaries for 1970,
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1971, 1972, 1974 and 1976.
Owner’s name and address
handwritten in ink to inside front
cover (1976 in pencil). Diaries
contain entries for South Africa tour
committee meetings for the
cancelled 1970 South Africa tour, the
replacement tour by the Rest of the
World, 1971 Pakistan and India,
1972 Australia, 1974 India and
Pakistan and 1976 West Indies tours.
Lists of M.C.C. committee meeting
dates, Club dinners, Cricket Council,
also telephone numbers for a
number of cricketers including
Bailey, Dexter, Cowdrey, Insole,
Bedser, Wyatt, Peebles, Subba Row
etc. G/VG. Qty 5. £100/150

342 George Oswald Browning ‘Gubby’
Allen. Cambridge University,
Middlesex & England 1921-1950.
‘The Badminton’ diaries for 1977,
1978 and 1979, also official M.C.C.
diaries for 1980, 1981, 1982, 1985
and 1988, each with gilt initials
‘G.O.A.’ to front. Owner’s name and
address handwritten in ink to inside
of the majority of front covers.
Diaries contain entries for the 1977
Australia, 1978 Pakistan and New
Zealand, 1980 West Indies, 1981
Australia, 1982 India and Pakistan,
1985 Australia and 1988 West Indies
tours. Lists of M.C.C. committee
meeting dates, Club dinners, Cricket
Council etc. G/VG. Qty 8.£100/150

343 Victor Trumper. Australian tour of
England 1905. Strip of timber,
perhaps with its curved top edge, it
might have been the top of a
presentation frame, signed in ink by
fourteen members of the Australian
team. ‘1905’ to top border,
signatures include Darling, Hill,
Gehrs, Armstrong, Duff, Victor
Trumper, Kelly, Laver, Howell,
Gregory, Cotter etc. Label to lower
border ‘Australian Team’. Some
fading to signatures, the majority
good. The piece measures 18”x
4.5”. Rare signatures £250/350 

344 Harold Larwood 1904-1995. Order
of Service for the Service of
Thanksgiving held at St. Giles
Church, West Bridgford on the 12th
September 1995. Signed to the front
cover in ink by Colin Cowdrey. VG.

£40/60

345 Cricket folder. Black folder
containing signed copy and printed
mono photographs. Signatures
include Bradman, Ames, Washbrook,
Hutton,D. Compton, Cowdrey,
Botham, Border etc. Also three
Cornhill Insurance cards of Gooch,
Atherton and Ramprakash, all
signed, an official Kent C.C.C.
autograph sheet signed by twenty
four members of the 2000 squad,
programmes and scorecards for
England v West Indies, Oval 1976
and England v Australia, Oval 1977,
two complete sets of County Print
Services reproduction cards, ‘The
England Cricket Team 1932-33’ and
‘First Knock (England’s Opening
Pairs)’, an original copy of ‘The
Cricketer’, 7th May 1921 (second
issue) in very good condition, and an
official programme for the VB one
day series between Australia,
England and Sri Lanka, with match
ticket for Australia v England at the
WACA, 20th December 2002.
G/VG. £60/80

346 ‘The 3 Greatest All-Rounders’. Three
original signed bank notes. Two
dollars Central Bank of Barbados
note signed by Garry Sobers, one
dollar Reserve Bank of New Zealand
note signed by Richard Hadlee, and
a Bank of England five pound note
signed by Ian Botham. The notes
window mounted with printed title
to top and the player’s batting and
bowling statistics below each note.
Mounted, framed and glazed,
overall 18.5”x19”. VG. £80/120

347 Australia tour to England 1956. Blue
folder containing an official
autograph sheet fully signed by all
seventeen players in the touring
party. Unevenly trimmed and laid to
page. Signatures are Johnson
(Captain), Miller (Vice-Captain),
Archer, Benaud, Burge, Burke, Craig,
Crawford, Davidson, Harvey,
Langley, Lindwall, Maddocks,
Mackay, McDonald, Rutherford and
Wilson. Also includes a postcard,
copy photograph or printed
photograph of each player (lacking
Burke) laid down to an individual
page, each signed by the player,
with short biography below. The
majority on original postcards.
G/VG. £100/150

348 Douglas Robert Jardine. Surrey &
England. Ink signature on small diary
page. Further unknown signature to
page. G/VG. £40/60

349 Don Bradman. Album page nicely
signed in ink by Don Bradman. VG.

£30/40

350 Holcombe Douglas, ‘Hopper’ Read.
Essex, Surrey & England, 1933-
1948. Ink signature of Read on small
piece laid to ‘England Test Player’ 
card. G/VG. £25/35

Read played one Test match for
England, Fifth Test at The Oval
against South Africa in 1935

351 William ‘Billy’ Newham. Sussex &
England, 1881-1905. Ink signature
of Newham on piece laid to ‘England
Test Player’ card. G/VG. £50/80

Newham played one Test match for
England, in the only Test played in
the 1887/88 tour to Australia, at
Sydney in February 1888

352 Herbert Montandon Garland-Wells.
Surrey 1928-1939. Nice ink
signature of Garland-Wells on piece.
VG. £25/35

Garland-Wells captained Surrey in
1939. He also played football for
Clapton Orient and England in an
Amateur International as goalkeeper

353 Surrey C.C.C. 1919-1960s. Twenty
signatures, the majority in ink on
pieces. Signatures include Allom,
Fletcher, Peach, Barling, Barton,
Shepherd, McMurray, Whitfield,
Brooks, Squires etc. Odd duplicates.
G. £40/60

AUTOGRAPH SHEETS, ALBUM
PAGES

354 Parsees 1892. Folding four page
handwritten letter on ‘Cumballa Hill,
Bombay’ headed paper. ‘Dear Sir. I
have great pleasure in sending you
the signatures of the members of the
Parsee team.’ Listed are elevn
signatures of the players, including
Pavri (Captain), M.D. Kanga, D.D.
Kanga, D.E. Modi, R.E. Modi,
Bapasola, Machhliwala etc. Dated
3rd November 1892. The letter sent
by J.M. Framjee Patel, Indian cricket
author and member of the Parsee’s
team who played the Europeans in
1877, signed by him. Twelve
signatures in total. Very rare. G/VG.
£2000/3000
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On Lord Hawkes’ 1892/93 tour of
Ceylon and India, a triangular
tournament took place in Bombay
comprising Lord Hawke’s XI, Parsees
and Bombay. Parsees beat Lord
Hawke’s XI in the first match by 109
runs. The tourists had their revenge
in the return match, narrowly
beating Parsees by seven runs

See lot 571 for a further item from
the 1892/93 tour

355 Australia tour to England 1934.
Excellent autograph sheet on
Derbyshire C.C.C. headed paper,
nicely signed in black ink by thirteen
members of the Australian touring
party. Signatures include the eleven
who played Derbyshire at
Chesterfield, 11th-13th July 1934
and two others. Signatures are
Woodfull (Captain), Bradman,
Fleetwood-Smith, Wall, Posnford,
McCabe, Ebeling, Brown, Darling,
Barnett, Oldfield, Bromley and
O’Reilly. Horizontal and veritcal
folds, otherwise VG. £120/160

Australia won the match by nine
wickets

356 New Zealand tour to England 1958.
Nottinghamshire C.C.C. headed
page signed by fourteen members of
the New Zealand touring party.
Signatures include Reid (Captain),
Alabaster, Playle, Sutcliffe, Harford,
Ward, Blair, Meale etc. Sold with an
official mono real photograph
postcard of the New Zealand touring
party, seating and standing in rows
in blazers at Lord’s, from the same
tour. Horizontal folds to page,
otherwise VG. £30/40

357 West Indies tour to England 1957.
Nottinghamshire C.C.C. headed
page signed by thirteen members of
the West Indies touring party.
Signatures include Goddard
(Captain), Walcott, Hall, Valentine,
Gilchrist, Smith, Pairaudeau,
Dewdney etc. Horizontal folds,
otherwise VG. £60/80

358 Australia tour to England 1961.
Official autograph sheet signed by
seventeen members of the touring
party. Signatures include Benaud
(Captain), Harvey, Burge, Davidson,
Grout, Lawry, McKenzie, Quick,
Simpson etc. Lacking the signatures
of Kline and Mackay. Vertical and
horizontal folds, otherwise G/VG.

£30/40

359 Australia tour to England 1934.
Large card nicely signed in ink by all
eighteen members of the touring
party including Bushby (Manager)
and Bull (Treasurer). Players’
signatures include Woodfull
(Captain), Bradman, Oldfield,
Fleetwood-Smith, O’Reilly, Brown,
Kippax, Ponsford, McCabe etc.
Overall 16”x10.5”. Minor smudge
to signatures of Woodull and
Ponsford, otherwise G/VG. Possibly
signed for display purposes looking
at layout of signatures. £180/250

Australia won the Ashes series 2-1

360 England Test Captains, c1920s.
Album page nicely signed in ink by
three captains. Signatures are
Chapman, Allen and Warner.
Includes one other unknown
signature. VG. £25/35

361 Surrey ‘County Champions 1952-
1958’. Official West Surrey C.C.
scorecard signed by sixteen
members of the Surrey team of
1958. Signatures include May,
Barrington, A. Bedser, E. Bedser,
Storey, Parsons, Tindall etc. VG.

£40/60

362 Essex C.C.C.1939. Official Essex
headed page nicely signed in ink by
thirteen members of the Essex team.
Signatures include Stevenson
(Captain), P. Smith, R. Smith, Nicols,
Vigar, Avery, O’Connor, Eastman
etc. Horizontal folds, otherwise
G/VG. Sold with five cigarette cards
of Essex players and a mono copy
photograph. £40/60

363 England 1913-1947. Brown
autograph book containing five
pages of signatures in pencil from
1913 and 1914. Also one page
signed in ink by seventeen members
of the 1946/47 M.C.C. touring party
to South Africa. Each page is dated.
One page dated 14th September
1913 with signatures of Drake,
Seymour, Hirst, Hobbs and Warner
who all played in the Champion
County match, Kent & Yorkshire v
The Rest at The Oval, 15th-17th
September 1914. Two pages dated
22nd April 1914 contain twelve
signatures including Hitch of Surrey,
Fielder, Hardinge, Dillon, Woolley
etc of Kent, Tarrant (Australian) and
Hearne of Middlesex, and J.W.H.T.
Douglas and C.H. Douglas of Essex.
No record of a match played on this

date can be found. Two pages dated
11th August 1914 include the
signatures of Hobbs, Harrison and
Ducat of Surrey, and Troughton,
James Seymour, Blythe, Freeman
and Fielder of Kent. Presumed to be
for Hobbs’ benefit match played at
Lord’s having been switch from The
Oval which had been requisitioned
for the War effort. Another page
dated 24th August 1914 includes
the signatures of Rushby, Knight and
Fender of Surrey. The 1946/7
M.C.C. touring party to South Africa
includes signatures of Hammond
(Captain), Washbrook (signed
twice), Ikin, Hutton, D. Compton, A.
Bedser, Voce, Gibbs, Yardley,
Howard (Manager) etc. Lacking the
signature of Evans. Sold with a
cutting from The Times, 31st August
1946 featuring a photograph of the
team. Some wear and loss to spine,
pages a little loose, otherwise G.

£120/160

Formerly from the collection of John
Arlott, the autograph book was
bought by the vendor in the
Christies sale of 25th September
1992, with original official receipt
and press release

364 International cricketers 1950s
onwards. Blue folder containing 72
‘Test Player’ cards each individually
signed by players from England,
Australia, West Indies, South Africa,
India, New Zealand etc. The majority
signed to the card, others on pieces
laid down. Signatures include
Ramprakash, Boon, Hayden,
Murray, Tendulkar, Laxman, Turner,
Boycott, Graveney, Grieg, Close etc.
G/VG. £70/100

365 International cricketers 1930s
onwards. Black folder containing
210 ‘Test Player’ cards each
individually signed by players from
England, Australia, West Indies,
South Africa, India, Pakistan, Sri
Lanka etc. The signatures either
signed to the card, or on pieces laid
down. Signatures include Yardley,
Fletcher, Marks, Atherton, Hayes,
Parks, Hendrick, Hogg, McGrath,
Smith, Amla, Gale, Ambrose, Dravid
etc. Some duplication. Sold with a
folder containing a large number of
addresses of international cricketers,
used by the collector when sourcing
autographs. G/VG. £100/150
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CRICKET POSTCARDS, CIGARETTE &
TRADE CARDS

366 William Maldon Woodfull. Victoria &
Australia 1921-1934. Sepia plain
back postcard of Woodfull, head and
shoulders, in Australian sweater on
the 1930 tour of England. Nicely
signed in ink by Woodfull. Card no.
1 in the series. Good/very good
condition. £70/100

367 Archie Jackson. New South Wales &
Australia 1926-1931. Sepia plain
back postcard of Jackson, head and
shoulders, in Australian sweater on
the 1930 tour of England. Very
nicely signed in ink by Jackson. Card
no. 5 in the series. Good/very good
condition. £100/150

368 Percival Mitchell Hornibrook.
Queensland & Australia 1919-1934.
Sepia plain back postcard of
Hornibrook, head and shoulders, in
Australian sweater and wearing Test
cap on the 1930 tour of England.
Nicely signed in ink by Hornibrook.
Card no. 12 in the series. Good/very
good condition. £70/100

369 Warren Bardsley. New South Wales
& Australia 1903-1926. Mono real
photograph postcard of Bardsley,
head and shoulders, wearing
Australian cap and blazer. Nicely
signed in black ink by Bardsley. Title
to lower border ‘W. Bardsley’.
Empire Publishing Co, London. G.

£140/180

370 Charles Kelleway. New South Wales
& Australia 1907-1929. Sepia real
photograph postcard of Kelleway,
full length, wearing Australian
sweater and holding a bat to his side.
Nicely signed in black ink by
Kelleway. Title to lower border. E.
Hawkins & Co, Brighton. Rare. G.

£180/250

371 Herbert Leslie Collins. New South
Wales & Australia 1909-1926. Mono
real photograph postcard of Collins,
head and shoulders, wearing
Australian blazer. Nicely signed in
black ink by Collins. Title to lower
border ‘H.L. Collins’. Empire
Publishing Co, London. G.£140/180

372 Edgar Arthur McDonald. Lancashire,
Tasmania & Australia 1909-1931.
Mono real photograph postcard of
McDonald, full length, wearing
Australian blazer and cricket attire.

Very nicely signed in black ink by
McDonald. Nias, Brighton. Further
stamp of J.G. Spalding Bros,
Brighton & County Ground, Hove.
G. £130/160

373 Victoria Cricket Association
1906/07. Colour French postcard of
a dancer entitled ‘Joly. Folies
Bergere’ Paris, very nicely signed in
ink to face by thirteen Victoria
players from the period 1890 to
1910 including many Test players.
Signatures include Warwick
Armstrong, G.R. Hazlitt, J.V.
Saunders, F.R. Rush, P.A. McAlister,
W. Carkeek, M. Ellis, V.S. Ransford,
Thomas Horan etc. Excellent
signatures. VG. £200/300

374 William John Edrich. Middlesex &
England 1934-1958. Mono real
photograph cameo postcard of a
youthful Edrich, head and shoulders,
wearing cricket shirt and blazer. Very
nicely signed in black ink by Edrich.
Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. The card signed on the
2nd July 1938. G/VG £60/90

375 Austin David George Matthews.
Northamptonshire, Glamorgan &
England 1927-1947. Mono real
photograph postcard of Matthews in
1939, head and shoulders, wearing
cricket shirt and blazer. Very nicely
signed in black ink by Matthews and
dated to card 12th July 1941. Albert
Wilkes & Son of West Bromwich.
Very light horizontal crease
otherwise in good condition £30/50

376 James Morton Sims. Middlesex
1929-1952. Mono real photograph
cameo postcard of a youthful Sims,
head and shoulders, wearing cricket
shirt. Very nicely signed in black ink
by Sims. Albert Wilkes & Son of
West Bromwich. G/VG £50/70

377 Thomas Francis Smailes. Yorkshire &
England 1932 - 1948. Mono real
photograph postcard of Smailes,
taken in 1938, head and shoulders,
wearing cricket shirt and blazer. Very
nicely signed in blue ink by Smailes.
Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. Good/very good
condition £40/60

378 Gerald Arthur Smithson. Yorkshire,
Leicestershire, M.C.C. & England
1946 - 1956. Mono real photograph
postcard of Smithson, taken in 1951,
head and shoulders, wearing cricket

shirt and sweater. Very nicely signed
in blue ink by Smithson. Albert
Wilkes & Son of West Bromwich.
Good/very good condition £40/60

379 Joe Vine. Sussex & England 1896-
1922. Mono real photograph
postcard of Vine, full length wearing
Sussex cap and cricket attire, fielding
a ball. Very nicely signed in black ink
by Vine. E. Hawkins & Co, Brighton.
Rare. G. £100/150

This card was illustrated in ‘Sussex
Cricket Postcards 1901-1947’. Bob
Jones & Nicholas Sharp 1994. Page
16

380 Albert Edward Relf. Sussex &
England 1900-1921. Mono postcard
of Relf, full length, in cricket attire,
wearing Sussex cap. Nicely signed in
black ink by Relf. Photo by Foster.
‘Warner’s Team Series, John Walker,
London. Postmarked 1904. G.

£80/120

381 Robert Richard Relf. Sussex &
England 1900-1921. Sepia real
photograph postcard of Relf, full
length, in cricket attire, wearing
Sussex cap and in batting stanch in
front of the wicket. Nicely signed in
black ink by Relf. E. Hawkins & Co,
Brighton. Postmarked 1908. Rare.
Crease to left hand corner otherwise
in good condition. £100/150

382 Henry Edmund Roberts, Sussex
1911-1925. Mono real photograph
postcard of Roberts wearing Sussex
blazer and cricket attire. Nicely
signed in black ink by Roberts.
Postcard by Nias of Brighton.
Photographers stamp to verso.
Minor wear to corners, good.

£70/100

383 Ted Bowley. Sussex & England.
1912-1934. Mono real photograph
postcard of Bowley, half length, in
M.C.C. touring blazer. Signed in
black ink by Bowley. Deane, Wiles &
Millar series c1930/31. Minor wear
to corners otherwise in good
condition. £50/70 

384 Maurice Tate. Sussex & England
1912-1937. Excellent mono real
photograph postcard of Tate,
wearing M.C.C. blazer and holding
pipe. Nicely signed in ink by Tate.
Nias of Brighton. VG. £60/90

385 Jack Hobbs & Herbert Sutcliffe.
Mono real photograph postcard of
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Hobbs and Sutcliffe walking out to
bat at Scarborough in 1931. Nicely
signed by both Hobbs and Sutcliffe
in blue ink. VG. £40/60

386 Gilbert Laird Jessop, Gloucestershire
& England 1894-1914. Mono
postcard of Jessop, full length, in
distinctive crouched batting pose.
The postcard nicely signed to image
in ink by Jessop. The Ideal London
Studios, Hammersmith. The verso of
the card with inscription ‘July 20th
1897. Warwick (shire) v Gloucester
(shire) played at Birmingham. Jessop
scored 126’. Odd faults, good.

£60/90

387 Cecil Harry Parkin, Yorkshire,
Lancashire & England 1906-1926.
Excellent mono real photograph
postcard of Parkin, full length,
wearing Lancashire blazer and
cricket attire. The postcard very
nicely signed to image in black ink by
Parkin. Bailey, Christchurch,
Bournemouth. Further stamp of J.G.
Spalding Bros, Brighton & County
Ground, Hove. G £60/90

388 K.S. Duleepsinhji. Sussex & England
1924-32. Mono real photograph
postcard of Duleepsinhji, full length,
wearing striped blazer. Very nicely
signed in black ink by Duleepsinhji.
Nias of Brighton. Any minor faults
otherwise in good condition.£60/80

389 John Thomas Hearne. Middlesex &
England 1888-1923. Excellent mono
real photograph postcard of Haerne,
full length, in bowling pose. Very
nicely signed in black ink by Hearne.
The Rival Photographic Series. G/VG

£60/90

390 Arthur Shrewsbury. Nottinghamshire
& England 1875-1902. Mono
postcard of Shrewsbury, full length,
in batting pose at the wicket. Nicely
signed in black ink by Gunn. Wrench
series no. 1750. Minor staining to
lower border, minor adhesive marks
to corners on reverse otherwise in
good condition. Rare £100/150

391 Frederick W. Tate. Sussex & England
1887-1905. Sepia postcard of Tate in
bowling pose wearing Sussex cap.
Signed in black ink to lower border
by Tate. Wrench series 1384. Minor
foxing, good. Rare. £100/150

392 John William Hearne. Middlesex &
England 1909-1936. Sepia real

photograph postcard of Hearne, full
length, wearing Middlesex blazer
and cap. Very nicely signed in black
ink to image by Hearne. Nias,
Brighton. Further stamp of J.G.
Spalding Bros, Brighton & County
Ground, Hove.. G. Rare. £70/100

393 Nigel Haig. Middlesex & England
1912-1934. Mono real photograph
postcard of Haig, full length,
wearing Middlesex cap and striped
blazer. Very nicely signed in black ink
to image by Haig. Nias, Brighton.
Further stamp of J.G. Spalding Bros,
Brighton & County Ground, Hove.
G. Rare. £70/100

394 Charles Frederick Root. Derbyshire,
Worcestershire & England 1910-
1932. Mono real photograph
postcard of Root, full length,
wearing Worcestershire cap and
blazer. Very nicely signed in black ink
to image by Root. Nias of Brighton.
Very minor wear to edges, good.
Rare. £80/120

395 Maurice Leyland. Yorkshire &
England 1920-1947. Sepia postcard
of Leyland, full length, wearing
Yorkshire blazer. Nicely signed by
Leyland to image. The postcard cut
to lower border. Odd faults, good.

£25/35

396 Jack O’Connor. Essex & England
1921-1939. Sepia real photograph
postcard of O’Connor, full length,
wearing Essex cap holding bat.
Nicely signed in black ink to image
by O’Connor. Series unknown. Very
minor faults, good. Rare. £50/80

397 Charles Hallows. Lancashire &
England 1914-1932. Mono real
photograph postcard of Hallows
standing full length wearing
Lancashire blazer. Nicely signed in
ink by Hallows. Bailey of
Bournemouth. Further stamp of
Spalding of Brighton, County
Ground, Hove. VG. £50/80

398 John Cornish ‘Jack’ White. Somerset
& England 1909-1937. Mono real
photograph postcard of White
standing full length wearing
Somerset blazer. Nicely signed in ink
by White. Nias of Brighton. VG.

£50/80

399 Francis Thomas ‘Frank’ Mann.
Cambridge University, Midlesex &
England 1909-1931. Sepia real

photograph postcard of Mann
standing full length wearing M.C.C.
blazer and Middlesex cap. Nicely
signed in ink by Mann and dated
1926. Nias of Brighton. Further
stamp of Spalding of Brighton,
County Ground, Hove. Slight
silvering, otherwise VG. £50/70

Mann captained the M.C.C. on the
1922/23 tour to South Africa

400 Arthur Percy Frank Chapman. Kent
& England 1924-1938. Excellent
mono real photograph postcard of
Chapman, full length in batting
pose. Nicely signed in black ink by
Chapman. Publisher unknown. VG.

£70/100

401 Herbert Sutcliffe. Yorkshire &
England 1919-1945. Mono real
photograph postcard of a youthful
Sutcliffe, head and shoulders. Nicely
signed in black ink by Sutcliffe.
Publisher unknown. VG. £60/90

402 Maurice William Tate. Sussex &
England 1912-1937. Sepia real
photograph postcard of a youthful
Tate, full length in bowling pose.
Nicely signed in black ink by Tate
‘M.C.C. Team 1924-25’. Publisher
unknown. Adhesive damage to
verso, otherwise VG. £40/60

403 Ellis Edgar Achong. Trinidad & West
Indies 1929-1935. Sepia real
photograph postcard of Achong, full
length, wearing West Indies blazer
and cricket attire, probably taken on
the 1933 West Indies tour of
England. The postcard card signed to
image in blue ink by Achong. Photo
by Alexandra Studio, 44 Market
Street, Heywood. Minor faults,
good. Rare £70/100

404 Ernest Albert Vivian Williams.
Barbados & West Indies 1934-1949.
Mono cameo real photograph plain
back postcard of Williams, head and
shoulders, wearing jacket and West
Indies tour tie, taken on the 1939
West Indies tour of England. The
postcard card signed to lower border
in black ink by Williams. Albert
Wilkes & Son of West Bromwich.
The postcard signed on the 8th
August 1939. Minor faults, good 

£70/100

405 Frank Mortimer Maglinne Worrell.
Barbados, Jamaica & West Indies
1941-1964. Mono real photograph
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plain back postcard of Worrell, head
and shoulders, wearing West Indies
sweater, taken on the 1950 West
Indies tour of England. The postcard
card signed to image in black ink by
Worrell. Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. The postcard signed on
the 2nd August 1950. Minor faults,
good £100/150

406 Rolland Beaumont. Transvaal &
South Africa 1911-1914. Sepia real
photograph postcard of Beaumont,
full length, wearing cricket cap, pads
and gloves with bat under arm,
probably taken on the 1912 South
African tour of England. The
postcard nicely signed to image in
black ink by Beaumont. E. Hawkins
& Co, Brighton. Very good
condition. Rare £100/150

407 Herbert Wilfred Taylor. Natal,
Transvaal, Western Province & South
Africa 1909-1936. Excellent sepia
real photograph postcard of Taylor,
full length, wearing South African
touring blazer and cap, probably
taken on the 1912 South African
tour of England. The postcard nicely
signed to image in black ink by
Taylor. E. Hawkins & Co, Brighton.
Very good condition. Rare £100/150

408 Thomas Alfred Ward. Transvaal &
South Africa 1909-1926. Excellent
sepia real photograph postcard of
Ward, full length, wearing South
African sweater and cap and in
batting attire, probably taken on the
1912 South African tour of England.
The postcard nicely signed to image
in black ink by Ward. E. Hawkins &
Co, Brighton. Very good condition.
Rare £100/150

409 Charles Stewart Dempster.
Wellington, Leicestershire & New
Zealand 1921-1948. Excellent mono
real photograph postcard of
Dempster, half length, wearing suit
and tie and taken in 1941. The
postcard nicely signed to image in
ink by Dempster. Albert Wilkes &
Son of West Bromwich. The card
signed on 26th July 1942. Very good
condition. Rare £70/100

410 Frederick Throdore Badcock.
Wellington, Otago & New Zealand
1924-1937. Sepia real photograph
postcard of Badcock, full length,
batting in the nets. The postcard
signed to image in ink by Badcock.

Series unknown, title to lower
border, ‘F.T. Badcock, (New Zealand
& Surrey) Werneth Cricket Club-
Central Lancashire League 1934’.
Good condition. £50/80

411 George Fenwick Cresswell.
Wellington, Central Districts & New
Zealand 1949-1955. Mono real
photograph plain back postcard of
Cresswell, half length, wearing New
Zealand sweater. The postcard
signed to lower border in ink by
Cresswell. Albert Wilkes & Son of
West Bromwich. The card signed in
August 1949 whilst on the New
Zealand tour of England. Good
condition. £40/60

412 Hemchandra Ramachandra Adhikari.
Gujarat, Baroda, Hindus, Services &
India 1936-1960. Mono real
photograph postcard of Adhikari,
taken on the India tour of England in
1952, head and shoulders, wearing
cricket shirt and tour sweater. Very
nicely signed in blue ink by Adhikari.
Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. Good/very good
condition £60/90

413 Dattatraya Gajanan Phadkar.
Maharashtra, Bombay, Hindus,
Bengal, Railways, Combined XI &
India 1942-1960. Mono real
photograph postcard of Phadkar,
taken on the India tour of England in
1952, head and shoulders, wearing
cricket shirt and tour sweater. Very
nicely signed in blue ink by Phadkar
and dated to card 25th August
1952. Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. Good/very good
condition £60/90

414 Pahlan Ratanji Umrigar. Parsis,
Bombay, Gujerat & India 1944-
1962. Mono real photograph
postcard of Umrigar, taken on the
India tour of England in 1952, head
and shoulders, wearing cricket shirt
and tour sweater. Very nicely signed
in blue ink by Phadkar and dated to
card 26th August 1952. Albert
Wilkes & Son of West Bromwich.
Good/very good condition £60/90

415 Gulabrai Sipahimalani Ramchand.
Sind, Bombay & India 1945-1966.
Mono real photograph postcard of
Ramchand, taken on the India tour
of England in 1952, head and
shoulders, wearing cricket shirt and
tour sweater. Very nicely signed in

blue ink by Ramchand and dated to
card 12th September 1952. Albert
Wilkes & Son of West Bromwich.
Good/very good condition £60/90

416 Ghulam Ahmed. Sind, Hyderabad,
Muslims & India 1939-1959. Mono
real photograph postcard of Ahmed,
taken on the India tour of England in
1952, head and shoulders, wearing
cricket shirt and tour sweater. Very
nicely signed in blue ink by Ahmed
and dated to card 18th August
1952. Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. Good/very good
condition £60/90

417 Vijay Laxman Manjrekar. Bombay,
Andhra, Uttar Pradesh, Rajasthan,
Maharashtra & India 1949-1968.
Mono real photograph postcard of
Manjrekar, taken on the India tour of
England in 1952, head and
shoulders, wearing tour blazer. Very
nicely signed in ink by Manjrekar.
The card dated to verso 9th May
1952. Albert Wilkes & Son of West
Bromwich. Good/very good
condition £60/90

418 Dattajirao Krishnarao Gaekwad.
Baroda & India 1947-1964. Mono
real photograph postcard of
Gaekwad, taken on the India tour of
England in 1952, head and
shoulders, wearing suit with tour tie.
Very nicely signed in ink by
Gaekwad and dated London, 25th
August 1952. Albert Wilkes & Son of
West Bromwich. Good/very good
condition £60/90

419 Mulwantrai Himatlal ‘Vinoo’
Mankad. Western India, Nawangar,
Hindus, Maharashtra, Gujerat,
Begal, Bombay, Rajasthan & India
1935-1962. Mono real photograph
postcard of Mankad, taken on the
India tour of England in 1946, head
and shoulders, wearing Indian
blazer. Very nicely signed in blue ink
by Mankad. Albert Wilkes & Son of
West Bromwich. The image only fills
just over half of the postcard, as
originally issued. Good/very good
condition £60/90

420 Sydney Francis Barnes,
Warwickshire, Lancashire,
Staffordshire, England & Wales
1894-1930. Excellent sepia real
photograph postcard of Barnes, full
length, wearing cricket attire and,
what appears to be, a Lancashire
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45

cap, standing posed at the wicket.
The postcard very nicely signed to
image in black ink by Barnes. E.
Hawkins & Co, Brighton. Very good
condition. Rare £100/150

421 Reginald Herbert Spooner,
Lancashire & England 1899-1923.
Excellent mono real photograph
postcard of Spooner, full length,
wearing batting attire and leaning
on his bat posed at the wicket. The
postcard very nicely signed to image
in black ink by Spooner. E. Hawkins
& Co, Brighton. Odd faults to top
border of car edges otherwise in
good condition. Rare £100/150

422 Arthur Owen Jones.
Nottinghamshire & England 1892-
1914. Excellent mono real
photograph postcard of Jones in
batting pose. Signed in black ink by
Jones. E. Hawkins & Co of Brighton.
G. Rare. £80/120

423 Joseph Hardstaff (Senior).
Nottinghamshire & England, 1902-
1924. Sepia real photograph
postcard of Hardstaff in batting pose
in front of the wicket, holding bat
aloft. Very nicely signed in black ink
to image by Hardstaff. Hawkins &
Co of Brighton. Odd minor fault to
edge, good. Rare. £100/150

424 Andrew Ducat. Surrey & England
1906-1931. Excellent sepia real
photograph postcard of Ducat, full
length, wearing batting attire and
leaning on his bat posed at the
wicket. The postcard very nicely
signed to image in black ink by
Ducat. Foster of Brighton. Very good
condition. Rare £100/150

425 Harold T.W. Hardinge. Kent &
England 1902-1933. Sepia real
photograph postcard of Hardinge in
bowling pose wearing Sussex cap.
Very nicely signed in black ink to
image by Hardinge. Foster of
Brighton. G. Rare. £70/100

426 David Denton. Yorkshire & England
1894-1920. Sepia real photograph
postcard of Denton in batting pose
in front of the wicket, wearing
Yorkshire cap. Very nicely signed in
black ink to image by Denton. Foster
of Brighton. Odd minor faults, good.
Rare. £80/120

427 Ernest G. Hayes. Surrey & England
1896-1919. Sepia real photograph
postcard of Hayes in batting pose in

front of the wicket, wearing M.C.C.
touring cap. Very nicely signed in
black ink to image by Hayes. Foster
of Brighton. Minor corner faults,
good. Rare. £100/150

428 John William Henry Tyler Douglas.
Essex, London County & England
1901-28. Mono real photograph
postcard of Douglas in batting pose
in front of the wicket. Very nicely
signed in black ink to image by
Douglas. Foster of Brighton. G. Rare.

£100/150

429 Hampshire C.C.C. c1938/39. Mono
real photograph plain back postcard
of five Hampshire players walking on
to the field at the County Ground,
Southampton in blazers. The
photograph signed in ink by all five
players. Signatures are McCorkell,
Hill, Herman, Bailey and Arnold.
Publisher unknown. Significant
fading to the signatures of
McCorkell and Arnold, otherwise
G/VG. £30/40

430 Maurice Stanley Nichols. Essex &
England 1924-1939. Mono real
cameo photograph plain back
postcard of Nichols, full length in
cricket attire. The card appears to be
signed to the front in blue ink by
Nichols, possibly in later years.
Publisher unknown. G/VG. £30/40

431 Henry Thomas Barling. Surrey 1927-
1948. Mono real postcard sized
photograph postcard of Barling
seated in Surrey blazer. Signed in ink
by Barling to lower left corner.
Photograph trimmed, 5”x3”.
Adhesive damage to verso,
otherwise G/VG. £25/35

432 Kent C.C.C. 1928. Mono real
photograph postcard of the Kent
team seated and standing in rows in
cricket attire. Photo by Flemons of
Tonbridge. VG. £30/40

433 Kent C.C.C. c1924. Two mono real
photograph postcards, one of
L.H.W. Troughton, the other G.E.C.
Wood, both standing in blazers.
Publishers unknown. Adhesive
marks to the verso of the Wood
card, otherwise G/VG. £30/40

434 Thomas Alan Crawford. Kent 1930-
1951. Mono real photograph
postcard of Crawford, head and
shoulders in cricket attire. Albert
Wilkes & Son of West Bromwich.
VG. £20/30

435 England ‘Stars of the Test Matches’.
Five sepia postcards published by
Amalgamated Press, Australia,
1936/37. Players featured are
Hardstaff, Verity, Allen, Fagg and
Hammond. VG. £40/60

436 Australia ‘Stars of the Test Matches’.
Five sepia postcards published by
Amalgamated Press, Australia,
1936/37. Players featured are
Fingleton, Grimmett, O’Reilly,
McCabe and Oldfield. VG. £40/60

437 Denys Robert Wilcox. Essex &
Cambridge University 1928-1947.
Mono real cameo photograph plain
back postcard of Wilcox, full length
walking out to bat. Player’s name
neatly annotated in blue ink to lower
edge. Publisher unknown. G/VG.

£30/40

438 Kinsella. Set of four colour postcards
depicting boy cricketers by E.P.
Kinsella c1906. Cards are ‘Out first
ball’, ‘The catch of the season’, ‘The
hope of his side’ and ‘The Boss’.
Each card with boy cricketer in
different position and title to lower
border. Published by Langsdorff &
Co. Series no. 675. The set mounted,
framed and glazed, overall 21”x9”.
G. £40/60

439 K.S. Duleepsinhji, Sussex and
England. Sepia real photograph
postcard of Duleepsinhji, half length,
wearing England blazer. Deane,
Wiles & Millar of Brighton series.
Also E.H. Bowley, Sussex. Mono real
photograph postcard of Bowley, full
length, wearing Sussex cap and
blazer. Nias series. Qty 2. G/VG 

£25/35

440 South African Cricket Team 1907.
Mono postcard of the team,
standing and seated in rows. Title
and players names printed to lower
border. F. Bustin of Bristol. Also The
South Africans 1907. Mono real
photograph postcard of the team,
standing and seated in rows. Series
unknown. Qty 2. G. £25/35

441 Cricket postcards. Collection of
seventeen mono ‘Star series’
postcards of county teams in 1904
and 1905. Seventeen different
county teams, lacking Middlesex or
Northamptonshire. Generally good
condition. £30/50

442 Cricket postcards and photographs.
Brown album containing a collection



of approximately seventy modern
postcards and trade cards, three
signed. Series include Karizzma
Collectibles, Cricket Memorabilia
Society, London Transport Museum,
Clouded Tiger etc. Also five Carr’s
Sports trade cards. Signed postcards
include Derek Underwood, Devon
Malcolm, Neil Foster etc. Includes a
signed mono copy photograph of
Graham Gooch. G. £25/35

443 Cricket postcards. Two brown
albums containing a good selection
of mainly modern colour and mono
postcards. Series include ‘T.C.C.B.’,
‘J/V England International
Cricketers’, ‘Enterprise Royalty’,
‘Cornhill Insurance’, ‘Easton’, ‘Wirral
Postcards’, ‘Mayfair Best of British’,
‘Karizzma Collectables’, ‘Overdale’
etc. VG. £30/50

444 Cricket Memorabilia Society. Four
signed cards of Harry Pilling, card
no. 6, limited edition no. 30/100,
Chris Old, card no. 54, limited
edition no. 90/100, Doug Padgett,
card no. 62 limited edition no. 8/100
and Frank Hayes, card no. 51 limited
edition no. 95/100. All four cards
signed by the featured player. VG.

£30/40

445 Cricket Memorabilia Society. Five
signed cards of John Snow, card no.
43, limited edition no. 70/100, John
Murray, card no. 61, limited edition
no. 15/100, Peter Gibbs, card no. 64
limited edition no. 38/100, Mike
Hendrick, card no. 63 limited edition
no. 38/100 and Eddie Hemmings,
card no. 58 limited edition no.
53/100. All five cards signed by the
featured player. VG. £30/40

446 ‘Cricketers’. Wills 1908. Rare card
from the set of fifty. No.41, F.L.
Fane. Small ‘s’ series. Signed in ink
by Fane. Odd minor faults,
otherwise G. £120/150

447 Ogdens ‚ÄòAustralian Test
Cricketers 1928-29’. Full set of thirty
six. G. £30/50

448 Morris’s ‚ÄòAustralian Cricketers’
1925. Full set of twenty five. G.

£30/50

449 Cigarette trade cards. Four complete
sets of cards. Sets are Players
‘Cricketers 1930’, Wills’s ‘Cricketers,
1928’, First series (two sets), and
Player’s ‘Cricketers’, 1934’. Some

wear, otherwise generally G.£30/40

450 Cigarette trade cards. Four complete
sets of cards. Sets are Player’s
‘Cricketers. Caricatures by RIP’
1926, Players ‘Cricketers 1934’,
Wills’s ‘Cricketers 1928’ First series,
and Wills’s ‘Cricketers’ 1928 Second
series. Sold with nine cards from the
Player’s ‘Cricketers 1938’ series
mounted on a ‘Players Cigarettes’
mount, framed and glazed, overall
14.75”x14.5”. Some wear,
otherwise generally G. £30/40

CRICKET PHOTOGRAPHS

451 John McCarthy Blackham. Victoria &
Australia 1874-1895. Excellent sepia
cabinet card photograph of
Blackham, head and shoulders,
wearing blazer. Nicely signed in
black ink by Blackham to lower
border of image. The cabinet card
photograph by Gilman & Co of St
Aldate’s, Oxford. The card measures
4.25”x6.5”. Slight wear to card
extremities and some rounding to
card corners otherwise in good/very
good condition. Slight fading to the
start of the ink signature, adhesive
mark to verso. A very rare and
sought after signed card of this early
Australia Test player. £500/800

Jack Blackham is listed as
player/cap number two in the list of
Australian Test players and he
played in the very first Test match
for Australia v England at
Melbourne in March 1877. He
toured England with the Australian
team in all of the first eight tours
from 1878 to 1893 and also toured
North America in 1878 and 1893.
He played in thirty five Test matches
for Australia and was a right handed
batsman and brilliant wicket keeper

452 Henry Frederick Boyle. Victoria &
Australia 1871-1888. Excellent sepia
cabinet card cameo photograph of
Boyle, head and shoulders, wearing
white shirt and cricket tie. Very
nicely signed in black ink by Boyle to
lower border of image. The cabinet
card photograph by London
Stereoscopic Company of
Cheapside, London. The card
measures 4.25”x6.5”. Slight wear to
card extremities and some rounding
to card corners otherwise in
good/very good condition, adhesive
mark to verso. A very rare and

sought after signed card of this early
Australia Test player. £500/800

Harry Boyle is listed as player/cap
number seventeen in the list of
Australian Test players and he
played his first Test match for
Australia against England at
Melbourne in January 1879. He
toured England with the Australian
team in the first five tours of 1878,
1880, 1882, 1884 and 1889 and
also toured North America in 1878.
He played in twelve Test matches
for Australia and was a right hand
medium pace bowler who was often
overshadowed by the presence of
Frederick Spofforth in the Australian
team. Boyle was also a leading
Australian rules footballer for
Carlton Football Club in the
Victorian Football Association
during the 1870’s

453 George Alexander. Victoria &
Australia 1875-1880. Excellent sepia
cabinet card photograph of
Alexander, head and shoulders,
wearing blazer and tie. Very nicely
signed in black ink by Alexander to
lower half of image. The cabinet
card photograph by Gilman & Co of
St Aldate’s, Oxford. The card
measures 4.25”x6.5”. Slight wear to
card extremities and some rounding
to card corners, small corner loss to
lower right hand corner otherwise in
good/very good condition, adhesive
mark to verso. A very rare and
sought after signed card of this early
Australia Test player. £500/800

George Alexander is listed as
player/cap number eighteen in the
list of Australian Test players and he
played his first Test match for
Australia v England at the Oval in
September 1880. He toured England
with the Australian team in 1880
and 1884. He played in two Test
matches for Australia and was a
dashing right handed batsman and
excellent fielder. He acted as
Manager to both the 1880 and 1884
touring teams

454 John William Trumble. Victoria &
Australia 1883-1890. Excellent sepia
cabinet card photograph of Trumble,
three quarter length, wearing white
cricket shirt, matching striped cricket
tie, handkerchief and belt holding a
cricket bat. Very nicely signed in
black ink by Trumble to lower border
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of cabinet card to H.H. Hyslop and
dated 1886. The cabinet card
photograph by E. Hawkins &
Company, King’s Road, Brighton.
The card measures 4.25”x6.5”.
Slight rounding to card corners
otherwise in good/very good
condition, adhesive mark to verso. A
very rare and sought after signed
card of this early Australia Test
player. £500/800

John Trumble is listed as player/cap
number thirty nine in the list of
Australian Test players and he
played his first Test match for
Australia against England at
Melbourne in January 1885. He
toured England with the Australian
team in 1886 and played for the
Gentlemen of England in 1893. He
played in seven Test matches for
Australia and was a stylish middle
order batsman and off break bowler,
brother of Hugh Trumble (Victoria &
Australia 1887-1904).

Hector Henry Hyslop played for
Hampshire (1876-1877) and
appeared in emergency for both the
1878 and 1886 Australian teams in
England, it being thought that he
was born in Australia, he in fact
born in Southampton in 1840

455 Hugh Trumble. Victoria & Australia
1887-1904. Excellent sepia cabinet
card photograph of Trumble, half
length, wearing white cricket shirt,
tie and three piece suit. Very nicely
signed in black ink by Trumble to
lower border of image and dated
1899. The cabinet card photograph
by Aaron Pickering of High Street,
Leicester. The card measures
4.25”x6.5”. Minor rounding to card
corners otherwise in good/very good
condition. A very rare and sought
after signed card of this early
Australia Test player. £500/800

Hugh Trumble is listed as player/cap
number fifty nine in the list of
Australian Test players and he
played his first Test match for
Australia against England at Lord’s
in July 1890. He toured England on
five occasions with the Australian
team from 1890 to 1902, North
America in 1892 and 1896 and
South Africa in 1902/03. He played
in thirty two Test matches for
Australia and was an off break
bowler and middle order batsman,

brother of John William Trumble
(Victoria & Australia 1883-1890).
His best bowling analysis was 9-39
for Australia v South of England in
1902. He became Secretary of
Melbourne C.C. in 1912, a position
he held for twenty years 

456 William Peter Howell. New South
Wales & Australia 1894-1905.
Excellent sepia cabinet card
photograph of Howell, head and
shoulders, wearing white, tie and
three piece suit. Very nicely signed in
black ink by Trumble to lower border
of image and dated September 13th
1899. The cabinet card photograph
by Aaron Pickering of Granby and
High Street, Leicester. The card
measures 4.25”x6.5”. Minor wear
to card corners otherwise in very
good condition, adhesive mark to
verso. A very rare and sought after
signed card of this early Australia
Test player. £500/800

Bill Howell is listed as player/cap
number seventy seven in the list of
Australian Test players and he
played his first Test match for
Australia against England at
Adelaide in January 1898. He
toured England on three occasions
with the Australian team in 1899,
1902 & 1905, South Africa in
1902/03 and New Zealand in
1904/05. He played in eighteen Test
matches for Australia and was a
medium pace bowler taking all ten
wickets for twenty eight runs versus
Surrey in 1899

457 John Bonamy Challen. Somerset
1884-1899. Original sepia cabinet
card photograph of Challen in
formal attire. Photograph by
Simcock & Holme of
Wellingborough. 4.25”x6.5”.
Signature of Challen on small paper
piece laid down to the photograph.
G/VG. £80/120

458 Sydney Santall. Warwickshire &
London County 1894-1914. Original
sepia cabinet card photograph of
Santall in formal attire. Photograph
by Arthur Wells of Birmingham. Gilt
edges. Excellent image. 4.25”x6.5”.
G/VG. £80/120

459 Gilbert Laird Jessop. Gloucestershire,
Cambridge Univeristy, London
County & England 1894-1914.
Original sepia cabinet card

photograph of Jessop, head and
shoulders, in formal attire. Signed in
black ink ‘Sincerely yours, Gilbert L.
Jessop’ and dated 7th September
1901. Photograph by Artistic
Photographic Co. of London. The
card with silver edging measures
6.5”x4.25”. G/VG. £400/600

460 Gilbert Laird Jessop. Gloucestershire,
Cambridge Univeristy, London
County & England 1894-1914.
Original sepia press photograph of
Jessop standing outside the club
house at Edgware Golf Club in
golfing attire, following his
appointment as Secretary of the
Club in 1924. The photograph by
the Press Association, London
measures 8”x6”. Sold with three
copy photographs/ cartoon of
Jessop. G/VG. £80/120

461 Gentlemen v Players, Scarborough
1931. Suberb original mono
photograph of members of the
Gentleman team, wearing blazers,
sitting on the benches in the pavilion
at Scarborough watching the game.
The players featured are N. Haig
(Middlesex), E.W. Dawson
(Leicestershire), K.S. Duleepsinhji,
F.W. Gilligan (both Sussex), V.W.C.
Jupp, in batting pads
(Northamptonshire) and M.J.
Turnbull (Glamorgan). Each players
has signed the photograph in black
ink over their image, excellent
signatures. The photograph
measures 8”x6”. Photograph by
Walkers’ Studio of Scarborough.
Excellent image. VG. £100/150

462 Yorkshire, Scarborough c1930’s.
Excellent original mono photograph
of Arthur Wood (1927-1946) and
Arthur Mitchell (1922-1945)
walking out to bat at Scarborough.
The photograph nicely signed by
both players to image. The
photograph by Walkers’ Studio of
Scarborough measures 6”x8”. Good
image. £60/90

463 Australian tour of England 1956.
Original press photograph of the
Australian team taken at
Scarborough during the T.N. Pearce’s
XI match v Australia on 5th-7th
September 1956. The photograph is
nicely signed by all eleven members
of the team. Signatures include
Johnson, Miller, Davidson, Harvey,
Craig, Benaud, Burke, Archer,
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Rutherford etc. Photograph by
Walkers Studio of Scarborough.
11”x5.5”. VG. £150/250

464 England v India, Kennington Oval
1952. Original mono press
photograph of the England team
taken prior to the Test match against
India. The photograph titled to lower
border in ink and signed by all eleven
members of the team. Signatures
include Hutton (Cpt), Lock, Laker,
Ikin, Evans, Bedser, May, Trueman,
Graveney etc. Photograph by
Central Press Photos Ltd. 8”x6”.
Formerly part of the Bedser
collection with his initials to verso
‘A.V.B.’. VG. £50/70

The match was drawn due to rain.
David Sheppard made 119 for
England in the first and only innings.
Bedser and Trueman took five
wickets each as India were bowled
out for 98

465 England v Pakistan, Kennington
Oval 1954. Original mono press
photograph of the England team
taken prior to the Test match against
Pakistan. The photograph signed by
all twelve members of the team.
Signatures include Hutton (Cpt),
Cowdrey, Tyson, May, Loader,
Statham, Wardle, Compton,
Simpson etc. Photograph by Central
Press Photos Ltd. 10”x8”. G/VG.

£50/70

Pakistan, on their first tour of
England, won the Test by 24 runs.
Fazal Mahmood took twelve wickets
in the match. The series was drawn
one Test each

466 Robert Elliott Storey Wyatt
(Warwickshire, Worcestershire &
England 1923-1951) and Cyril
Frederick Walters (Worcestershire &
England 1928-1935). Excellent
mono press photograph of the two
batsman walking out to bat at Lord’s
in 1934. Wyatt wearing England
touring cap and Walters wearing
Worcestershire cap. The photograph
nicely signed by both players in black
ink. 5.75”x 8”. G. £50/80

467 England v New Zealand, Headingley,
July 1965. Excellent mono press
photograph of Surrey and England
batsman, Ken Barrington and John
Edrich walking off the pitch at tea
time having both made centuries,
Barrington 111no and Edrich 129no.

The photograph nicely signed by
both players in blue ink. 8”x 10”. G.

£40/60

468 Walter Reginald Hammond.
Gloucestershire & England 1920-
1951. Excellent mono photograph of
Hammond, head and shoulders,
wearing suit and tie. Very nicely
signed in ink by Hammond. 6”x8”.
‘Photo Fischer’. VG. £60/90

469 Essex C.C.C. 1901. Official sepia
photograph of the 1901 Essex team,
seated and standing in rows in
blazers, caps and boaters. Printed
players’ names and title to lower
border. The photograph by E.
Hawkins & Co of Brighton, is laid to
photographer’s mount and measures
13”x10.75”. Players featured
include Owen (Captain), Fane,
Kortwright, Lucas, McGahey, Young,
Turner etc. Pencil inscription to
verso, ‘Property of H Young (Essex &
England)’. An excellent, rare image.
VG. £250/350

470 Yorkshire 1897. Excellent large
original sepia photograph of the
Yorkshire team of 1897, standing
and seated in rows, wearing blazers,
Yorkshire caps and cricket attire. The
photograph laid down to official
photographers mount with title and
players names printed to lower
borders. Players include Lord Hawke
(Captain), Hirst, Denton, Hunter,
Jackson, Tunniciffe, Haigh,
Wainwright, Bairstow, Milligan etc.
The photograph measures approx
11.75”x9.5”. Framed and glazed,
overall 18”x15.5”. Photograph by E.
Hawkins of Brighton with printed
title and address to mount. Some
minor foxing to border of mount
otherwise in good/very good
condition - cricket £150/250

Yorkshire came fourth in the County
Championship of 1897

471 Australia v England. Melbourne
Cricket Ground 1937. Large and
impressive original mono panoramic
photograph of a packed Melbourne
Cricket Ground taken during the
fifth Ashes Test on the 26th February
1937. The photograph shows the
match in progress with Gregory and
Badcock of Australia batting with Bill
Voce bowling. The attendance was
76,000. Mounted, framed and
glazed with titles in window to lower

border. The photograph measures
50”x15”overall. Good condition.

£100/150

In Bradman’s first series as captain,
Australia won the series 3-2 

472 England v Australia 1926. Excellent
original sepia press photograph of
Arthur Mailey, Tom Andrews and
Warren Bardsley of Australia with
Patsy Hendren of England returning
from the nets after practising before
the match in the 2nd Test at Lord’s in
June 1926. Photograph by Sport &
General. 8”x6”. Sold with an official
scorecard for the match. G. £40/60

Bardsley scored 193no in Australia’s
first innings, Hendren 127no in
England’s first innings. The match
was drawn

473 Nottinghamshire C.C.C. c1869/70.
Excellent early sepia photograph of
the team standing and seated in
rows in cricket attire. Players are F.
Wyld, W. Mackentire, W. Oscroft,
J.C. Shaw, R. Daft, J. Grundy, G.
Wotton, A. Shaw, W. Price, G.
Summers, S. Biddulph and T. Bignall.
The photograph appears to be a
later restrike from the original. Laid
to photographer’s mount with
players names printed to lower
border. Overall 10.5”x8.5”. Minor
faults, otherwise G/VG. £80/120

474 Australia v England at Lord’s 1953 to
1968. An excellent collection of forty
six original mono press photographs
laid down and uniformly framed in
seven frames. The photographs
feature images at Lord’s Test in
1953, 1956, 1964 and 1968.
Photographs include Benaud taking
his first English wicket, Hutton
scoring 145, A. Bedeser, Wardle,
Graveney, Miller, Watson etc in
action. The Australian team being
presented to the Queen, Gil Langley
taking one of his eight catches in the
match, Burke stumped by Evans etc
1956. Simpson leading the side out,
John Edrich being applauded off the
field having scored a century in his
first Ashes Test, a flooded Lord’s
outfield etc 1964. Two frames titled
‘The Australians - 1968’, one ‘New
Faces - Bowlers’ featuring
Renneberg, Inverarity, Gleeson,
Mallett and Freeman, the other
‘New Faces - Batsmen’ featuring
Sheahan, Walters, Taber, I. Chappell
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and Joslin. Each frame measures
27”x19.5”. Photographs various
sizes. Also includes a clip frame with
two 10”x8” mono press
photographs, one with Alec Bedser,
Len Hutton, Ken Barrington and one
other seated in the stand, the other
of Ken Barrington and Geoffrey
Boycott, signed by both Boycott and
Barrigton, signatures a little faded.
Qty 8. VG. £70/100

These photographs may well have
been produced for an exhibition of
Ashes cricket at Lord’s in the past

475 Australia v England at Lord’s 1961.
An excellent and interesting
collection of sixty four original mono
press photographs from all four days
of the second Test at Lord’s. The
photographs, laid down and
uniformly framed in sixteen frames,
feature images of McKenzie leaving
the field having taken five wickets
for England, Pullar and Subba row
walking out to bat, the Duke of
Edinburgh arriving for the first day’s
play, the Queen being applauded by
the teams, the scoreboard showing
Australia 19-4 on the fourth day.
Players featured Dexter, Barrington,
May, Harvey, Burge, Davidson,
Illingworth, Lock, Simpson, Lawry,
O’Neill, Pullar, Trueman, Mackay,
McKenzie, Cowdrey etc in action.
Each frame measures 27”x19.5”.
Photographs various sizes. Qty 16.
VG. £80/120

Despite being 19-4 on the fourth
day, Australia went on to win the
match by five wickets and the series
2-1 with two matches drawn

These photographs may well have
been produced for an exhibition of
Ashes cricket at Lord’s in the past

476 England tour to Australia and New
Zealand 1990/91. Official colour
photograph of the England touring
party, standing and seated in rows in
England blazers. Signed by twenty
members of the party to the mount.
Signatures include Gooch (Captain),
Lamb, Gower, Small, Atherton,
Smith, Larkins, Lewis, Tufnell etc.
Also includes the signature of
DeFreitas, not featured in the
photograph. Photograph by Graham
Morris, laid to official mount with
printed titles and players names.
Overall 15”x13”. Sold with a framed

colour photograph of Australia v
England at Adelaide, 1991. Qty 2. G.

£25/35

477 Gibraltar cricket c1900. Original
sepia photograph of a team, seated
and standing in rows in cricket attire,
the players wearing a range of
differing styled belts, surrounding a
silver trophy. Team unknown. The
photograph by A. Bruzon & Co.
Gibralter, 9.5”x7.75”, is laid to
photographer’s mount, overall
15.5”x12.25”. Ageing and staining,
otherwise G. £30/50

478 ‘Perthshire C.C. Centenary Year,
1826-1926’. Original sepia
photograph of the ‘Past v Present
Players, 18th August 1926’ seated
and standing in rows in cricket and
formal attire in front of a thatched
pavilion. The photograph by Mercer
& Co. of Perth is laid to official
photographer’s mount with printed
titles and players’ names to borders.
Overall 15”x12”. Slight fading and
minor silvering, otherwise G.£40/60

479 Len Hutton and Cyril Washbrook
1940/50’s. Mono press photograph
of Hutton and Washbrook walking
out to bat, nicely signed in ink by
both players.. Photograph stamped
to verso by Western Australian
Newspapers, appears to be a later
reprint. 7”x5”. G. £30/50

480 England. Printed press/bookplate
pictures and cuttings of various
England players. Hutton batting,
Edrich and Compton walking out to
bat (also signed by Edrich to verso),
Wyatt batting, Sutcliffe batting (also
signed by Hutton to verso) and
Harold Larwood wearing M.C.C.
blazer and cap. One laid down to
card. Signed by all six players.
Various sizes, smallest 4”x5.5”. G.

£20/30

481 George Owen Dawkes.
Leicestershire & Derbyshire 1937-
1961. Official mono press
photograph of Dawkes being
presented with his testimonial
cheque in 1962 by the Duke of
Devonshire with Donald Car looking
on. Signed in ink to the photograph
by Dawkes. Photograph by
Raymond News Agency, Derby. Sold
with two official mono photographs
of Derbyshire teams from the period.
8”x6”. Qty 3. VG. £30/40

482 Australian tour to England 1938.
Original mono press photograph of
Dawkes of Leicestershire attempting
to run out Badcock of Australia.
Some creases and tears, otherwise
good. Sold with two original mono
photographs South Africa tour
matches, presumed to be 1935 and
two others. Approx 10”x8”. Qty 5.
G. £30/40

483 Herbert Sutcliffe. Mono copy
photograph of Hobbs and Sutcliffe
walking out to bat with facsimile
signatures of the two players to the
photograph. Hand written signed
dedication from Sutcliffe to verso
‘Heartiest Congratulations to the
winner from Herbert Sutcliffe’.
Framed and glazed, overall
12.5”x10.5”. G. £40/60

484 Frederick St George Unwin. Essex
1932-1950. Mono large postcard
size real photograph of Unwin, half
length in cricket attire. Photograph
by A. Wilkes & Son, West Bromwich.
VG. £30/40

485 Thomas Peter Bromley Smith. Essex
& England 1929-1951. Original
mono press photograph of Smith in
batting action. Indistinct signature of
Smith to lower right corner.
Photograph by Central Press Photos.
6”x4”. G/VG. £25/35

486 Arthur Edward Fagg. Kent &
England 1932-1957. Original mono
press photograph of Fagg in batting
action at the non-striker’s end.
Nicely signed and dated in ink by
Fagg, 4th Janaury 1943. Photograph
trimmed, 5.75”x4.25”. G/VG.

£25/35

487 Albert Hartkopf, Victoria & Australia
1911-1928. Printed photograph of
Hartkopf in bowling pose taken from
the Supplement to “Pals”, dated
27th December 1924. VG. £40/60

488 Johnny Taylor, New South Wales &
Australia 1913-1927. Printed
photograph of Taylor in batting pose
taken from the Supplement to
“Pals”, dated 18th April 1925. VG.

£40/60

489 Arthur Shrewsbury. Nottinghamshire
& England 1875-1902. Printed
photograph of Shrewsbury seated
wearing cap and blazer, printed
signature to lower border. Taken
from the Supplement to “Cricket”,
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dated 29th December 1892.
Includes an original copy of the
magazine of the same date. The
photograph in good condition,
magazine lacking front cover.

£30/40

490 England tour to South Africa
1891/92. Printed photograph of the
England team seated seated and
standing in cricket attire. Taken from
the Supplement to “Cricket”, dated
12th May 1892. Includes an original
copy of the magazine of the same
date. The photograph in good
condition, magazine covers
detached with some loss. £30/40

CRICKET BATS, BALL & EQUIPMENT

491 William Gilbert Grace.
Gloucestershire & England 1865-
1908. John Wisden & Co Crawford
‘The Exceller’ cricket bat used by
W.G. Grace in the 1912 cricket
season whilst playing for Eltham.
The bat is signed to the shoulder of
the bat by Grace, some fading to the
signature but still quite legible.
Minor wear and small loss to the
rubber of the bat handle otherwise
in good condition. The vendor’s
grandfather Mr Charles Blundell, a
farmer from Halstead, near
Sevenoaks, Kent, was a shooting
and hunting friend of Grace who
regularly went on hunts with Grace
and the Halstead Place Beagles. The
bat was offered by Grace’s widow,
Agnes Grace, to Charles Blundell to
be sold at a local village auction in
aid of the Red Cross (war fund) in
1916. The bat was bought by
Blundell at the auction and has been
passed through the generations to
the present vendor. The bat is sold
with complete and extensive
provenance including a two page
handwritten letter from Agnes Grace
to Charles Blundell, dated 9th
January 1916, on Fairmont,
Mottingham headed paper, a one
page handwritten letter from W.G.
Grace to Blundell, again on
Fairmont, Mottingham headed
paper, dated 30th December 1912,
regarding a proposed meeting for a
hunt, four mono and sepia
photographs (1911) and postcards
showing Grace with Charles Blundell
and his two brothers, Edward and
Herbert, many show them dressed in
shooting attire, holding guns, a one

page copy of an extensive report by
the Kent Messenger newsaper,
dated January 1916, on ‘The Great
Gift Auction Sale’ held at Sevenoaks
which mentions the sale of the bat
and numerous cuttings including
Grace’s obituary 1915, odd postcard
(Canterbury Printers) and booklet
(50th Anniversary of Grace’s death
1965) collected by the family over
the years. One of the photographic
postcards featuring Grace in
shooting party with inscription from
Blundell to verso wishing Christmas
greetings ‘from all at Mapledene’
(the family home) posted on
Christmas Eve 1911. A rare
opportunity to buy a unique bat
used and signed by W.G. Grace.

£4000/6000

Grace played in sixteen matches
overall in 1916, for Eltham and
other representative teams, scoring
149 runs with a highest score of 40
against Lessness Park for Eltham in
August 1915. Teams played against
in 1912 by Grace included
Philadelphia C.C., M.C.C., G.L.
Jessops XI, Bromley, Beckenham,
Blackheath, Gravesend etc.

The letter from Agenes Grace, with
black bereavement border to all
edges, reads ‘Dear Mr Blundall, My
son Capatin C.B. Grace has spent a
few hours with me today and he & I
have very much pleasure in sending
you for the ‘British Farmers Red
Cross Fund’ a bat autographed by
my husband and with which he
played in 1912. I wish it could have
been catalogued but alas I was not
able to decide until my son could
come home. I will pack it up and
send it to you by parcel post
tomorrow Monday. I have not had a
letter from you so expect our letters
will cross. Yours very sincerely Agnes
Grace. We hope the bat will fetch a
good price as there are very few
autographed’ 

The letter from W.G. Grace to
Blundell reads ‘My dear Blundell, I
am sorry to say I am engaged
Thursday next, but could come on
Friday or Saturday. I am not keen on
Friday hunting as I have to leave
home just after 8 o’clock and would
sooner shoot with you. Just drop me
a card by return and oblige. Yours
truly W.G. Grace’

The family previously sold a
collection of eight letters from Grace
to Blundell, 1910 - 1915 through
Christie’s Auctioneers in July 2004
which sold for £2,040 inclusive 

492 William Wilfred Whysall.
Nottinghamshire & England 1910-
1930. Gunn & Moore ‘Autograph’
full size bat purported to have been
used by Whysall during his cricketing
career. The bat signed in the
‘signature area’ on the shoulder by
Whysall and further signed to the
face by the 1935 South African
touring party and to the verso signed
by Surrey and Nottinghamshire
teams for 1935. The bat previously
sold, some years ago, by Neales of
Nottingham where the vendor
purchased the bat. Significant fading
to the majority of signatures
otherwise in good condition.

£80/120

493 Australia, South Africa, New Zealand
and Yorkshire, 1920s. Gunn &
Moore ‘Autograph’ full size bat
signed to the verso by ten members
of the 1921 Australian touring party
and ten England players, also
fourteen members of the 1924
South African touring party and
approximately fifteen Yorkshire
players. The face contains seven
legible signatures of the 1927 New
Zealand touring party. Australian
signatures include Armstrong
(Captain), Collins, Gregory, Pellow,
Oldfield, Mailey, Smith (Manager)
etc. England signatures include
Doulas, Russell, Hitch, Gunn,
Hendren, Hbbs etc. South African
signatures include Taylor (Captain),
Nourse, Blanckenberg, Meintjes,
Hearne, Susskind etc. Yorkshire
signatures include Sutcliffe,
Robinson, Sheppard, Waddington
etc. New Zealand signatures include
Lowry (Captain), Dempster, Dacre,
Oliver, Cunningham, McGill etc. Bat
maker’s stamp to rubber handle.
Australian and South African
signatures good, fading to others. G.

£150/250

494 Cricket stumps. Set of six original
wooden cricket stumps with brass
ends and metal spikes, probably
Edwardian. Sold in a wooden
croquet box with ‘Civil Service
Supply Association’ label to inside
lid. G. £40/60
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495 ‘Parr’s Tree, Trent Bridge 1800(c)-
1976’. Miniature cricket bat
produced by Nottinghamshire
C.C.C. in 1976. 11.5”. VG. £15/25

Estimated to be 170 years old, the
elm tree, situated inside the
Bridgford Road boundary wall, was
blown down in a gale in December
1976

496 Ian and Greg Chappell. One
miniature ‘County’ bat signed to the
face by Ian Chappell, 15”, and a
‘Kookaburra’ miniature bat signed to
the face by Greg Chappell, 17”. Qty
2. G/VG. £30/40

497 Waqar Younis. Pakistan. New Gray
Nicholls cricket ball signed in ink by
Waqar Younis. G/VG. £20/30

CRICKET BOOKS

498 ‘Arlott on Cricket’. David Rayvern
Allen, London 1984. Author’s draft,
printed single-sided with
annotations and corrections
throughout. 308 pages. Bound in
green cloth with gilt titles to spine
and leather/ gilt title to front board.
Inscribed to front end paper ‘To
Barrie with best wishes - David.
12.11.96’. Includes a signed
complement slip from Rayvern Allen.
Sold with an original copy of the
same book, 1984 reprint with
excellent dustwrapper. Signed to title
page by Rayvern Allen. Qty 2. VG.

£30/50

499 ‘Edward Mills Grace. Cricketer’. F.S.
Ashley-Cooper. London 1916. First
edition. Original decorative cloth.
Handwritten dedication to first title
page to ‘G.H. Muir with pleasant
recollections from the author. Xmas
1922’. VG. £60/80

500 ‘Great Batsmen. Their Methods at a
Glance’. G.W. Beldam and C.B. Fry.
London 1905. First edition.
Beautifully rebound in half leather,
the green cloth with inlaid original
gilt decoration of a batsman to front
cover retained. Gilt to top edge.
Embossed stamp ‘Presentation
Copy’ to title page. VG. £50/80

501 ‘Great Bowlers and Fielders. Their
Methods at a Glance’. G.W. Beldam
and C.B. Fry. London 190. First
edition. Original green boards with
gilt decoration of a batsman to front
cover, gilt titles to spine. Gilt to top
edge. VG. £70/100

502 ‘Rules and Instructions for playing at
the game of cricket’. T. Boxall.
Introduction and appendices by
Diana Rait Kerr. Ewell 1981.
Published by J.W. McKenzie 1981.
Limited edition reprint no. 141/150.
VG £30/50

503 ‘Farewell to Cricket’. Don Bradman.
Theodore Brun Ltd. London 1950.
Limited de luxe edition number of
500 copies, produced in green
morocco binding with gilt motif of
Bradman to front board and titles in
gilt to spine, this being number 38.
Gilt to top edge. Signed to limitation
page by Bradman. VG. Rare. Sold
with a mono copy photograph of
Bradman, half length in formal attire,
taken at Manchester in 1948..

£120/180

Five hundred copies of the book
were printed and the first 150 copies
were autographed and were
available to members of The
Collectors Book Club only

504 ‘A Cricketer’s Book’. Neville Cardus,
London 1922. Original blue boards.
Inscribed in ink to front end paper by
the author ‘With the best wishes of
Neville Cardus. November 1922’.
Some wear to boards and spine
cloth, otherwise G. £30/40

505 ‘The Summer Game’. Neville Cardus,
London 1929. First edition. Rare
dustwrapper. Bookplate to front end
paper, boldly signed in black ink
‘E.G. Wynyard’. Inscription above in
ink in Wynyard’s hand, ‘Bought from
W.H. Smith & Son October 1929’.
Tears and repairs to the dustwrapper,
otherwise G. £30/40

Edward George ‘Teddy’ Wynyard,
Hampshire and England 1878-1908,
was an F.A. Cup Final winner in
1881, scoring the opening goal for
Old Carthusians in the 3-0 victory
over Old Etonians

506 ‘Good Days’. Neville Cardus. London
1934. First edition. Dustwrapper.
Dedication in ink to first title page
‘Denis F. Norris. A Great Lover of
Cricket. Neville Cardus. December
1934’. Minor loss and some staining
to dustwrapper, otherwise G.

£30/40

507 ‘Australian Summer’. Neville Cardus.
London 1937. First edition.
Dustwrapper. Dedication in ink to

first title page ‘Greetings from
Neville Cardus. December 1937’.
Small loss to top of dustwrapper,
otherwise G. £30/50

508 ‘Ten Composers’. Neville Cardus.
Sydney 1945. First edition. Original
grey boards. Part of the front
endpaper has been laid down to the
inside front board, with dedication in
green ink ‘From Neville to Neaera.
With love. Sydney 1946’. Some
breaking to front internal hinge,
otherwise G. £25/35

509 ‘Cricket all the Year’. Neville Cardus.
London 1952 (1st Edition).
Dustwrapper. Signed in ink ‘Neville
Cardus’ to title page. Owner’s name
to front endpaper of E.B. Taylor,
former Lancashire C.C.C. Committee
member and Vice President, dated
21st May 1952. Minor loss to top of
duswrapper, otherwise G. £30/40

510 ‘The Empire’s Cricketers’. Alfred
Chevallier Tayler and George William
Beldam. Fine Art Society, London
1905. First edition folio volume.
Contents page followed by the forty
eight original chromolithograph
plates in original red cloth binding
with gilt titles to front board, each
print with the original accompanying
printed biography of the featured
player. Minor ageing and staining to
boards. A very nice original copy
with the plates in fine order. Scarce
in this complete form. £1000/1500

‘Empire’s Cricketers’ was originally
published in twelve parts, each
containing four plates. The
cricketers are W.W.Armstrong
(Australia), E.G.Arnold, G.W.
Beldham, B.J.T. Bosanquet, L.
Braund, C.J. Burnup, A. Cotter (A),
J. Darling (A), D. Denton, R.A. Duff
(A), W.H.B. Evans, H.K. Foster, R.E.
Foster, C.B. Fry, W.G. Grace, S.E.
Gregory (A), J. Gunn, S. Haigh, Lord
Harris, Lord Hawke, T. Hayward, J.T.
Hearne, H.V. Hesketh-Prichard, C.
Hill (A), G.H. Hirst, A.J. Hopkins (A),
J. Iremonger, G.L. Jessop, A.O.
Jones, J.J. Kelly (A), J.H. King, F.
Laver (A), W. Lees, A. Lilley, G.
McGregor, A.C. MacLaren, H.
Martyn, C.L. McLeod (A), M.A.
Noble (A), P. Perrin, W. Rhodes, R.H.
Spooner, F.S. Jackson, G. Thompson,
V. Trumper (A), J.T. Tyldesley, P.F.
Warner and Capt E. Wynyard.
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511 ‘Cricketers’ Carnival’. Learie
Constantine, London 1946. First
edition. Dustwrapper. Ink dedication
to first title page, ‘To Marjorie from
Learie. A token of friendship and
sincere regard. Nelson, Lancs 1948’.
Loss and staining to dustwrapper,
otherwise G £30/50

Marjorie is thought to have been
Constantine’s landlady during his
time in Nelson playing in the
Lancashire League

512 ‘Cricketers’ Cricket’. Learie
Constantine, London 1949. First
edition. Dustwrapper. Ink dedication
to first title page, ‘To Marjorie with
my best wishes as always, Learie.
London August 1949’. Minor wear
to otherwise very good dustwrapper.
G £30/50

513 ‘Cricket in the Sun’. Learie
Constantine, London 1946. First
edition. Dustwrapper. Ink dedication
to first title page, ‘With every good
wish. L. Constantine, the author’.
Loss and wear to dustwrapper,
otherwise G £30/50

514 ‘Derbyshire County Cricket’. F.S.
Ashley-Cooper. George W. May,
London. Original decorative cover.
Some creasing and wear to boards,
otherwise G. £30/40

515 ‘History of the Derbyshire County
Cricket Club’. Walter J. Piper. Derby
1897. Bound in green boards with
gilt titles to front and spine. Original
front cover laid down to card and
bound in, with author’s initials
‘W.J.P’ in ink. Lacking original rear
cover. G. £60/90

516 ‘A History of Derbyshire County
Cricket Club 1870-1970’. John
Shawcroft. Derby 1970. Original
green boards with gilt titles to front
and spine. First limited edition of 250
copies, this being number 91.
Foreword by the Duke of
Devonshire, signed in ink by the
Duke below his photograph. Signed
at the Buxton Festival Book Fair, 21st
July 1989, with invitation card for
the Fair tipped in. Two internal pages
detached, otherwise G/VG. £60/90

517 ‚ÄòThe Cricket Annual 1892’. Edited
by Wm. Dewar. Driffield 1892.
Original decorative boards. With
ownership signature in ink of
Gordon J.G. Dewar to inside front

cover. Padwick 1039. Some wear to
boards, internal hinges becoming
detached, otherwise G. £30/50

518 ‚ÄòCricket My Love’. L.B.
Duckworth. Birmingham 1946.
Second impression. Dustwrapper.
Signed presentation copy from
Duckworth to the collector, J.W.
Coldham, with Coldham’s bookplate
to inside front cover. Small tears to
dustwrapper, otherwise G. £30/40

519 ‘Sussex County Cricket 1728-1923’.
Compiled by “Leather Hunter” A.J.
Gaston. Brighton 1924. Signed and
dedicated by Gaston to title page.
Rusting to staples, otherwise G/VG.

£20/30

520 ‘Cricket’. W.G. Grace. Bristol 1891.
Original green cloth, with gilt titles
to front and spine. Nicely signed in
ink by Grace to the reverse of the
frontispiece. Replacement front and
rear endpapers, otherwise VG.

£150/250

521 ‘Life Worth Living’. C.B. Fry, London
1939. Dustwrapper. Dedication in
ink to front endpaper, ‘To the
Admiral from the Author. C.B. Fry’.
Formerly George Duckworth’s copy.
Sold with a cutting of Fry’s obituary
from the Manchester Guardian, 8th
September 1956 tipped in. Small
tears and old tape repair to
dustwrapper, foxing to internal
pages, otherwise G. £50/80

‘The Admiral’ was the nickname
given to George Duckworth due to
his propensity for taking charge of
affairs on board ship on M.C.C.
tours

522 ‘The Memorial Biography of Dr W.G.
Grace’. Lord Hawke, Harris and
Home Gordon. London 1919. First
edition. Original decorative covers.
Minor ageing to covers, otherwise
VG. £30/40

523 ‘Peter May. A Biography’. Alan Hill.
London 1996. Foreword by Denis
Compton. Limited edition bound in
quarter leather, in slip case. Limited
edition of 75 copies, signed by Colin
Cowdrey and the author, this
marked ‘Out of series’. VG. £50/70 

524 ‘My Cricket Memories’ J.B. Hobbs.
1924. Original green cloth. Nicely
signed in ink by Hobbs to first title
page. Sold with a cutting from the
Daily Telelgraph, 23rd December

1963, of Hobbs’ obituary, a cutting
from the Independent Magazine,
15th September 1990, of an article
on Hobbs by Jon Arlott etc. Jack
Hobbs shop stamp to title page. G.

£40/60

525 ‘Beyond A Boundary’ C.L.R. James.
London 1963. Rare original first
edition. Original dustwrapper in
good condition. Signed to fron end
paper ‘C.L.R. James’. With
newspaper cuttings of James’
obituary. Rare. VG £140/180

526 ‘John Lawrence’s Handbook of
Cricket in Ireland’. 1866-1867.
Second issue. Compiled and edited
by J.T. Hurford. Lawrence, Dublin.
Bound in green boards. Signed in
black ink to title page by Hurford
(‘urford’ added to his printed initials
J.T.H.). Handwritten dedication in
ink to front end paper ‘Captain P.
Bernard with the Compiler’s Compts.
Jany. 1867’. Wear and staining to
boards, small tear with slight loss to
title page, slight loss to final two
pages. G. £180/250

The handbook was published
annually from 1865, the last volume
published in 1882 covering both
1881 and 1882 seasons

527 ‘Lord Harris’s Team in Australia
1878/79. The Diary of Vernon
Royle’. J.W. McKenzie 2001.
Dustwrapper. VG. £15/25

528 ‘Northamptonshire Cricket. A
History’. J.D. Coldham, London
1959. Signed to front end paper by
ten members of the 1950s/1960s
team. Signatures include Andrews,
Subba Row, Brown, Prideaux,
Murray-Willis, Norman etc. Good
dustwrapper. Sold with
‘Northamptonshire County Cricket
Club Records 1905-1949’ booklet.
Qty 2. G/VG. £30/50

529 ‘A Bibliography of Nottinghamshire
Cricket’. Compiled by Duncan
Anderson. Newnham on Severn
2005. Limited edition number 46 of
one hundred numbered copies of
which numbers 1-10 are not for sale.
VG. £25/35

530 ‘Nottinghamshire Cricket and
Cricketers’. F.S. Ashley Cooper.
Nottingham 1923, green cloth with
gilt titles to front and spine, with a
Sir Julian Cahn compliment slip
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tipped in. Sold with an original mono
photograph of the team and officials
seated and standing in rows in
cricket and formal attire, undated.
Photograph by Horace Holme, Long
Eaton. 6.5”x4.75”. Creasing with
small loss to one corner. G/VG.

£25/35

531 ‘Spybey’s Annual Register of
Nottinghamshire Cricket Matches.
Season 1884’. Eighth Year of
Publication. Second edition.
Compiled and published by F.G.
Spybey, Nottingham 1884. Original
printed boards. Covers partly
detached, small loss to spine,
otherwise G. £25/35

Published from 1878 to 1886

532 ‘Nottinghamshire Cricketers 1919-
1939’. P. Wynne Thomas.
Nottingham 1980. Original green
boards. Gilt County emblem and
batsman to front, titles to spine.
Signed by the author to title page.
VG. £25/35

533 ‘Trent Bridge. A History of the
Ground to Commemorate the 150th
Anniversary (1838-1988)’. P. Wynne
Thomas. Nottingham 1987. First
edition. Original green leather in slip
case. Gilt page edges. Gilt emblems
to front, titles to spine. Signed by the
author to title page. Limited edition
no. 328/600. Fading to spine gilt,
minor scuffs to front cover,
otherwise VG. Eight page
supplement covering the 1987
season slipped in. Also an advertising
card for a lecture by antiques expert,
Geoffrey Bond, 21st April 1988,
Newark. Signed to the front by
thirteen former Nottinghamshire
players. Signatures include Siddons,
Giles, Simpson, Murray, Vowles,
Meads etc. £30/40

534 ‘The Young Cricketer’s Tutor: 1833’.
John Nyren. Introduction by Neville
Cardus. Reprinted, Dropmore Press.
London 1948. Dust wrapper. Limited
edition 347/750. Some loss to to
dustwrapper spine, otherwise G.

£30/50

535 ‘Behind the Wicket’. W.A. Oldfield.
London 1938. Original green cloth.
Nicely signed dedication to front end
paper, ‘Cyril Goodway with Best
Wishes from W.H. Oldfield, Sydney
22nd February 1939. Also nicely
signed in ink by Oldfield to

frontispiece. G. £40/60

536 ‘Siegfried Sasson. A Celebration of a
Cricketing Man’. Andrew Pinnell,
Bristol 1996. Dustwrapper. Limited
edition no. 128/500. Signed in ink to
the limitation label by the author. G.

£25/35

537 ‘The Jubilee Book of Cricket’. K.S.
Ranjitsinhji. Edinburgh 1897.
Original cloth covers. Limited edition
of 350 copies signed by Ranjitsinhji,
this being number 276. Hand made
paper, edges untrimmed. Boards
worn. £120/180

538 ‘The Padwick “Bibliography”- its
Genesis’. Irving Rosenwater. Printed
for private circulation, Newnham on
Severn 2002. Limited edition
number 75 of which 65 copies were
available for sale, this being number
42, signed by the author. Excellent
condition. £30/50

539 ‘Recollections of Lord’s and the
Marylebone Cricket Club’. William
H. Slatter’. Facsimilie reprint
published by J.W. McKenzie 1989.
Very good condition in dust
wrapper. £20/30

540 ‘As I Said at the Time. A Lifetime of
Cricket’. E.W. Swanton. Edited by
George Plumptre. London 1983.
Dustwrapper. Signed by the author
to the title page. Presentation copy
with dedication to front end paper
from Robert Runcie, Archbishop of
Canterbury to ‘David’. VG. £40/60

It is thought that ‘David’ might be
David Sheppard, Sussex and
England, and former Bishop of
Liverpool

541 ‘Bradman The Great’. B.J. Wakley.
London 1959. Excellent copy of this
rare book with dust wrapper in
good/very good condition. Lists
every innings played by Bradman in
first class cricket. Nicely signed by
Bradman below the frontispiece
portrait. £80/120

542 ‘Classic Centuries in the Test
Matches between England and
Australia’. B.J. Wakley. London
1964. Good dust wrapper. Sold with
handwritten letter from Bethan
Wakley to the Old Trafford statis-
tician requesting information on the
‘recent Test match v New Zealand’,
July 1994. G/VG. £30/50

543 ‘Lord’s 1787-1945’. Sir Pelham
Warner. London 1946. First edition.
Original green cloth. Gilt M.C.C.
emblem to front cover, gilt titles to
spine. Alec Waugh’s copy. Two page
typed letter from Warner to Waugh
attached to inside front cover. ‘My
Dear Alec, Thank you for your letter
of Jan. 19th about Hendren and
please forgive my not having
answered it before this. There seems
to have been a good deal of
misunderstanding about Hendren’s
first appearance. I well remember
that he played in that memorable
match at Lord’s against Lancashire in
1907, when the wicket was ruined.
Hendren himself confirms this in
reply to a letter from E.L. Roberts,
and Wisdens admit that they made a
mistake over the years 1907 and
1908, mixing Patsy up with Denis
Hendren. Ashley-Cooper is quite
correct in “Middlesex County
Cricket Club 1900-1920”, in which
he states that Patsy played a few
innings in 1908. Roberts took a lot of
trouble ascertaining his facts. and I
think you can take it that he is
perfectly correct in his article which
appears in the Annual. I am
anxiously looking forward to
Thursday to see the selection of the
Australian team. I don’t think it can
be a very easy job with so many
young batsmen knocking at the
door. Further, most of their bowlers
are very much non batsmen,
excepting White who may or may
not be chosen; he is a slow left
hander like Verity. Will you give my
kindest regards to your wife? Yours
ever.’ Signed in ink ‘Plum’. VG.

£60/90

Alec Waugh was a British novelist
and elder brother of the better
known Evelyn Waugh. He first
coined the phrase ‘The Bible of
Cricket’ referring to the Wisden
Cricketers’ Almanack in an article
written for the London Mercury in
the 1930s

544 ‘The Story of Three Black Pears. Early
Worcestershire Cricket’. Bernard
Bridgewater, Worcester, 1988.
Quarter leather and green cloth. Gilt
titles to front. Limited edition no.
362/500. VG. £25/35

545 ‘Old English Cricket’. H. P-T
(Thomas Percy Francis). Richards,
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Nottingham, 1929. ‘A collection of
evidences concerning the game prior
to the days of Hambledon’. A set of
six original pamphlets issued
between 1922 and 1929, bound in
contemporary leather and blue cloth
boards with original covers retained,
preceded by frontispiece, index and
introduction. Gilt to top page edges.
Some wear to covers, otherwise G.
Rare. £250/350

546 ‘A History of the Worcestershire
County Cricket Club’. W.R. Chignell,
Worcester 1950. Presentation copy
from the Club on their 1965 World
Tour, to John Marder of the U.S.C.A.
Nicely signed in ink on blank prelim
page by fifteen players. Signatures
include Kenyon, D’Oliveira,
Graveney, Lister, Headley, Caldwell,
Booth, Gifford etc. Some loss to
pictorial dustwrapper, otherwise G.
Sold with ‘Worcestershire Cricket
1950 to 1968. The Kenyon Era and
Championship Years’. W.R. Chignell,
Worcester. Signed to the
dustwrapper and photographic plate
on page 16 by Don Kenyon. Qty 2.
G. £50/80

547 ‘Double Triumph. Worcestershire’s
1988 Season’. Frank Watson,
Studley 1989. First edition. Original
paper covers. Signed to title page by
the author and Damian D’Oliveir,
also to internal pages. Other
signatures include Illingworth,
Rhodes, Hick, Botham, Lord,
Weston, Neale, Leatherdale,
Newport, Curits etc. G. £25/35

548 Worcestershire C.C.C. ‘Centenary
Year book 1965’. Original green
cloth. Gilt titles to front and spine.
Nicely signed to front end paper by
eleven players. Signatures are
Kenyon, Graveney, Flavell, Horton,
Headley, Fearnley, Booth,
Richardson, Ormrod, Gifford and
Caldwell. G/VG. £30/50

549 Worcestershire County Cricket Club.
Official History & Guide 1928.
Compiled and edited by J.B. Payne.
Published by the Club. Original
decorative stiffened wrappers. Minor
soiling to boards otherwise in very
good condition. Rare £250/350

550 Worcestershire County Cricket Club
Official Yearbook 1936. Original
decorative stiffened wrappers. Very
minor light vertical fold to front

wrapper and minor wear to spine
paper otherwise in very good
condition. Date handwritten to
spinepaper. Rare £400/500

551 Worcestershire County Cricket Club
Official Yearbook 1939. Original
decorative stiffened wrappers. Very
minor marks and wear to wrappers
otherwise in very good condition.
Date handwritten to spine paper.
Rare £200/300

552 Worcestershire County Cricket Club
Official Yearbook 1947. Original
decorative wrappers. Some wear to
wrappers with minor loss to wrapper
extremities, old tape marks to spine
paper otherwise in good condition.
Slight loss of print to top left hand
corner of page 64 (an error at the
time of the yearbook’s printing).
Photocopy of the page loosely
inserted £140/180

Additional items from the cricket
collection of E.M. Grace and
descendents

553 ‘Scores made in County matches by
the Gloucestershire County Cricket
Club to present date [1870-1875]’.
Bristol, Arrowsmith 1875. Original
paper wrappers featuring titles
printed onto the outline of a hanging
pennant, title page, small original
photograph of the Gloucestershire
team 1875 and note page with
details of subscriptions by E.M.
Grace, with scores of matches and
averages for each year. Loss to top
right hand corner of front wrapper,
minor loss to lower right hand
corner, minor loss to rear wrapper
corner otherwise in good/very good
condition. Rare £50/80

554 ‘Scores made in County matches by
the Gloucestershire County Cricket
Club to present date [1870-1878]’.
Bristol, Arrowsmith 1878. Original
front paper wrapper featuring W.G.
Grace in cricket attire in front of the
scorers tent, lacking rear wrapper,
with scores of matches and averages
for each year. Minor foxing
otherwise in good/very good
condition. Rare £50/70

555 ‘Scores of the Gloucestershire
County Cricket Club [1880-1885]’.
Bristol, Arrowsmith 1885. Original
paper wrappers featuring W.G.
Grace in cricket attire in front of the
scorers tent, with scores of matches

and averages for each year. Some
minor wear and foxing otherwise in
good/very good condition. Rare 

£60/90

556 ‘Scores of the Gloucestershire
County Cricket Club 1892’. Bristol,
Arrowsmith 1892. Original paper
wrappers featuring W.G. Grace in
cricket attire in front of the scorers
tent, with scores of matches and
averages for the year. Some rusting
to staple otherwise in very good
condition. Rare £30/50

Rare to see individual annual
editions of the booklet

557 ‘Scores of the Gloucestershire
County Cricket Club 1893’. Bristol,
Arrowsmith 1893. Original paper
wrappers featuring W.G. Grace in
cricket attire in front of the scorers
tent, with scores of matches and
averages for the year. Some rusting
to staple otherwise in very good
condition. Rare £30/50

558 ‘Scores of the Gloucestershire
County Cricket Club 1896’. Bristol,
Arrowsmith 1896. Original paper
wrappers featuring W.G. Grace in
cricket attire in front of the scorers
tent, with scores of matches and
averages for the year. Some rusting
to staple otherwise in very good
condition. Rare £30/50

559 ‘Scores of the Gloucestershire
County Cricket Club 1897’. Bristol,
Arrowsmith 1897. Original paper
wrappers featuring W.G. Grace in
cricket attire in front of the scorers
tent, with scores of matches and
averages for the year. Minor rusting
to staple otherwise in very good
condition. Rare £30/50

560 ‘Scores of the Gloucestershire
County Cricket Club 1901’. Bristol,
Arrowsmith 1901. Original paper
wrappers featuring W.G. Grace in
cricket attire in front of the scorers
tent, with scores of matches and
averages for each year plus the
photographic plate featuring the
Gloucestershire team who played
Somersetshire in July 1901. Some
rusting to staple and slight soiling to
spine edge otherwise in good/very
good condition. Rarer booklet 

£40/60

561 Gloucestershire County Cricket Club
Yearbook 1930. Original pictorial
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covers with image of W.G. Grace
batting. Rusting to staples otherwise
in good/very good condition.

£40/60

562 Gloucestershire County Cricket Club
Yearbook 1931. Original pictorial
covers with image of W.G. Grace
batting. Some rusting to staples
otherwise in good/very good
condition. £40/60

563 ‘The Graces. E.M., W.G. & G.F.’.
A.G. Powell and S. Canynge Caple.
London 1948. Original blue boards.
Limited edition of 1000 numbered
copies, this being number 777..

£30/50

564 ‘I. Zingari. Origin-Rise-Progress-
Position’. 1956 and 1961. London.
Original decorative boards in good
condition. Qty 2. £15/25

565 ‘Frederick Lillywhite’s Cricket Scores
And Biographies’. Volume I, 1746 to
1826, Volume II, 1827 to 1840,
Volume III, 1841 to 1848 and
Volume IV, 1849 to 1854. 1862. All
four volumes in original boards,
some wear with some loss to all four
volumes, Volume II with the heaviest
loss. Internally good. Qty 4.

£80/120

566 Arthur Haygarth’s Cricket Scores &
Biographies. Volume V, 1855 to
1857, Volume VI, 1858 to 1860,
Volume VII, 1861 to 1862 and
Volume VIII, 1863 to 1864. London.
Original publisher’s red cloth, gilt.
Titled ‘Marylebone Cricket Club’.
Some staining and wear to boards,
minor foxing, Volume VII with
broken internal hinges otherwise in
good condition. Qty 4. £70/100

567 Arthur Haygarth’s Cricket Scores &
Biographies. Volume IX, 1865 to
1866, Volume X, 1867 to 1868,
Volume XI, 1869 to 1870 and
Volume XII, 1871 to 1873. London.
Original publisher’s red cloth, gilt.
Titled ‘Marylebone Cricket Club’.
Some staining and wear to boards,
minor foxing, some faults internally
to Volume IX, breaking to the
internal hinges of Volume X,
otherwise in good condition. The
hand stamp of ‘William Courtenay
Clarke’ to all volumes. Qty 4.

£70/100

568 Frederick Lillywhite’s Cricket Scores
and Biographies of Celebrated
Cricketers from 1746 to 1925.
Lillywhites and M.C.C., London.
Complete set of Volumes I to XVI.
Volumes I to VIII from the library of
Sir Pelham Warner, Volume I signed
twice in ink to front end paper and
title page by Warner. All eight
volumes bound in red leather with
tooled spines and gilt titles to spine
with marbled page edges, in good
condition. Previously sold as lot 205,
‘Books from the library of Sir Pelham
Warner’, in the Phillips of New Bond
Street auction, 15th May 1980.
Volumes IX to XV in original red
cloth and gilt. Volume XI with
M.C.C. bookplate and handwritten
inscription to half title page, ‘A
Haygarth, reviewed Nov 1878 (after
waiting many weeks [crossed out]
months before it was sent to me’.
Volume XIV ex Liverpool C.C..
Volume XVI is a reprinted limited
edition no. 156/500, published
2003. Replacement spine to Volume
IX, spine partly detached on
Volumes X to XV, two with faded
spines. Qty 16. £800/1200

569 ‘An Index to Frederick Lillywhite’s
Cricket Scores and Biographies of
Celebrated Cricketers’. Compiled by
Roger Heavens. Cambridge 1995 to
1997. First five volumes signed to
foreword page by Heavens. Original
paper wrappers. Qty 15. G. £50/70

570 ‘Cricket Poems’. George Francis
Wilson. London 1905. Original
decorative cloth covers. Handmade
paper with untrimmed edges. Some
wear to board extremities, some
bumping to corners and stain to top
of front board otherwise in good
condition. £25/35

571 ‘Record of Lord Hawke’s Cricket
Team in India 1892-93. Published by
Redin & Co, 16 Trinity Street,
Cambridge. [c1893?]. Very rare
28pp post tour booklet with
frontispiece team portrait of the
touring party. The booklet begins
with a short introduction followed by
the scores of the various matches
played on the tour with the tour
batting and bowling averages and
centuries scored to the rear page.
The booklet lacking the original front
wrapper, retaining its rear wrapper
and becoming loose, although

complete and in good condition. A
brown leather photograph album
accompanies the booklet
(5.5”x7.5”) with title impressed into
the leather in gilt ‘India 1892-3’ and
contains seventeen sepia
photographs taken on the tour, each
mounted to the right hand side of
the gilt edges card pages with
handwritten titles to the facing page.
The varied photographs show ‘Lord
Hawke’s Cricket Team’, the touring
party in group pose wearing blazers,
caps and boaters, ‘All India Eleven v
Lord Hawke’s Eleven’ being a group
photograph of the two teams, ‘Lord
Hawke’s Eleven v Agra’, the team
sitting on steps with various
dignatories, some in pith helmets
and various scenes of Indian life
including the ‘Darjheeling Railway’,
‘The Morning Bath, Allahbad’, ‘Our
Native Boys’, ‘Parsee Women’ sitting
in the tents watching the cricket
match, ‘Nautch Girls’, ‘Jumrood Fort,
Peshawur’, ‘Mausoleum, Futtehpor
Sikri’, ‘The Fort, Lahore’, ‘Ted
Leatham’s Elephant’ (A.E. Leatham
[Gloucestershire] joined the tour
late), ‘View below Kinchen Junga’,
‘Street View Peshawili’ etc. The
photograph album in good
condition, although lacking album
spine paper and becoming disbound.
A very scarce booklet and
photograph album believed to have
been printed for members of the
touring party only. £3000/5000

This booklet and photograph album
belonged to Henry Fitzherbert
Wright (Eton & Derbyshire 1904-05)
a member of the touring party to
India and they are being sold by
direct descent by the family. One
other copy of this booklet and
photograph album is known to the
auctioneers, being A.E. Leatham
copies, this copy was used for the
Padwick reference and the owner of
Leatham’s copy felt that in view of
the introduction to the booklet that
both items were privately printed
for members of the team only plus
the fact that the descendants of
Wright and Leatham’s had both the
booklet together with the
photograph album. As for why it
was printed in Cambridge. A young
F.S. Jackson, a member of the team,
was in his last year at Cambridge in
1863 and was perhaps commis-
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sioned by Lord Hawke and the team
to get the work produced...

Hawke’s tour was a most successful
tour both socially and from a
cricketing viewpoint, they only lost
two matches to the Parsis in
Bombay and the Behar Wanderers in
Mozufferpore

See lot 354 for a further item from
the 1892/93 tour

572 ‘Sportacrapiana. Cricket and
Shooting, Pedestrian, Equestrian,
Rifle and Pistol Doings, Lion Hunting
and Deer Stalking. With hitherto
unpublished anecdotes of the
Nineteenth century, from George IV,
to the sweep’. Edited by ‘CAW’, C.A.
Wheeler. London 1867. First edition.
Original red pictorial cloth with
decorated gilt title to front board.
Some wear and fading to spine
paper, minor breaking to internal
hinges otherwise in good condition.
Ex Boys Brigade Library, Brixton
1883. £30/50

573 ‘Cricket Song’. Words by Rev.
Edward Thring, headmaster of
Uppingham School 1853-1887,
music by Charles Reimers, music
master. Published c1856. Publisher
unknown. Music score containing
eight pages of music and lyrics.
Tipped into modern blue cloth. VG.

£80/120

574 ‘Shaw & Shrewsbury Sports Co. Ltd.
Summer Catalogue’ c1920. Sold
with ‘Another Look at the Leg
Before Wicket Law’, Leonard W.K.
Martin, 1979. Signed to inside front
cover by the author. G.£60/90. Also
‘Laws of Cricket’, M.C.C. 1920, and
‘How’s That. Every Cricketer’s Guide
to Umpiring’, H.W. Lee 1947. Qty 4.

£30/50

575 ‘Annals of Cricket’. W.W. Read.
London 1896. Original quarter
vellum over dark green boards, gilt
title to spine. Contents on hand-
made paper, rough edges. Top edge
gilt. Limited edition 27 in the deluxe
edition of 250 copies, signed by
Read. Ex Mitcham Public Library.
Minor bumping and wear to boards
and spine, some breaking to internal
hinges otherwise a good copy. Rare.

£100/150

Many copies of the limited edition
were not signed by Read. Walter

William Read played eighteen
matches for England and was
considered one of the best batsmen
of the 1880s

576 ‘Fifty Years of Sport- At Oxford,
Cambridge and the Great Public
Schools’. Volumes I & II. London
1913. Edited by A.C.M. Croome.
Excellent decorative leather
bindings. General wear to boards
and spines, some damage to spine of
Volume II, otherwise in good
condition. Qty 2. £40/60

577 ‘With the 15th Australian XI- A
complete record of the team’s tour
throughout Great Britain and South
Africa’. Sydney Smith Jr (Manager).
Sydney 1922. Original cloth-backed
pictorial boards. One folding plate
and other illustrations. Nicely signed
to front end paper by Smith and
dated 14th September 1926. G.

£140/180

578 ‘Triangular Cricket. Being a Record
of the Greatest Contest in the
History of the Game’. E.H.D. Sewell.
London 1912. Top edge gilt. Original
decorative covers. VG. £100/150

579 ‘The Cricket-Field’. James Pycroft.
Edited by F.S. Ashley-Cooper.
London 1922. Original leather
covers. Limited Subscribers’ edition
no.58/100. nicely signed in ink to
the limited page by Ashley-Cooper.
Wear and some loss to spine,
otherwise G. £140/180

580 Cricket of To-Day and Yesterday.
Volumes I & II. Subscription
Illustrated Edition. Percy Cross-
Standing. London 1902. Original
hardback pictorial covers. Minor
breaking to front internal hinge of
Volume II, otherwise G/VG. £30/50

581 ‘A Short History of Nottinghamshire
Cricket including the Season of
1887’. E. Browne. Nottingham 1887.
Original decorative boards. Some
wear and age toning to board
otherwise G. £40/60

582 Lancashire County Cricket Club
Souvenir. Diamond Jubilee 1864-
1924. Official souvenir published by
The Manchester Guardian in collab-
oration with the Lancashire County
Committee. Minor wear to covers
otherwise in good condition £25/35

583 ‘The Immortals’. The Book of New
Zealand Test Players’. Paul Verdon.

Auckland 2006. Limited edition 370
of 665 copies, signed by the author
and by ‘every living former and
present Test player able to complete
the exercise’. One hundred and
seventy signatures to dedicated
decade pages. Signatures include W.
Hadlee, Kerr, Tindall, Rabone, Reid,
Snedden, Alabaster, Blair, Dempster,
MacGibbon, Meale, Cameron,
Congdon, D. Hadlee, Howarth,
Pollard, G. Turner, Vivian, L.Cairns,
Chatfield, Edgar, R. Hadlee, Parker, J.
Wright, C. Cairns, Greatbatch, M.
Crowe, Morrison, Rutherford, Astle,
Fleming, Larsen, Nash, Parore,
Spearman, Vettori, Oram etc. In slip
case. VG. £130/160

584 ‘The Larwood Story’. Harold
Larwood & Kevin Perkins. Sydney
1982. Paperback edition. Nicely
signed to title page by Larwood,
September 1983. Crease to front
cover corner, otherwise G. £25/35

585 ‘Sketches at Lord’s’ Michael Down
and Derek West 1990. Numbered
‘Collector’s’ limited edition of 150
bound in full leather by Boundary
Books. Signed by both Down and
West. Limited edition no 113/150.
Very good condition. £50/70

586 ‘Bowled Over’. Neil Hawke.
Singapore 1982. Distwrapper.
Signed to front end paper by the
author Neil Hawke and fellow
Australian Test cricketers, Don
Bradman, Jarman, Jenner, Freeman,
Hookes and Philpott. VG. £40/60

587 ‘A Correct Account of all the Cricket
Matches which have been played by
the Marylebone Club and all other
Principal Matches from the year
1786 to 1822’. H. Bentley. Facsimile
reprint of Bentley’s scores printed
1823. Bound in maroon boards. VG 

£20/30

588 ‘The Archie Jackson Story’. David
Frith 1974. Signed limited edition
330/1000. VG £25/35

589 ‘Five Years’ Averages of our Leading
Cricketers’. Issues for 1920-1924
and 1926. By ‘H.P.T. (P.F. Thomas).
Qty 2. Rusting to staples, some
ageing to the 1920-1924 issue,
otherwise G. £20/30

590 ‘415 and Counting. Cornhill
Insurance Cards: A Definitive List?’.
Spiral bound reference book
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containing reproductions of 415
cards from Series A to K and the
Australian Tourists 1981. Compiled
by Dr A.J. Taylor, 2010 in
conjunction with the Cricket
Memorabilia Society. Limited edition
no. 21/125. G/VG. £25/35

591 ‘Ground Rules. A Celebration of Test
Cricket’. Edited by Barney Spencer.
Brit Assurance, London 2003. Signed
to the front endpaper by twelve
International cricketers. Signatures
include Jonty Rhodes, Shane Warne,
Heath Streak, Graeme Hick, Lance
Klusener, Omar Henry etc. Creasing
to dustwrapper, otherwise G. Sold
with ‘Portraits of the Game’, Shyam
A. Bhatia, Dubai 2003, VG. Also a
selection of large format books on
cricket history and records. £30/50

592 Australian tour guides. ‘All About
the Australians’, Daily Mirror 1926.
Pictorial covers. ‚ÄòAutographed
Sketches of the 1930 Australian
Cricketers‚Äô. Drawn from life by
Laurence East. London 1930. With
seventeen full page illustrations of
the 1930 touring team. Original
pictorial covers detached. ‘Souvenir
of Australian Cricket Tour 1930’.
Published by Barton of London.
Pictorial covers. Light wear to covers
otherwise good condition. Qty 3.

£25/35

593 Cricket books, tour brochures and
annuals. ‘The Daily News Cricket &
Tennis Annual ‘ 1926 with printed
loose insert of photographs of
‘Famous English Cricketers’ and
‘Australian Test Team’ to verso.
Wear to covers otherwise in good
condition. Also ‘The Cricketer’s
Week-end Book’, Eric Parker,
London 1952 with dust wrapper,
‘Daily Mail Year Book 1952’,
‘Cricketers from India 1952’, ‘South
African Cricket Tour 1947’, ‘The
Australian Tour 1948’, ‘Indian
Cricket Tour to England’ etc. Some
damp damage, otherwise generally
G. Qty 12. £25/35

594 Cricket autobiographies and
biographies. A collection of thirty
two biographies. Subjects include
Hobbs, Freeman, Wardle, Abel,
Verity, Jardine, Lord Harris, Jardine
etc. Sold with two boxes of forty
large format cricket books. All with
good original dustwrappers. G/VG.

£30/50

595 Cricket autobiographies and
biographies. A collection of twenty
eight biographies. Subjects include
Larwood, Swanton, Compton, Allen,
May, Wellard, Bradman, Wyat,
Hutton etc. Sold with two boxes of
thirty seven large format cricket
books, annuals etc. All with good
original dustwrappers. G/VG.

£30/50

596 Cricket tours, histories and
biographies. A collection of forty
two cricket books. Sold with a box of
thirty two general interest cricket
books. All with good/ very good
original dustwrappers. G/VG.

£25/35

597 County, Club and Cricket Histories.
Selection of thirty three books. Titles
include ‘100 Years of Trent Bridge’,
E.V. Lucas, Nottingham 1938.
‘Warwickshire County Cricket Club.
A History’, G.W. Edgell & M.F.K.
Fraser, Birmingham 1946. ‘A History
of the Gloucestershire County
Cricket Club 1870-1948’, Canynge
Capel, Worcester 1949. ‘A History of
Leicestershire Cricket’, E.E. Snow,
Leicester 1949 etc. Sold with a box
of cricket books and magazines. G.

£25/35

598 Auction and book dealers
catalogues. Box of thirty six auction
and book dealer catalogues. Includes
Crump, Knight’s 2003-2009,
McKenzie 158, 160, 161, 165, 166,
168, 170, 174, 176, 177, 181, 182,
Vennett-Smith 2003-2013, etc. Sold
with eight official T.C.C.B./E.C.B.
colour Test team photographs with
printed signatures from 1990s, two
official Lord’s scorecards for Tests
played against Zimbabwe and West
Indies, 2000 with thirteen
signatures. Also a small selection of
fist day covers, tour brochure,
programmes, magazines etc. G.

£20/30

599 Cricket books. Two boxes of general
interest cricket books including five
signed books. Signed books include
‘Batten’, R. G. Inglese. Published by
Uitgave van de Propaganda-
Commissie van de Nederlandse
Cricketbond 1952 (second edition.
First published in 1940). Original
decorative paper wrappers. Nicely
signed to title page in ink by the
author. Padwick 698. The text is
entirely in Dutch. This is No.III in ‘De

groene krekelserie’. ‚ÄòOne
Hundred and Fifty Years of Trent
Bridge 1888-1988’. P. Wynne-
Thomas. Nottingham 1987. Limited
edition no. 99/600, signed by the
Editor. Slip-case. ‘My Life Story’. J.
Hobbs 1935. Signed by Percy Fender
in ink to title page. Limited edition
no. 29/80. ‘Music & Maiden Overs.
My Showbusiness Life’. Vic Lewis
London 1987. Signed in ink to title
page by the author. ‘Two Tours and
Pollock’. Chris Harte. Adelaide 1988.
Limited edition no. 926/1000.
Signed in ink to title page by the
author. G/VG. £30/50

600 Cricket books. Good selection of
forty 1950s tour books, the majority
in good dustwrappers. Sold with
thirty six general interest cricket
books including some pre-WWII
including ‘Silly Point’, Arthur
Clitheroe, London 1939. ‘The
Demon Eleven and Other Cricket
Stories’, Charles Igglesden, London
1901. ‘Oxford v Cambridge at the
Wicket’, Warner & Ashley-Cooper,
London 1926. Sold in two boxes. G.

£30/50

601 Cricket biographies. Box of twenty
five modern biographies and autobi-
ographies. Subjects include
Pietersen, Barrington, Bedsers,
Bradman, Jackson, D’Oliveira etc.
Sold with two boxes of mainly
modern general cricket books.
G/VG. £30/50

CRICKET CAPS, BLAZERS, TIES &
CRICKET ATTIRE

602 West Indies ‘rebel’ tour to South
Africa 1983. Maroon cloth cap by
Redwing. The cap with West Indies
emblem to front. ‘South African Tour
‘83’ above and ‘West Indies XI’
below. Ownership unknown. Rare.
Not previously seen by the
auctioneer. VG. £100/150

603 Nottinghamshire mid blue county
1st XI cricket cap with county
emblem embroidered to front. Player
unknown. Attached to the inside of
the cap is a label with
‘Nottinghamshire C.C.C.’ and the
ink signature of Harold Larwood.
Some staining otherwise in good
condition. £80/120

Previously sold by Knights in 2007
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604 John Brian Mortimore.
Gloucestershire & England 1950-
1975. Gloucestershire navy blue
county 1st XI cricket cap with county
emblem attached to front. ‘J.M.’
handwritten to inside of cap. G.

£80/120

Previously sold by Knights in 2007

605 Kenneth Ernest Palmer. Somerset &
England 1955-1969. Somerset navy
blue county 1st XI cricket cap with
county emblem to front. Cap by
Foster of London. The cap was given
to Ken Higgs by Ken Palmer. Sold
with letter of authentication from
Higgs on Lancashire C.C.C. headed
paper. VG. £70/100

606 William Howard Vernon ‘Hopper’
Levett. Kent & England 1930-1947.
Kent 1st XI navy blue cloth cricket
cap by E.C. Devereux of Eton. With
raised embroidered Kent emblem to
front. Initials handwritten to inside
label. Cap with some signs of wear
otherwise in good condition. Sold
with a long sleeved cricket sweater
worn by Levett with name on label
to collar, not county. Qty 2.

£100/150

607 West Indies maroon baseball style
cap c1990’s, by Bobby Goodman.
The cap with West Indies emblem to
front. Ownership unknown. VG.

£50/70

608 Darren Gough. England one day
International baseball style cap.
Signed to the peak by Gough. Given
to the vendor by Gough. £30/40

609 Gerard Louis Brophy.
Northamptonshire, Yorkshire &
Transvaal, 1996 - 2012.
Northamptonshire maroon cap and
‘Steelbacks’ blazer. Formerly owned
by Brophy. G/VG. £100/150

610 Ole Mortenson, Derbyshire C.C.C.
blue baseball style cricket cap. The
light blue cloth cap with county
emblem to front. Name handwritten
to inside ‘Stan Mortenson’. Sold with
a New Zealand ‘DB Draught. New
Zealand Cricket’ baseball style
training cap. The black cap with
emblem to front worn by Martin
Crowe on the 1994 tour of England.
Qty 2. G. £15/25

611 Kapil Dev, India. Reproduction blue
cap with embroidered India emblem
to front. Signed to the peak by Kapil

Dev. VG. £30/40

612 Shane Warne. Reproduction blue
Hampshire cap with embroidered
emblem to front. Signed to the peak
by Warne. VG. £30/40

613 Paul Jarvis. Official mid blue blazer
worn by Jarvis on the England
‚ÄòRebel‚Äô tour of South Africa
1990/91. With tour emblem and
tour & date in scroll below. With
note of authentication from Jarvis.
VG. £60/90

Previously sold by Knights in 2006

614 Ashley Metcalfe. Official navy blue
Yorkshire blazer worn by Metcalfe
with embroidered county emblem.
With note of authentication from
Metcalfe. VG. £50/80

615 Nottinghamshire C.C.C. 1st XI navy
blue blazer. With Nottinghamshire
emblem to chest. Formerly the
property of Paul Johnson. With note
of authentication. VG. £50/80 

616 Sussex C.C.C. 1st XI navy blue
blazer. With embroidered emblem to
chest. Formerly the property of
Franklyn Stephenson. VG. £60/80 

617 Cricket ties. Bag containing a
collection of over fifty ties. Ties
include South African player’s tour
1970, Pakistan/New Zealand Tour of
England (c1970s), Surrey Benson
and Hedges Cup 1974, ‘A.C.S.
Canberra 1976’, Benson and Hedges
Cup 1981/82 (Somerset winners
both seasons), Surrey NatWest
Trophy Champions 1982, Alan
Butcher Benefit 1985 etc. Sold with a
copy of ‘Cricket Ties. An
International Guide for Cricket
Lovers’, Vic Lewis, London 1984.
VG. £30/50

618 England v South Africa 1994.
England white Test shirt signed to
chest by ten of the South African
touring party and to back by eleven
of the England team. Signatures
include Wessels, Hudson, Cronje,
Procter, Richardson, De Villiers,
Thorpe, Malcolm, Rhodes, Gough,
Fraser etc. G. £30/50

619 Tim de Leede. Holland orange
sleeveless sweater worn in the I.C.C.
Champions Trophy held in 2002.
With ‘de Leede and number ‘5’ to
reverse. Signed over the number 5 to
reverse. Sold with a Dutch green

training shirt from the I.C.C. World
Cup 1999. Qty 2. G. £20/30

620 Darren Maddy. Lord’s Tavener’s
tracksuit top and bottom worn by
Maddy in the 2008 Emirates Trophy,
15th June 2008. G/VG. £20/30

621 West Indies 1995. Official West
Indies limited edition maroon and
white tour baseball jacket with West
Indies emblem to chest. Produced
for the players whilst on tour. The
lining of the jacket signed by the
West Indies touring team 1995.
Signatures include Lara, Ambrose,
Chanderpaul, Richardson, Adams,
Wes Hall etc. ‘West Indies 1995’ to
reverse. VG. £60/80

622 England 1970s/1980s. Pale blue
England one day International shirt
with similar but not matching
trousers. G. £30/50

623 Courtney Walsh. West Indies.
Floodlit long sleeved cricket shirt and
trousers worn by Walsh in the late
1980’s. The clothing is in yellow with
‘Open Championship’ and cricket
ball sponsors logo to chest. G.

£30/50

CRICKET CERAMICS & METALWARE

624 ‘The Aboriginals’. Victorian brass
metal embossed belt buckle,
depicting an Aboriginal cricketer
with a bat over his shoulder to which
his cricket boots are hanging. A
cricket tent with flag flying to
background with floral decorative
border and to lower border on raised
bar the inscription ‘The Aboriginals’.
Beaded outer border decoration.The
oblong belt buckle measures approx-
imately 3”x2.25” To verso on the
small belt clasp is a symbol which
presumably the makers mark and
bordering the marks it appears to
read ‘Registered Nov 28th 1866
(1868?) S&W’. Either 1866 or 1868,
it is very difficult to read. The buckle
was found in the back garden of the
vendors 1800’s built cottage in
Warminster, Wiltshire, the old A36
used to run in front of the house and
in the 1940s/50s the road was
moved forward so now the old road
is for access only, they found the
buckle on the inside border of the
garden, behind our back garden is
fields and is close to the road. The
buckle in very good condition
considering its history. A rare item
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from this very early tour by the
Aboriginal team. £600/900

The first Australian cricket team to
tour England were the Aboriginal
team of 1868, comprising entirely of
Aborigines they first toured
Australia and culinated in Sydney
before boarding the ship Paramatta
on the 8th February 1868 and saling
for England arriving at Gravesend on
the 13th May 1868. Whilst in
England they played forty seven
matches in twenty two weeks
winning fourteen, drawing eighteen
and losing fifteen of the matches
played. Apart from playing the
cricket matches they gave
exhibitions of spear and boomerang
throwing and other sports. Their
matches proved very popular, with
5,000 spectators attending the more
important matches. According to
Haygarth it was a very lucrative
speculation

A similar belt buckle, of the same
size was sold by Noble of Australia
in 1995, this buckle had been found
in 1951 on a rabbit shooting
expedition near Kitticola gold mine,
55km north east of Adelaide. It sold
for 2000 Australian dollars

625 ‘Runs made by W.G. Grace 1864-
1874’. Early and rare metal belt
buckle with oval portrait of W.G.
Grace, as a young man, to centre
and inscription/title above and
below. A listing of dates from 1864
to 1874 is given to one side and the
corresponding number of runs made
on the other. The years and scores
are 1864-402 runs, 1865-319 runs,
1866-640, 1867-154 runs, 1868-
588 runs, 1869-1320 runs, 1870-
1800, 1871-2739 runs, 1872-1485
runs, 1873-2139 runs and 1874-
1658 runs. The increasing number of
runs shows the rise of Grace’s
success over a ten year period. The
belt buckle measure 2.5”x2”. Very
good condition. An early Grace item.
Previously sold as lot 91 in the
‘Traditional Sports’ sale held by
Christies in April 1992. £300/500

The Christies lot description states
that the belt buckle was ‘recently
dug up at Wensleydale, North
Yorkshire. Memorabilia from this
early stage in Grace’s career is rare’

626 ‘For a Scientific Player’. Victorian
brass metal embossed circular belt
buckle with two cricket bats to side
and title/inscription in banner to
centre intertwined with two rows of
three cricket balls. Odd minor faults
otherwise in good condition.

£80/120

627 ‘Colman’s Mustard, like Grace,
heads the Field’. Original silver vesta
case, with floral decoration to sides
and lid and ring suspension, with
enamel advertising design for
Colman’s mustard to side with
twisted silver border. The design
features W.G. Grace walking down
the pavilion steps to walk out to bat.
Hallmarked, Birmingham 1900. Odd
minor dent otherwise in good
condition with colours bright.

£300/400

W.G. Grace had promoted cricket
bats for years, but this advert
represents the first time that a
sportsman had crossed over into the
general market

628 W.G. Grace. Original Coalport
porcelain plate commemorating
W.G. Grace‚Äôs Century Of
Centuries 1895, decorated in blue
with central portrait of Grace and
dates of each individual century and
who scored against. With semi-
gadrooned rim and gold line
decoration to edge. 9” diameter.
Coalport stamp in green to back and
‘In Commemoration of Dr W.G.
Grace’s Century of Centuries 1866-
1895 in blue. Registration number
‘X.1662’. Rare. G/VG £400/600

629 W.G. Grace c1896. Electroplated
tulip vase cast with a figure of Grace
standing with bat in front of a
filigree tree in Art Nouveau style.
Stamped ‘W.W.H. & Co’ (W.W.
Harrison & Co, Sheffield) to base.
5.5” tall. Lacking glass flute. Missing
one small branch from tree,
otherwise G. £70/100

630 W.G. Grace. Britannia potteries
white glazed ceramic tankard with
transfer printed image of Grace in
batting pose. 4.5” tall. Sold with a
rectangular dish with Grace in
batting pose 5”x3.75”, and an oval
glass paperweight with Grace in
similar pose 4”x2.75”. Qty 3. G.

£30/40

631 W.G. Grace. Cold cast bronze relief
of Grace with bronze plaque ‘W.G.’
below. Makers stamp to verso ‘First
Impressions Antique Replica’.
Limited edition no. 38/500. Framed
overall 10”x8”. G. £80/120

632 W.G. Grace door stop. Large and
heavy cast iron door stop designed
and cast by Peter Chasseaud in 1976
to mark the Centenary of Test
cricket. Limited edition no. 22 of 75
castings. Limited edition label to
verso signed by the artist, signature
faded. Approx 24” tall. VG.

£200/250

633 W.G. Grace. Royal Doulton china
figure of W.G. Grace. Grace is
depicted in batting mode wearing
M.C.C. cap with bat raised about to
drive. Approximately 9” tall. Limited
edition 467/9500. 1995. In original
box. VG. £50/80

634 Gubby Allen. Nice silver cigarette
case inscribed to lid ‘G.O.A’ and
‘Eton v Harow 1919. 69 not out’.
Hallmarked. 4”x3”. Some dents
otherwise in good condition.

£250/350

Eton College won the match by 202
runs. Allen was run out for 0 in
Eton’s first innings and made 69no
in the second. After the match had
ended a fight of some proportion
took place presumably between the
supporters. The following year
before the match commenced
W.W.Hill-Wood warned the players
and supporters that if there was a
similar occurrence again the match
would be taken away from Lords. A
brawl took place in 1939 but
probably because of the impending
war nothing was said. Neither
incident is mentioned in Wisden of
the time

635 Sheffield United Cricket Club. Oval
silver metal ‘Proprietor’s ticket’ with
crossed bats and stump design to
front, ‘Sheffield United Cricket Club’
to verso. The ticket is unnumbered,
date unknown. 1.5”x1”. Small crack
to edge, otherwise G. Rare. £30/50

Local clubs were brought together to
form Sheffield United C.C. and a
ground built at Bramall Lane in
1855, although the first match
played by a team of that name was
not until 1895. Following World
War II, Fred Trueman made his
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debut for the Third XI before going
on to make his Yorkshire debut in
1949

636 M.C.C. tour of Australia ‘Bodyline’
1932/33. ‘The Ashes. Australia
1932/33’. Aluminium medallion by
J.R. Gaunt & Sons Ltd of
Birmingham. With names of the
England team and Ashes urn to
centre. Rare. G/VG. £40/60

637 Surrey County Cricket Club. Ronson
cigarette lighter produced to
commemorate Surrey’s County
Championship win in 1956. With
Surrey emblem, club name and
initials ‘D.C.’ (Dennis Cox?) to one
side. To the other ‘County
Champions 1952, 1953, 1954,
1955, 1956. Under Captaincy of
Stuart Surridge’. These lighters were
presented to the players by Surridge.
G/VG. £40/60

638 Silver plated vesta case/match
holder with engraving of a cricketer
in batting action to one side. Makers
mark ‘H. J. & Co.’ stamped to lid.
Date unknown, probably late 19th
century. G/VG. £80/120

639 Silver metal EPNS ball ashtray
mounted on three crossed cricket
bats on circular metal base. Approx
5” tall. G/VG. £40/60

640 Cricket toast rack c1900. A silver
plated, six division toast rack with
five pairs of angled bats, angled
stumps at each end, the handle in
the form of a cricketer’s belt and
buckle on a cricket ball. The rack
mounted on a base with feet
comprising four cricket balls. 7.5”
long x 3.5” wide, 6.5” high. VG.

£250/350

641 Cricket medals. Three silver medals
awarded to R. Church in 1933, 1934
and 1935 in original boxes. Sold with
a South Australia Cricket Association
medal, 1912-13, stamped to verso
‘762’. Qty 4. G/VG. £30/40

642 New Zealand 1973. Royal Worcester
bone china plate produced by the
factory to commemorate the New
Zealand tour of England in 1973.
The plate bears the printed
signatures in gold of the New
Zealand touring team visiting
Worcester for the opening match of
the tour. Signatures include
Congdon, G.Turner, Parker, Collinge,
Hadlee, Pollard, Howarth etc. The

plate measures approx 10.5”
diameter with signatures in gold to
centre with decorative gold edging
to rim and insription ‘New Zealand
Cricket Team 1973. Worcester, 30th
April’. To reverse is the Royal
Worcester mark. Rare. Good/very
good condition. £50/80

These commemorative plates were
first produced and issued in 1938
and continued until 1973. Each
plate was limited in number by the
factory to about 50-60, one given to
each member of the team and a few
made available to specialist
collectors

643 ‘The Ashes’ England v Australia
1953. Royal Worcester bone china
plate produced by the factory to
commemorate the Ashes series in
England 1953. The plate bears the
printed signatures in gold of the
England and the Australian touring
teams plus an image of the Ashes
urn. Signatures include Hutton,
Compton, May, Evans, Wardle,
Laker, Lock, Trueman, Statham,
Bedser, Hassett, Miller, Lindwall,
Johnston, Davidson, Harvey,
Benaud, Tallon, Morris etc. The plate
measures approx 10.5” diameter
with signatures in gold to centre and
rim with decorative gold edging to
rim. To reverse is the Royal
Worcester mark. Rare. VG.

£140/180

644 Jack Hobbs. Transfer printed 5” jug
with portrait of Hobbs to one side
and crossed bats, stumps and ball to
the other circa 1920’s. Minor wear to
rim, gold lustre to hande (worn),
otherwise generally G. £30/50

645 Jack Hobbs 1925. Plaster bust of
Hobbs wearing cricket cap by E.
Sheen. Produced to ‘Aid the
Middlesex Hospital Reconstruction
Fund 1925’. Hobbs signature to
plaster front, details and date to
verso. Minor wear, otherwise G/VG.

£50/70

646 Staffordshire waisted mug with strap
handle, with cream background and
three raised figures of a batsman,
bowler and wicket keeper, believed
to be Lillywhite, Pilch and Box.
c1870. Floral decoration between
figures. Approx 4.5” tall. Silver lustre
and colours heavily faded, crazing to
glaze. £30/40

647 Cricket bag. Small crested china
cricket bag with colour emblem for
‘Kent’. Coronet ware. Approx 4.5”
long. G. £25/35

648 Cricket bag. Large crested china
cricket bag with colour emblem for
‘City of London’. ‘Botolph. J.W. &
Co’ ware. Approx 4.25” long. G.

£25/35

649 ‚ÄòThe Bowler‚Äô. H.J. Wood
ceramic toby jug of the bowler. 7”
tall. Very good condition. £30/40

650 ‚ÄòThe Batsman‚Äô. H.J. Wood
ceramic toby jug of the bowler. 7”
tall. Very good condition. £30/40

651 ‚ÄòThe Wicket Keeper‚Äô. H.J.
Wood ceramic toby jug of the
bowler. 7” tall. Very good condition.

£30/40

652 Continental coloured porcelain
figure of a batsman. The batsman
wearing blue and white striped
clothing and blue cap holding a
wooden bat. 7.5” tall. Gold lustre
decoration (worn). Minor chips to
base, otherwise G/VG £50/70

653 ‘Sporting Life. The Cricketers’.
Circular modern reproduction of a
silhouette of two cricketers in
conversation wearing top hats in
brass frame. The original by Marcelle
D. Shears, R.M.S. Produced by Peter
Bates, Titchfield, Hampshire. 3”
diameter. Sold with a ceramic cricket
ball ashtray by Lancaster &
Sandland, No 1166, stamped ‘Endon
C.C. 1964’ to base. Sold with a
Surrey C.C.C. half pint glass tankard
with printed signatures of players
c1950s, and a modern ‘Patum
Peperium’ circular dish and lid with a
view of ‘Cricket by William
Nicholson 1898’ to lid. VG. £40/60

654 Golliwog cricketer. Ceramic figure of
a golliwog in batting pose with
initials ‘G.S.C.C.’ to base. Carlton
Ware. Limited edition ‘trial’ no.
99/120. 8” tall. VG. £30/50

655 Wooden pipe rack. Nice pipe rack
with slots for six pipes and intricate
fret work, the design featuring two
cricket bats and balls with turned
finials. Repair to one bat handle,
otherwise G. £30/50

656 Glamorgan C.C.C. Three modern
hand painted mugs to
commemorate winning the County
Championship in 1948 and 1969,



and the Club’s Diamond Jubilee
1981. G. £20/30

657 William Clarke. China figure of
Clarke in cricket attire. To base
‚ÄòWilliam Clarke. Founder of Trent
Bridge 28th May 1838‚Äô. 6.5” tall.
G. £25/35

658 ‘Lewis Cage as a Batsman’. White
Sandland Staffordshire pottery mug
with transfer print of the image after
Francis Cotes. 3.75” tall. Gold lustre
to rim and handle. Sold with a
Sandland style Britannia Potteries
mug with transfer print of Lord’s
Cricket Ground, 4.5” tall, and two
rectangular glass dishes of ‘The
Ashes’, and ‘Hambledon’. G/VG.

£25/35

659 Cricket ceramics etc. Collection of
modern mugs and cups. Makers
include Crown Trent, James Sadler,
Portmeirion, a decorative teapot and
lid in the form of a cricket pavilion,
‘Lilley Cricket Club’ by Leonardo etc.
Also a bronze resin figure of a
batsman by Peter Hicks of Seend, a
pewter tankard by Falstaff, and a
matchstick holder with bronze bat
and ball to lid with original glass liner
etc. Qty 11. G/VG. £30/50

660 Cricket figure. Large colour painted
ceramic figure of a batsman wearing
pads and M.C.C. striped cap, blue
shirt leaning on a cricket bat. Date
unknown. Possibly used as an
advertising figure. Approx 16” tall.
Minor chips to paint, otherwise G.

£60/80

660 Royal Doulton cricket figure. Bronze
coloured china figure of a fast
bowler in his delivery on a rock-like
base. The base with stumps, ball,
bails, cap, bats, Ashes urn motifs.
Stamped to base ‘Royal Doulton
SG4 2008’ Approx 12” tall. VG.

£20/30

662 ‘The Umpire’. Unusual painted
plaster figure of a boy Umpire after
Kinsella c1930’s. With ‘The Umpire’
title to base and registration number
to back 482317. Approx 13” tall.
Possibly used as an early 20th
century advertising display piece.
Appears to have been repainted.
Some chipping otherwise in
generally good condition. £80/120

663 ‘Cricket Time’ by Susan Norton.
White Royal Hampshire ceramic

cameo of a small boy striding out
with bat tucked under his arm.
Mounted and framed overall 5”x4”.
G/VG. £15/25

664 Cricket ornaments/ceramics. Five
various items including ‘Woodland
Wilf Gets Bowled Over’ by Adorn,
batsman playing a drive on a
wooden plinth, an angry cricket ball
wearing a blue cap with a bail in its
mouth, both Leonardo Collection.
Also a batsman salt and umpire
pepper pots both by ‘cc HP’. G.

£25/35

665 County Champions commemorative
plates 1973-1979. Seven Coalport
plates produced for the County
Championship winners. Plates are
Hampshire 1973, Worcestershire
1974, Leicstershire 1975, Middlesex
1976, Kent & Middlesex (joint
winners) 1977, Kent 1978 and Essex
1979. Sold with an Essex Centenary
1876-1976 plate, limited edition no.
419/1500 by ‘Edwardian’. Qty 8.
VG. £30/40

666 ‘One Hundred Hundreds’ commem-
orative plates. Seven limited edition
Coalport plates for W.G. Grace
1866-1896, Jack Hobbs 1905-1923,
Walter Hammond 1923-1935, Denis
Compton 1936-1952, Colin
Cowdrey 1951-1973 (broken), John
Edrich 1959-1977, Geoffrey Boycott
1963-1977. G. £30/50

667 W.G. Grace and Ian Botham figures.
Two hand painted resin figures. One
of Grace, modelled full length,
taking a run and wearing M.C.C.
cap, mounted on wooden plinth.
8.5” tall. Fairweather Collection. The
other Ian Botham, full length in
England shirt, bat raised, mounted
on wooden plinth. 9.5” tall. Lawleys.
VG. £30/40

668 Cricket ceramics. Collection of ten
cricket ceramics. Colman’s Mustard.
Very large modern Colman’s
Mustard jug depicting W.G. Grace
walking out to bat to both sides.
Amberglade, Derbyshire Potteries.
8.5” tall. A Coalport ‘Punch’ dish, 4”
diameter and two ‘Punch’ mugs, 4”
tall. ‘Mr Punch Series - Cricketer’
plate 10” diameter, Phoenix Pottery.
Two ‘Great Cricketers Series No. 2’
tiles of Colin Cowdrey in original
presentation folders, both broken,
Australian Cricket Society. Three

reproduction Staffordshire figures.
G. £30/40

669 S.F. Barnes, Warwickshire,
Lancashire & England. ‘Famous
Cricketers’. Sepia brown circular
lapel button/badge, issued by
Cameo Cigarettes (B.A.T.) 1901/02.
Rare. VG. £70/90 

670 Colin Blythe, Kent & England.
‘Famous Cricketers’. Sepia brown
circular lapel button/badge, issued
by Cameo Cigarettes (B.A.T.)
1901/02. Rare. VG. £70/90 

671 ‘Australia v England 1950-1951 Test
Souvenir’. Four circular lapel
button/badges of Australian players.
Players featured are Archer, Hassett,
Lindwall and Johnson. VG. £35/50

672 ‘Australia v England 1950-1951 Test
Souvenir’. Six circular lapel
button/badges of England players,
issued by Argus & Australasian Post.
Players featured are A. Bedser, Berry,
Compton, Dewes, Washbrook and
Wright. VG. £60/80

673 England v Australia 1938. Six circular
lapel button/badges of Australia
players. England players featured are
Edrich, Hammond, Pollard and
Toshack. Australia players are
Lindwall and McCool. VG. £60/80

674 England v Australia 1948. Six circular
lapel button/badges of Australia
players. Players featured are
Badcock, Barnes, Chipperfield,
Fleetwood-Smith, O’Reilly and
Waite. VG. £60/80

675 ‘Owzthat’ cricket game in original
small tin box. c1950s/1960s. Minor
wear to lid, otherwise in good
condition. £20/30

676 Warwickshire County Cricket Club.
Ornate gold metal and enamel pin
badge with centre figure of the bear
and ragged staff to centre with
‘W.C.C.C.’ below and Warwickshire
colours to sides. Marples & Beasley
of Birmingham c1940/50’s. Sold
with a leather key fob with hanging
circular metal disc for ‘Lancashire
C.C.C. Old Trafford Centenary
1857-1957’, with red rose emblem
to centre. Qty 2. G/VG. £25/35
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CRICKET SCORECARDS,
PROGRAMMES, MAGAZINES ETC

677 ‘The Ashes’. England v Australia
1948. Official scorecard for the
second Test match played at Lord’s
on 24th-29th June 1948. The
scorecard, with fully printed detail
until the end of the third day, nicely
signed in ink by all seventeen
members of the Australian touring
party. Signatures include Don
Bradman, Barnes, Hassett, Johnston,
Johnson, Harvey, Hamence, Tallon,
Ring, McCool, Miller, Lindwall,
Loxton, Saggers etc. The scorecard
headed in ink ‘Australian Test Team,
Lord’s 1948’. Very light horizontal
fold to lower half otherwise in
good/very good condition.

£400/600

Australia won the second Test by
409 runs, Morris made a century in
the first and Barnes a century in the
second innings. Lindwall took eight
wickets in the match

678 ‘The Ashes’. England v Australia
1948. Official scorecard for the
second Test match played at Lord’s
on 24th-29th June 1948. The
scorecard, with fully printed detail
until the end of the third day, nicely
signed in ink by all twelve members
of the England team. Signatures
include Hutton, Bedser, Laker,
Washbrook, Compton, Coxon,
Dollery, Edrich, Yardley, Evans etc.
The scorecard headed in ink
‘England Test Team, Lord’s 1948’.
Very light horizontal fold to lower
half otherwise in good/very good
condition. £200/300

679 England v Australia Ashes series
1909. A full set of commemorative
silk scorecards for each of the five
Test matches, all five scorecards in
fine condition. Uniformly mounted,
framed and glazed, overall
14”x10.5”. Rare to see a complete
set in this condition. £600/900

With England winning the first Test
at Edgbaston, Australia replied with
wins at Lord’s and Headingley. The
Lord’s Test was notable for the
contentious England team selection,
which included going into the game
without a right handed fast bowler.
The final two Tests at Old Trafford
and The Oval were drawn with
Australia in strong positions.

Notable performances during the
series included the performances of
the debutant, Warren Bardsley, who
became the first player to score a
century in both innings of a Test
match with 136 and 130 at The
Oval. Victor Trumper, considered to
be Australia’s finest batsman before
Bradman was playing in his third
Ashes tour, but did not live up to
previous standards in this Ashes
series

680 North v South 1943. Official four
page scorecard for the match played
at Wagon Works Sports Ground,
Gloucester, 27th & 28th July 1943.
Teams listed to centre pages with
signatures of all twelve members of
the South team and ten members of
the North team. South signatures
include Fagg, Wyatt, Nutter,
Goddard, Hazell etc. For the North,
Place, Cox, Constantine, Martindale,
Duckworth, Leatherbarrow etc. Odd
marks to front cover and some
creasing, otherwise G. £40/60

The match was drawn. Fagg 151no
and Wyatt 155 shared a partnership
of 285 in the South’s second innings.
The North held out for the draw
with their last wicket standing

681 Birmingham Cricket Festival 1943.
Official two page scorecard for the
Festival XI v Royal Air Force XI,
played at Edgbaston, 7th & 8th
August 1943. Typed and
handwritten scores. Folds and some
wear, generally in good condition.
Sold with three official mono press
photographs from the 1943 festival.
Photographs by Ken Kelly of
Birmingham, each measures
7.5”x5.75” G. £40/60

The two day match was drawn. Cyril
Washbrook top scored for the R.A.F.
with 107 in their only innings, Judge
taking 7-61 for the R.A.F. in the
Festival XI’s innings

682 Surrey v Worcestershire 1954. A
large official commemorative silk
scorecard for the Championship
match played at the Kennington
Oval on the 25th August 1954.
‘Deciding match which made Surrey
County Champions for 1954’. Sold
with a similar large official silk
scorecard for the Championship
match Surrey v Lancashire played at
the Kennington Oval on the 29th

August 1956. ‘Country
Championship Record [Captain:
W.S. Surridge] 1952-53-54-55-56’.
Very minor rust marks to scorecard
extremities, otherwise in very good
condition. £40/60

683 England v West Indies 1957. Large
official commemorative silk
scorecard for the 5th Test match
played at the Kennington Oval,
22nd - 24th August 1957. With
results of all five Tests to centre box.
England won by an innings and 237
runs, Richardson and Graveney
making centuries for England and
Lock taking eleven wickets in the
match. VG. £30/50

684 ‘England v Australia Centenary Test
1880-1980’. Pair of commemorative
scorecards produced by M.C.C. to
mark the Centenary. In original
presentation folder. G/VG. £25/35

685 Tour scorecards 1940s-1960s. Nine
official scorecards including England
v Australia, Trent Bridge 1938,
Surrey v Australia, The Oval 1948,
Nottinghamshire v India, Trent
Bridge 1946, Nottinghamshire v
New Zealand, Trent Bridge 1949 etc.
Printed and handwritten scores. Sold
with a match ticket for England v
Australia, The Oval, 17th August
1953. G. £40/60

686 Nottinghamshire scorecards 1940s-
1960s. Official scorecard for
Nottinghamshire v Kent, 8th-11th
May 1965, signed in ink by Colin
Cowdrey. Sold with a collection of
twenty five official scorecards for
county matches played at Trent
Bridge in 1948, 1949 and 1950
seasons. Also four Leicestershire
scorecards 1949-1950. Printed and
handwritten scores. G. £60/90

687 ‘Baseball. Australian Cricketers
versus A Transvaal Team 1936’.
Original ‘Souvenir Programme and
Scorecard’ for the baseball match
played, between the two cricket
teams, at The Wanderers Ground,
Johannesburg on Sunday 7th March
1936 in support of H.B. (Horace
‘Jock’) Cameron’s Memorial Fund.
The large eight page programme has
titles and an image of Cameron to
the front wrapper, players
biographies, centre teams page,
rules of baseball and advertising to
inner pages. Sterling Printing Co Ltd.
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Horizontal fold and lacking lower
staple, minor nick to page edge
otherwise in good condition. A rare
and unusual item of cricket
ephemera. £200/300

Jock Cameron was regarded as one
of the leading wicket keepers in
world cricket in 1935, he died
suddenly, after only a few days
illness, at the age of 30 in November
1935, having just returned to South
Africa following the team’s tour of
England in the summer of 1935. At
the conclusion of the South African
tour, the Australians agreed to play a
baseball match against the Transvaal
team which included several
members of the Test team. This was
the first baseball match to take place
against an Australian team

688 Australia tour 1935/36. Small pre
tour souvenir brochure of the visit to
South Africa of the Australian cricket
team 1935/36 published by The
Vacuum Oil Company of South
Africa Ltd. Capetown 1935.
Contains individual full page
caricatures of the Australian team by
Arthur Mailey, tour itinerary, player
biographies, Test records etc. Very
good. Scarce booklet. G. £30/40

689 Kent - Gillette Cup Final 1971. Kent
cricketers souvenir programme
nicely signed to pen pictures in
centre pages by twelve of the Kent
players including Denness,
Luckhurst, Knott, Julien, Graham,
Underwood, Ealham, Woolmer etc.
Lacking the signatures of Asif Iqbal
and Bernard Julien. VG. £30/50

690 Lord’s Final programmes. Official
programmes for the Gillette Cup
Finals of 1969, 1970, 1972, 1976,
1977, 1978 and 1979, with
scorecards for 1968-1970, 1976-
1979. Sold with Nat West Trophy
Final programmes for 1982-1984,
1986, 1988 and 1997 with
scorecards for 1982-1984, 1986,
1988-1994 and 1997 and Benson &
Hedges Final programmes for 1981,
1983, 1984, 1986-1988 with
scorecards for 1981, 1983, 1984,
1987-1990 and 1994-1996. Sold
with a box of programmes, benefit
brochures, tour guides, scorecards
etc, 1947-1968. Tour brochures
include South Africa 1947, West
Indies 1950, Australia 1953, Pakistan
1954, South Africa 1955 etc.

Yorkshire benefit brochures include
Willie Watson, Fred Truman, John
Hampshire and Tony Nicholson.
Signed benefit brochures include
Ashley Metcalfe, Phil Bainbridge etc.
G/VG £30/50 

691 Kent C.C.C. Centenary 1870-1970.
Official signed county centenary
commemorative cover cover dated
30th May 1970. Signed by fifteen
Kent players in ink including
Denness, Underwood, Shepherd,
Knott, Woolmer, Graham, Cowdrey,
Johnson etc. With printed card
insert. VG. £30/40

692 Brian Lara ‘World Record Score 375’.
Antigua & Barbuda first day cover
dated 18th April 1994. Signed by
Lara in black ink. VG. £30/40

693 Kent C.C.C. Centenary 1870-1970.
Two official signed county centenary
commemorative covers dated 30th
May 1970. One signed by Cowdrey,
Underwood and Knott. Sold with
two larger format printed card
inserts. VG. £20/30

694 ‘Australia Test Cricketers 1876-
1896’. Complete set of 25 County
Print Services Series issued in 1989.
Limited edition 190/200. Sold with a
full set of original printer’s celluloids
for the same series. VG. £40/60

695 Australian Bicentenary 1988. Official
Royal Mail first day cover
postmarked 21st June 1988. Signed
by eight Australians including
Lawson, Harvey, Lindwall, Simpson
etc. Sold with another Bicentenary
cover jointly issued in England and
Australia, signed by Ian Chappell
and Simon O’Donnell. Qty 2. VG.

£30/40

696 Signed county centenary commemo-
rative covers. Official Sussex C.C.C.
Centenary 1872-1972 cover dated
6th June 1972. Signed by fourteen
Sussex players in ink including
Griffith, Parks, Greig. Barclay, Snow,
Buss, Mansell, Greenidge etc. Also a
Kent C.C.C. Centenary 1870-1970
cover dated 30th May 1970 signed
by fourteen Kent players in ink
including Denness, Underwood,
Shepherd, Knott, Woolmer, Graham,
Cowdrey, Johnson etc. Both with
original printed card insert. Qty 2.
G/VG. £30/40

CRICKET PRINTS & PAINTINGS

697 Chevallier Taylor 1905. Sixteen
original Chevallier Taylor lithographs
of mainly Australian players.
Australians are Laver, Duff, Hopkins,
McLeod, Kelly, Gregory, Cotter (all
with related biographical notes),
Noble, Armstrong, Darling and
Trumper (lacking biographcal notes).
Also Lees of New Zealand, Gunn,
Perrin, Foster and Lord Harris of
England. All unframed. Some old
tape repairs to verso and minor
damage to page edges, otherwise
G/VG. £150/250

698 Vanity Fair prints. Five original Vanity
Fair colour chromolithographs of
Warner, Tyldesley, Repton, Lord
Dalmeny by Spy and Hornby by
Stuff. Unframed. G/VG. £100/150

699 Vanity Fair prints. Five original Vanity
Fair colour chromolithographs of
Hirst, Philipson, Bosanquet by Spy,
Stoddart by Stuff, and Read by Lib.
Unframed. G/VG. £100/150

700 Vanity Fair prints. Four original
Vanity Fair colour chromolithographs
of Abel, Jephson and Jackson by Spy,
and Lyttelton by Apey. Each with
original printed biographical details.
Unframed. G/VG. £100/150

701 Frederick Robert Spofforth. New
South Wales, Victoria & Australia
1874-1888. Vanity Fair. ‚ÄòThe
Demon Bowler‚Äô. Original colour
chromolithograph of Spofforth by
Spy, dated July 13th 1878.
Unframed. VG. £70/100 

702 ‘Cricket 1885’. Original colour
chromolithograph with cameo
images of eleven England players.
W.G. Grace to centre surrounded by
Lyttleton, Shrewsbury, Bates, Read,
Ulyett, Barlow, Peate, Steel, Gunn
and Barnes, superimposed on four
crossed bats framing a cricket scene,
and views of the Tower of London,
Houses of Parliament, Magdalen
College, Oxford and St John’s
College, Cambrige to corners. The
print measures approx 14”x17”,
mounted, overall 18”x21”.
Horizontal folds, otherwise colours
vibrant and in good condition.

£200/300

703 ‘A Black Disgrace’. Rare original
colour chromolithograph poster
produced in 1898 as a calendar for

63



‘R.W. Perkins, “City” Printing Office,
1523, Mansfield Road, Nottingham’.
Humorous depiction of a cricket
match in progress, featuring West
Indian players, with a bowler falling
over as he bowls, the batsman
hitting the wicket keeper as he
makes his back swing, the wicket
keeper demolishing the stumps,
fielders, spectators and pavilion tent
with pennants flying in the
background, man smoking a cigar
and woman smoking a pipe in
traditional formal dress to the lower
corners. Excellent colourful period
image. Mounted, framed and
glazed, overall 27.5”x22.5”. VG.

£100/150

704 Nottinghamshire C.C.C. Two original
and distinctive caricatures in bold
black ink by Fred Midgley. Subjects
are Joseph Hardstaff Jnr,
Nottinghamshire & England, 1930-
1955, and Bill Voce,
Nottinghamshire & England, 1927-
1952. Mounted, framed and glazed
19.5”x15.5”. VG. £100/150

705 England cricketers. Three original
and distinctive caricatures in bold
black ink by Fred Midgley. Subjects
are Norman Yardley, Yorkshire &
England, Cyril Washbrook,
Lancashire & England, and James
Langridge, Sussex & England.
Mounted, framed and glazed
19.5”x15.5”. VG. £140/180

706 England cricketers. Two original and
distinctive caricatures in bold black
ink by Fred Midgley. Subjects are
L.B. Fishlock, Surrey & England, and
T.P.B. Smith, Essex & England.
Mounted, framed and glazed
19.5”x15.5”. VG. £100/150

707 International Test Players 1960s/70s.
Eight original ink illustrations,
highlighted in brown watercolour.
Subjects are Chandresekhar, Sobers,
Kanhai, Lewis, Denness, Holder, Bedi
and Boycott. Possibly produced for a
cricket magazine or book
illustrations. Uniformly mounted,
framed and glazed, overall
16.5”x12.5”. G. £200/300

708 Trevor Bailey. Essex & England 1946-
1967. Original pencil sketch of
Bailey half length in cricket attire by
Leicestershire artist Alan Shepherd.
Signed in green/blue ink by Bailey.
Overall 10”x8”. VG. £40/50

709 Maurice Leyland. Yorkshire &
England 1920-1947. Original colour
artwork by Mike Tarr of Leyland
head and shoulders in Yorkshire cap.
Produced for the County Cricket
Trade Card Series mid-1990s. Signed
in pencil to lower border by the
artist. 7.5”x6.5”. VG. £30/40

710 Dominic Cork. Derbyshire &
England. Large original oil painting
by Jack Russell, titled ‘Corkie’,
signed by the artist. The painting
features a head and shoulders
portrait of Cork in England shirt,
beside a full length image of Cork in
his famous pose having taken a hat
trick against the West Indies in 1995,
on a green background. Inscription
in pencil to verso, ‘Corkie sat for me
on four occasions during England’s
tour to New Zealand 1997 so I could
paint his portrait. (It was great fun!)’
and signed by Russell. Attractively
presented in gilt frame, overall
28”x20”. VG. £1500/2500

711 ‘The Hope of his Side’. Original oil
painting by Federico Vitale, Italian
School, late nineteenth century, after
EP Kinsella of the urchin boy in
batting pose. Signed ‘F. Vitale’ to
lower right corner. Attractively
presented in gilt frame, overall
22”x17”. VG. Rare. £100/150

712 ‘Out First Ball’. Original oil painting
by Federico Vitale, Italian School,
late nineteenth century, after EP
Kinsella of the urchin boy having
been bowled out. Signed ‘F. Vitale’
to lower right corner. Attractively
presented in gilt frame, overall
22”x17”. VG. Rare. £100/150

713 Marylebone Cricket Club - The New
Pavilion at Lord’s. Thomas Verity,
Architect. Limited edition print
produced from the original
engraving from ‘The Architect 1st
November 1889. Produced to
commemorate the Centenary of the
Pavilion at Lord’s M.C.C. v New
Zealanders on 7th May 1990.
Limited edition of 1000 copies.
Mounted, framed and glazed,
overall 28.5”x20”. VG. £80/120

714 ‘W.G. Grace. Eminent Victorian
Cricketer’. Unusual collage of mixed
media fabrics on a cloth background
depicting Grace full length in batting
attire leaning on a bat. Label to verso
with handwritten title, Farrington

1976. Framed and glazed, overall
19”x24”. G. £40/60

715 W.G. Grace. Small colour printed
image of Grace at the crease in
batting stance, wearing M.C.C. cap,
buildings in the background. Nicely
mounted, framed and glazed in
period frame, overall 6.25”x5”. G.

£40/60

716 Vanity Fair Prints. Twelve
reproduction prints, possibly taken
from the book ‘The Cricketers of
Vanity Fair’, all mounted, framed
and glazed. Eleven of the prints have
the signature of the subject on paper
piece laid down either to the print or
the mount. Prints with signatures are
Grace, Hirst, Jessop, Hobbs,
Hayward, Spooner, Warner, Lord
Hawke, Fry, Ranjitsinhji and Rev F.H.
Gilligan. The unsigned print is of
Stoddart. Previously sold as Lot 335
in the Phillips auction of 11th May
1996. Odd signatures faded or
bleached, some with broken glass,
otherwise G. Sold with four other
Vanity Fair reprints of Stoddart,
Read, Palairet and Jephson.

£300/500

717 ‘Test Match pavilions’. Six limited
edition prints of sketches by Alan
Fearnley. Pavilons are Lord’s, The
Oval, Edgbaston, Trent Bridge, Old
Trafford and Headingley. Each print
signed by the artist. VG. Sold with a
selection of reproduction cricket
prints, and other non-cricket related
prints, newspaper supplement etc..

£25/35

718 Cricket Advertising Cards. Three
advertising cards featuring colour
prints of cricket scenes from the
M.C.C. collection. Prints are
‘England v Australia at Lord’s, 1938,
Charles Cundall, ‘The Game of
Cricket as Played in the Artillery
Ground, London 1743’, Francis
Hayman, and ‘Lord’s Cricket Ground
circa 1830’, C. Atkinson. The prints
laid to card with printed borders and
fold out cards to verso. Some
bumping to mounts, otherwise G.
Sold with two other prints from the
M.C.C. collection, laid to mount
with printed borders and titles. Prints
are ‘Tossing for Innings’ Robert
James and ‘The Scorer’, William
Davies of Sussex. Qty 5. G. £25/35
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719 ‘Classic Cricket Print Series’. Norman
Orr 1975. Collection of six colour
caricature cricket prints of c19th
century cricketers commissioned by
Macleay Duff Scotch Wiskey,
Glasgow. Each print measures
7”x10” with printed signature of
‘Doug Walters 1977’. Sold with a
collection of modern colour
reproduction prints of c19th
cricketers, eight mono prints of
sketches of English cricket grounds
by Aylwin Sampson, a mounted
colour print of ‘Lord’s - Eton v
Harrow, c.1889’ by A. Ludovic
Junior, and a small engraving of
Lord’s Cricket Ground. G/VG.

£20/30

720 ‘Punch, or the London Charival’
19th September 1885. Original
uncut sheet of sixteen pages from
the issue, including page 143
‘Interiors and Exteriors. No. 19’ with
an illustration of W.G. Grace and
other players, titled ‘The End of the
Cricketing Season. A few of the
gentlemen players caught by our
artist at Lord’s’ with accompanying
poem. Small tear to lower fold,
otherwise VG. Sold with two hand
coloured mounted Punch cartoons
from 1890 and 1913 and two
others. Qty 5. £20/30

721 ‘The Graphic’ Summer Number
1886. Original colour chromolith-
ograph of ‘The Batsman of the
Future’ from the picture by James
Hayllar. VG. Sold with a selection of
mono prints from The Graphic,
including illustrations relating
Australian tours to England in 1884,
1886 and 1888, etc. Some tears,
otherwise generally G/VG. £20/30

722 Albert Ward. Yorkshire, Lancashire &
England 1886-1904. Original mono
real photograph postcard of Ward,
full length in batting pose. Publisher
unknown. Window mounted with
small pencil signature of Ward on
snip, and printed title below. Framed
and glazed overall 13.5”x10”.
G/VG. £40/60

723 ‘Mr Thomas Hope of Amsterdam
(1769-1831) Playing cricket with his
friends’. Jean Francois Sablet 1792.
Large oleograph print on canvas
from the original reproduced by
M.C.C. in the 1970’s. Limited edition
no. 5/500. Nicely framed,
33”x23.5”. VG. £30/40

724 ‘The Cricket Match between Sussex
& Kent at Brighton’. After William
Drummond and Charles J. Basebe.
Rare original key plate which
accompanied the engraving,
published by W.H. Mason 1849.
Mounted, framed glazed, overall
18.5”x14.5”. Horizontal and vertical
folds, minor damage to lower right
corner. £40/60

725 ‘Geoff Boycott, Yorkshire &
England’. Limited edition print of
Boycott, head and shoulders,
wearing Yorkshire cap. Limited
edition 808/850, signed by Boycott
and the artist M. Stead in pencil.
Published by Art Graphics. Excellent
image of Boycott. Framed and
glazed, overall 21.5”x77”. VG.

£30/50

726 Don Bradman. Colour print of
Bradman and Ponsford walking out
to bat at The Oval, 1934, from the
original oil painting by Wes Walters,
1998. Published by Melbourne
Cricket Club. Signed in ink by
Bradman. Limited edition no.
511/1000. Mounted, framed and
glazed, overall 32”x26”. VG.

£50/80

727 ‘Grace Road, Leicester and ‘The St.
Lawrence Ground, Canterbury’ by
Terry Harrison. Pair of colour prints,
both signed in pencil by the artist.
Mounted, framed and glazed. Sold
with a comical colour print of nine
cricketers seated in front of a
pavilion. Also ‘Match of the Day’, a
mono printed reproduction of a
1930s street scene with boys playing
cricket. Various sizes. Qty 4. G/VG.

£30/40 

728 ‘Kent v Lancashire at Canterbury
1906’. Albert Chevallier Taylor. Large
colour print of Blythe bowling to
Tyldesley with the fielders around
the bat. Mounted, framed and
glazed. 42.5”x26” overall. Sold with
a large colour print of ‘Cricket
Arundel Castle’ by Jocelyn
Galsworthy, Limited edition no.
167/500. Signed in pencil to the
print by the artist, and to the lower
mount border by Colin Cowdrey, Ted
Dexter, Mike Brearley and Mike
Denness. Mounted, framed and
glazed, overall 28”x22”. Also ‘The
County Gound, Hove’ by Alan
Fearnley. Limited edition colour print
no. 479/850, signed in pencil by the

artist. Framed 22”x16.5”, and a
framed print of ‘The Illustrious Game
of Cricket (an Apparition)’. Qty 4.
G/VG - cricket £30/50 

729 Political caricatures/ cartoons. Three
mounted double page colour
supplements by RIP, pseud. Roland
Pretty Hill. The illustrations were
printed in magazine called ‘The
Truth’ magazine in circa 1899. The
supplements, each show cricket
scenes, two on the field and one to
the side of the cricket stands. The
first shows the Lord’s ground with
‘Big Ben’ to background and what
appears to be political figures
dressed in cricket attire and blazers,
some Union Jack blazers, one with
Australian emblem, and prominent
cricket belts with similar emblems,
talking and waiting for the game to
begin, Joseph Chamberlain possible
features with monocle. The second,
features a crowd scene with noted
cricketers W.G. Grace, Ranjitsinhj
noted and possibly Rudyard Kipling
to Ranji’s left and the Prince of Wales
to foreground. A girl is handing out
copies of ‘War Cry’ to foreground
and the third features a further
cricket ground scene, similar to the
first with many nationalities in
cricket attire including Czar Nicholas
and the Kaiser, sign to right at pay
hut appears to read ‘Great
International Team Match. England’,
an arab gentlemen can be seen
taking a bag of money from the pay
hut. All mounted and with some
minor wear, foxing and staining, the
first image has a split to centre fold
otherwise in good condition. Overall
each 19”x14.5”. Qty 3. £70/100

RIP was renowned at the turn of the
century for his caricatures which
appeared in Punch and also
published in book form.

730 Rugby School. Hand coloured
engraving of a cricket scene by W.
Westall and J. Stadler with printed
title to lower border ‘View of the
Southern Schools & Dormitories of
Rugby School - from the Play
Ground’. Published by R.A.
Ackerman, London, 1st November
1816. Mounted, framed and glazed,
overall 14”x12”. Sold with a hand
coloured engraving of an early c19th
cricket scene. Mounted, framed &
glazed, 10.5”x8.5”. Qty 2. VG.

£70/100



731 ‘Archery and Cricket’. Hand
coloured engraving of scenes of a
cricket match and archery with
onlookers, From Pyne’s
‚ÄòMicrocosm: or, a picturesque
delineation of the arts, agriculture,
manufacturers, &c. of Great
Britain‚Ä¶‚Äô. ‘Drawn & Etch.d. by
W.H. Pyne’. Published by Pyne and
Nattes, London, October 1805.
Framed & glazed, 14”x11.5”. Minor
ageing, colours generally bright.
G/VG. £80/120

William Henry Pyne was an English
writer, painter and illustrator. He
trained at a drawing academy in
London. He first exhibited at the
Royal Academy in 1790 specialising
in picturesque settings including
groups of people rendered in pen,
ink and watercolour. Pyne was one
of the founders of Royal
Watercolour Society in 1804

732 John Daniell. Somerset & Cambridge
University 1898-1927. Original
photographic/ engraving image of
Daniell in rugby pose, with title to
lower border. Published by Elliott &
Fry. 6.5”x11.5”. Sold with a mono
engraving of H.H. Stephenson and
W.Caffyn of Surrey, dated 1862, also
an engraving of a cricketer by Moore
& Williamson. Qty 3. G/VG.£50/80

Daniell played County cricket for
Somerset from 1898-1927 making
287 appearances. He also made
seven rugby International
appearances, including Captaining
the team, for England between
1899-1904. He went on to later be
President of the Rugby Football
Union

733 Frank Stanley Jackson. Cambridge
University, Yorkshire & England,
1890-1907. Excellent early hand
coloured engraving of Jackson by W.
Roffe from the original photograph
by E. Hawkins of Brighton.
Mounted, framed and glazed overall
13.75”x11”. Some foxing and
staining to mount, otherwise G/VG.
£40/60

734 Andrew Ernest Stoddart. Middlesex
& England, 1885-1900. Excellent
early hand coloured engraving of
Stoddart by W. Roffe from the
original photograph by E. Hawkins
of Brighton. Mounted, framed and
glazed overall 13.75”x11”. Some

foxing to mount, otherwise G/VG.
£40/60

735 William Henry Patterson. Oxford
University & Kent, 1885-1900.
Excellent early hand coloured
engraving of Patterson by W. Roffe
from the original photograph by E.
Hawkins of Brighton. Mounted,
framed and glazed overall
13.75”x11”. Some foxing to mount,
otherwise G/VG. £40/60

END OF SALE
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